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TORP O GÅRDAR I FÖLSVIK                                                                                                                                 
Namnet Fölsvik kommer från ”viken mellan de två bäckarna”, men det har även härletts som ”den vik där  
Fölsjön mynnar ut” där då föl=hästunge kan liknas vid Fölsjöns förhållande till Fryken.  
Jfr Emtervik = viken där Emtan rinner ut. 
 
Bolby dvs med 1 mantal skatt, grundat 1540 
DB1654vt25: Åborna i Fölsvik begär att deras torp Rud, Bösseviken, Bonas, Bäck och 
Östmansby skall skiljas från bolbyn. 
 
Karta från 1646 finns på               http://jordebok.ra.se/kartsok.php    
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Mantalslängden (ML), Boskapslängd (BL), Roteringdslängd (RL).  
ML 1540 innehåller ett namn Nils. 
Nils Börjesson n1609-44 (se Rud samt Östemtingen nr 25)    Fader: Börje 
ML 1610 innehåller Olof, Sven, Måns (Björsson/Börjesson) (lagman).  
 Måns kan vara anan till Ekebomssläkten enligt Fredrik Fryxell i boken ”Wärmelands Slägtbok”. 
ML 1629 Bengt, Måns, Simon (Sven) 
ML 1631 Måns, Sven, Nils 
ML 1633 Sven, Måns Björsson *ca 1602, Måns N, Nils  
RL 1640 Nils Olofsson, Sven Svensson, Olof Nilsson (nämnd 1673vt82,1675vt11) 
ML 1641 innehåller fyra namn Sven Svensson, Nils Olofsson (levde 1657), Olof Nilsson, Måns Börjesson-gammal 
 (n 1609-47). Måns son Börje Månsson n1653-76 som blev gift i Bävik. 
RL 1644: Olof Jonsson, knekt 
RL 1649: Per Nilsson 
RL 1656: Gullbrand Jonsson, Nils Olofsson, Sven Svensson, Jöns Svensson, Olof Nilsson, Olof Jonsson,  
 Olof Månsson, måg Nils Jonsson 
 

Dombok 1652vt28 

När Nils Larssons barn återställt Gullbrand Jonsson i Fölsvik 600 järn,  

får de tillträda sin faders lott 1/4 i Visterud.  

 
RL 1663: Nils Jönsson (sonen Per Nilsson g m Gertrud Jönsd. f ca 1639 i Högberg  
 Barn: Jöns P g i Fölsvik m Gudrun Persd., Håkan g i Ö-by, Karin) 
RL 1667: 7 st jordägare   Var då skattefritt gästgiverihemman 
 
GMR1689  (9 st) 

- Olof Olofsson  13/60=208, nämnd i dombok 1697vt77,1698ht92 
- Ingmar Jonsson Ingmårste 1/9 
- Jöns Persson  1/12= 80 (sonson till Nils Jönsson) 
- Olof Persson därNer 2/15 
- Nils Jönsson Stallgårn 1/18=53 
- Jöns Jonsson Östista 1/8 
- Lars Svensson Systa 1/8   nämnd i domboken 
- Olof Jonsson  1/20 
- Nils Andersson Framsta 1/10 

 
ML 1690: 14 namn  
 
ML1750: 11 gårdar 

- Måns Elofsson nämn i DB1693vt4, (moder Ingrid) 
- Håkan Jönsson 
- Olof Jonsson 
- Jon Elofsson ägde 1/14 enl 1744ht403 
- Olof Nilsson 
- Olof Olsson 
- Olof Ersson 
- Håkan Svensson (nämnd 1745ht164) 
- h Kerstin Olsdotter 
- Per Jönsson 
- Måns Nilsson 

 

1762 gjordes Storskifte  (10 st )    17-ÖSÄ-7      
- Unge Olof Olsson A 1250/5040 (238 öre) där Öst 
- Nils Nilsson B 184/1680 (105) Stallgårn 
- Nils Håkansson C 24859/255150 (93) där Opp 
- Bengt Hansson D 5/42 (114 ö) där Ner 

http://historiskakartor.lantmateriet.se/arken/s/show.html?archive=REG&showmap=true&searchType=v&nbOfImages=6&sd_base=lm17&sd_ktun=0004y9bd
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- Lars Jonsson E 563/5040 (107 öre) Norsta 
- Per Jönsson F 43591/408240 (102 ö) Ingmårste 
- Nils Jonsson G 5/56 (86 öre) Framsta 
- Jon Nilsson H 169/3600  (45 ö) 
- Olof Ersson J 35/486 (69 öre) Östista 
- Gamle Olof Olsson K 1/6 (160 öre) Systa       

  Tot 1119 ? 
1782 gjordes en uppdelning av Hästhaget mellan Fölsvik, Rud och Östmansby. 
1785 Delning (11st) efter  Storskifte     17-ÖSÄ-15 

- Erik Olofsson  1/32  (30 öre) Nr ? 
- Olof Månsson  1/15 (64 öre) 9 
- Nils Nilsson  407/1608 (243 öre) 5 
- Nils Håkansson o Per Ersson i Ås  443/5760 (74 ö) 6 
- Lars Månsson o Maja Larsdotter ?  1/9 8 sen 1, dÖst 
- Olof Olofsson  367/4608 (76 öre) 4 Framsta 
- Anders Olofsson  2599/23040 (108 ö) 
- Nils Jönsson  1/12=80 3 Stallgårn  
- Lars Håkansson  1/12=80 2 Östista 
- Enkan Karin Nilsdotter *1719  23/420 (53 öre) nr 10 1774 Myrb 
- Jöns Jansson med syskon  1/4=240 1 Systa  

  tot=960 
Mantalslängd 1820 (11gårdar) 

- Soldat Fölsman 
- Änkan Margareta Olsdotter 4188/27040 (148 öre) Systa 
- Elof Olsson 1958/27040  (70 öre) Östista 
- Olof Jansson f1790 67/2880         (22 öre) Myrbråten 
- Olof Jonsson Gunnerud 1/12               (80 öre) 
- Nils Nilsson 33/1920        (16 öre) 
- Nils Olsson 1835/27040   (65 öre) Framsta 
- Per Bengtsson 5/96               (50 öre) där Ner 
- Olof Nilsson 433/5760       (72 öre) Norsta 
- Nils Larsson 3199/27040 (114 öre) d Ôpp 
- Enkan Annika Jansdotter 3199/27040 (114 öre) 
- Olof Andersson 3667/27040 (130 öre) 
- Torp Bengt Persson 
- Torp Jonas Andersson Fölsjön 
- Torp Lars Mattson Fölsjön 1  

1 (dotter Kajsa *18401227, moder Lena Olsdotter, Lars var från By enl VKBR, Kajsa blev gift med soldaten Nils Appel i  VÄ) 

-  
Skatteförteckning (10 st) vid Laga skifte 1840 inom Fölsvik                              17-ÖSÄ-81 

- Olof Nilsson d.y. Systa 168 öre 8pgr A  
- Olof Jonsson i Gunnerud Stallgårn 163  4 B Gärdet+Hag+ 
- Olof Andersson Ingmårste 117  18 C 
- Jon Jonsson f1794 Framsta 104  4  D 
- Nils Larsson där Ôpp 102  6 E 
- Olof Elofsson Östista 81  16 F  blev Stebacken  
- Måns Bryngelsson där Öst 76  12 G 
- Erik Olsson Norsta 72  4 H 
- Lars Olsson där Ner 50  10 K 
- Olof Nilsson d.ä. Myrbråten N 22  18 L 

Anm. Nils Larsson dog 1838 innan skiftet blev klart. Änkan Ingeborg Jönsdotter gifte om sig med Per Månsson 
 
1848  vid klockareval (10 st) 

- Olof Nilsson f1805 226 3 Systa 
- Olof Elofsson 60 4 Stebacken fd Ösista 
- Maria Ingemarsdotter 22 16 Myrbråten 
- Måns Bryngelsson 76 12 där Öst   
- Jon Jonsson 104 4 1:5 Framsta 
- Kerstin Persdotter änka e Lars O 50 6 där Ner 

http://historiskakartor.lantmateriet.se/arken/s/show.html?archive=REG&showmap=true&searchType=v&nbOfImages=27&sd_base=lm17&sd_ktun=0004y9bm
http://historiskakartor.lantmateriet.se/arken/s/show.html?archive=REG&showmap=true&searchType=v&nbOfImages=53&sd_base=lm17&sd_ktun=0004c3rq
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- Erik Olsson f1801 93 18 Norsta (ökat 21 öre) 
- Per Månsson (efter Nils Larsson) 102 6 där Opp 
- Olof Olsson 117 16 Ingmårste 
- Jon Olsson d1855 106 11 Gärdet+Hag   exkl 

 
1853 laga skifte på skogsmark (underskriven 1868) 
 A Olof Nilsson d.ä f1805   Systa 
 B Nils Eriksson   Norsta 
 C Per Månsson   där Opp 
 D Olof Olsson f1809   Ingmårste   
 E Per Nilsson 
 F Måns Bryngelsson   där Öst  
 G Jon Jonsson  
 H Lars Olsson   Stebacken  
 J Lars Jonsson (efter Jon Olsson d1855) 
 K Olof Nilsson Wikström f1825   där Ner 
 L Olof Nilsson d.y. 
 
1860 delades hemmanet  1:3 om 164 öre 4 pen. mellan                         17-ÖSÄ-108  

- A  Jon Olssons (d1855)  omynd. Barn  (78 öre 8 p)  blev 1:12 Gärdet (såldes sen på auktion av dbo till Per N) 
- B  Olof Nilsson          (57 öre 13  4/9 p  = 1:13)    som ägde Systa 
- C  Lars Jonsson        (27 öre 20 2/9  p)    blev   1:14  Hag (bostad för omgifta Stallgårdsänkan) 

 
Delning 1862 av Framsta om 104 öre 4 pgr skatt (1:5).           17-ÖSÄ-109 

- Olof Nilsson i Systa fick 44 öre       (1:15 nu 1:47 Systa), var detta kanske sonen f1822,  ? 
- Jon Jonsson (dä) fick 60 öre 4 p (1:16), ingift  i Framsta 1830. 

 
Skatteförteckning (10 st ägare) vid Laga skifte 1854-68        17-ÖSÄ-123  (143 sid) 

- Olof Nilsson d.ä. f1805 Systa  1:2,1:13,1:15 270 öre 10 pgr 
- Olof Olsson f1809 Ingmårste  1:4 117  18 
- Lars Olsson    Stebacken  1:7 60   
- Jon Jonsson     Framsta  1:16 60    4 
- Erik Olsson (sen sonen Nils Eriksson) Norsta   93  16 
- Per Månsson där Ôpp  1:6 102    6 
- Måns Bryngelsson där Öst  1:8 76  12 
- Jon Olsson  d1855 (sen Lars Jonsson)                     Gärdet-Hag        1:12  1:14 106  10 
- Kerstin Persdotter, änka (sen Olof Wikström) där Ner  1:10 50    6 
- Maja Ingmårsdotter, änka (sen unge Olof Nilsson Myrbråten  1:11 22  18 

  1 Mantal = 960 
  
Den totala arealen var 1879 1274 tunnland varav 978 skog och det fanns 11 hemman och  14 torp 
(antalet torp måste vara fel är , var troligen det dubbla. 
1886 bodde det 170 personer i Fölsvik. 
1890 bodde det 176 personer i Fölsvik. 
 
Ägarförteckning av skattskyldiga hemman 1904                                                                                 Fölsvik nr X 

- Lars Jönsson Systa 119 öre 3 pngr 1:2,13,15,18 2 
- Johan o Alfred Larsson  -  ”  - 147  3 
- Hjalmar Österlöf Nybacka 9 
- Per Johan Östergren Ö Älvbråten 7 
- Jöns Larsson Gärdet 78  16 1:12 6 
- Nils Markusson Framsta 60  4 
- Jöns Olsson Myrbråten 22  18  9 
- Nils Eriksson Norsta 93  16 
- Nils Larsson Wikström där Ner 14  4/5 1.10 7 
- Amanda Katrina Wikström  -  ”  - 12  x 
- Emilia Kristina Wikström  -  ”  - 12  x 
- Nils Emil Wikström  -  ”  - 12  x 
- Erik Magnus Jönsson / hu Kajsa Olsd Ingmårste 114  15 13/18 1:4 1 

http://historiskakartor.lantmateriet.se/arken/s/show.html?archive=REG&showmap=true&searchType=v&nbOfImages=16&sd_base=lm17&sd_ktun=0004c3kq
http://historiskakartor.lantmateriet.se/arken/s/show.html?archive=REG&showmap=true&searchType=v&nbOfImages=9&sd_base=lm17&sd_ktun=0004c3kr
http://historiskakartor.lantmateriet.se/arken/s/show.html?archive=REG&showmap=true&searchType=v&nbOfImages=143&sd_base=lm17&sd_ktun=0004c3l3
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- O J Eriksson  -  ”  - 3  2     5/18  
- Lars Johan Larsson där Öst 76  12 1:8 5 
- Olof Hagberg/ hu Maria Larsd. Stebacken 48  4 1.7A 11 
- Johan Wiklund Hag  27  20 1:14 8 
- Lars Wilhelm Nilsson f1878 där Opp 102  6 1:7 B,1:43 1:132 3  

 Summa 955  121  (=960 dvs 1 mantal) 
 

Framsta 

 
Fölsvik nr 10 om 60 öre 4 pgr, (var 1843 på 104 öre, och 1800 på 80 öre) 
 
1670-1681 Per Olofsson f1629, d1680, (nämnd i dombok 1684ht43, 1687ht49) 
 
1682-1705 Nils Andersson *1653, 96 öre = 1/10, g1675 i ÖÄ m Persdotter f1654 
 Barn: Gertrud Nilsdotter f1675, i mtl 1694-1704 
  Kerstin Nilsdotter f1705 g1731 m Nils Eriksson i Rud 
 
DB1692ht13 
Fasta för Per Torbjörnsson på 1/6 och 1/24 i Humlen, som han dels ärvt  

efter fadern, dels löst från sina systrar Ingeborg Torbjörnsdotter i Fölsvik och  

Marit Torbjörnsdotter i Svensby för 10 rd till dem var. (1. ub 89vt 59.)  

 
1700ht116 
1/6 av 1/10 i Fölsvik, sal. pigan Karin Olofsdotters jord, som hon 1686  

testamenterat till sin broders änka Ingeborg Torbjörnsdotter och hennes barn  

ibidem.  

 
1700ht139 
1/88 i Fölsvik, som Lars Svensson ib 1700 köpt av sin systerdotter  

Kerstin Persdotter och hennes man Jöns Jönsson. (Uppbudet återkommer  

som l.ub vid 1701 ht.)  

 
1702vt71 

Fasta för hustru Ingeborg Torbjörnsdotter i Fölsvik på 1/6 av 1/10 i Fölsvik. Resten i denna 1/10 är hennes och barnens 
arvejord. (1. ub 00ht 116)  

 
DB1721ht9: Nils Andersson och (hans) hustru Ingeborg Torbjörnsdotter, Anders Brynielsson och (hans) hustru 
Gertrud Persdotter, drängen Nils Persson och pigan Marit Persdotter i Fölsvik testamenterar all sin lösa och fasta 
egendom i Fölsvik och Rud till drängen Olof Olofsson från Rud och pigan Kerstin Jönsdotter i Fölsvik för skötsel till 
dödedagar, för vilken skötsel var och en av dem utlovar 16 öre smt per vecka. 
 1722-06-17 vigdes Olof Olofsson och Kerstin Jönsdotter i ÖÄ 
 1725 21/11 föddes Annika och Gertrud (tvill) av Olof Olofsson/Kerstin Jönsdotter 
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 1733 13/4 föddes Per av Olof Olofsson/Kerstin Jönsdotter 
 1735 7/2 föddes Annika av Olof Olofsson/Kerstin Jönsdotter 
 1737 10/11 föddes Anders av Olof Olofsson/Kerstin Jönsdotter 
 1740 24/8 föddes Gertrud av Olof Olofsson/Kerstin Jönsdotter, dog 1780 
 1744 26/10 föddes Annika av Olof Olofsson/Kerstin Jönsdotter 
 
Olof och Kerstin kom att bli anföräldrar till släkterna Kvarnström o Wikström 
 
1706-1719 Anders Bryngelsson f ca 1665 i Rud, nämndeman 
 g m Gertrud Nilsdotter, se ovan, nämnd i 1699ht65 
 

1719ht79:Nils Persson och hans syster Gertrud Persdotter med sin man Anders Bryngelsson i Fölsvik har för skötsel till 

dödedagar fått i testamente av sin styvfar Nils Andersson i Fölsvik hans lösegendom och av sin syster Marit Persdotter 

hennes lösa och fasta egendom.  

 1722vt59 
Måns Knutsson i Fölsvik yrkar att rätten upphäver testamente av hans syskonbarn hustru Gertrud Persdotter, drängen 

Nils Persson och pigan Marit Persdotter i Fölsvik, vilka lämnat sin arvejord ibidem till oskylda, drängen Olof Olofsson 

och pigan Kerstin Jönsdotter. Olof är systerson till Gertruds man Anders Brynielsson. Måns och hans brorsbarn åtar sig 

att försörja dessa ålderstigna släktingar för att jorden ej skall gå ur släkten. Rätten vill höra med de gamle om de 

har orsak att ej anlita släkten om skötsel.  

 
1720 Olof Olofsson (den gamle) g m Gertrud 
1723 Olof Olofsson från Rud 
 

1740ht253/ 1/8 i Rud, som Börje Månsson i Rud den 8 ds (sept.) tillbytt sig av Olof Olofsson i Fölsvik för 1/3 av 1/8 i 

Fölsvik och mellangift 40 rd.  

1740ht254/ 1/3 av 1/8 i Fölsvik, som Olof Olofsson i Fölsvik den 8 ds (sept.) jämte mellangift 40 rd tillbytt sig av Börje 

Månsson i Rud för 1/8 i Rud.  

 
 
Husf 1774-85 Fölsvik nr 4 Olof Olsson f1732, d1797 65 år hu Karin Svensdotter f1730 5/11 i Framsta, 67 år d1798 
 Barn: Olof f1758 31/8, övertog gården  
  Maria f1761 4/6 
  Ingeborg f1764 
  Katatrina f1775 18/9 
 
Husf 1800-14  (Fölsvik nr 2 om 80 öre i husf 1800) 
Olof Olsson f1758 31/9 d1813 (BOU1813s825) g m Margareta Månsdotter f1750 (står felaktigt Olsd i husf) 
Barn: Nils f1785 30/10, övertog gården 
 Gertrud f1787 
 Katarina f1793 10/8 
 
1815-80  
Nils Olsson f30/10 1785, d 20/7 1834, gift 1809 med Kerstin Gudmundsdotter  f 11/4 1786 där Nol i Bössviken    
Barn: Kajsa Nilsdotter  f 2/11 1809 , som kom att överta gården 
 Gudmund  Nilsson f 3/9 1811, d 15/8 1831 
 Maria f 24/9 1813, dog ung 
 Maria Nilsdotter  f 1/7 1817, fly. till Hagen i Bävik 1834 och gifte sig med Jon Larsson f1806 2/9  
  Flyttade 1847 till Bössv. Som torpare i Höjdänga.  Till Amerika 1886. 
 Olof Nilsson  f 3/3 1822, arbetade som dräng på gården 1840, fly 1842 till Bössviken och 46 till VÄ. 
     1861 ägde han Myrbråten där han blev måg 
 Britta Nilsdotter  f30/12 1823, arbetade som piga hemma på gården 1840, flyttade till Råda 1848 
 
1830 ca övertogs (104 ö 4p = 1:5) av mågen (då gift med Kajsa) 
   Jon Jonsson från Gunnerud f22/6 1794 (kom dit som dräng 1828) 
Kajsa och Jon fick 13 barn mellan 1830 och 1852 bl a dottern Karin som blev gift med Olof Jönsson 
från ”där Öst” i Rud och som övertog ”Backen” i Bössviken 1870. 
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 Barn: Lars Jonsson f3/2 1830, gifter sig 1857 med änkan Katarina Jonsdotter (på Stallgårn) 
  Jonas Jonsson f1831 1/9, d 14/12 1831 
  Jon Jonsson f1832 7/10 (svag hörsel 1853), flyttade 1854 ut som dräng, tog sen över gården 
  Nils f1834 dog 18/7 1842 
  Maria Kajsa f1835 25/10 (svag att läsa 1851), piga i Fölsvik till 1886 då hon fl till Arvika, og 
  Olof Jonsson Wiklund f1837 25/7 gifte sig 1866 med Britta Maria Jonsdotter f1844 på Stallgårn,  
   Barn: Se under Hag 
   Efternamnet Wiklund tog han när han gifte sig. 
   Fam flyttade 1869 till Ö Lyckan i Smedsby, åter till Fölsvik (Hag) 1890 
   I Östemtingen nr 44 (2003) efterlyses uppgifter om Olof, om han var spelman. 
  Karin f8/2 1840, flyttade 1859 till Olof Bryngelsson i Rud som piga. Gift i Backen i Bössviken  
   med Olof Jönsson Östlund från där Öst i Rud. 
  Gudmund f27/6 1841, flyttade 1857 ut som dräng. När han gifte sig tog han namnet Lindgren i Stavik. 
  Katarina f1843 dog 1853 
  Brita f23/5 1845  
  Anna f 4/9 1847 
  Nils Jonsson f 26/4 1850, antog namnet Lindgren, flyttade till Stora Tuna 1876 
  Johan f 31/10 1852 dog 1859 
1839 flyttar Kerstin G som änka till dottern Maria som bodde i Bävik 
 
Försäkringsbrev från 1843 på 104 öre av Jon Jonsson omfattar: 

- Manbyggnad med näver o torvtak, 1 vån, 3 rum, L= 20 alnar, B= 18, H= 10, värde 300 Rdr 
- Uthus: visthusbod, stallbyggnad, loge med lador, ladugård, smedja, värde 190 Rdr 
- Lösöre: gröda 300 Rdr, kreatur 200, husgeråd 150 Rdr 

 
1846 återkom Kerstin till Fölsvik, 47 flyttade hon till Bössviken, 53 till Rud (hos Jöns Nilsson) 
1856 tog Jon J o Kajsa vårdnad om Jon Larssons i Höjdänga moderlösa spädbarn  Johan åt fattigkassan. 
 
Delning 1862 av 104 öre 4 pgr skatt (1:5).           17-ÖSÄ-109 

- Olof Nilsson f1805, fick 44 öre       (1:15 nu 1:47 Systa). 
- Jon Jonsson (dä) fick 60 öre 4 p (1:16), ingift i Framsta 1830 se ovan. 

 
1864 gifte sig sonen Jon f1832 med Katrina Larsdotter f1833 från granngården (där Ner 50 öre 6 pgr),  

de fick dottern Karolina 1863 
1866 har Jon och Katrina tagit över gården 
 Och de får flera barn:  Emma Katrina f1866 dog 1866 
  Elisabet f1868 12/1, bor som gift  i Smedsby (Norsta), †1938 
  Oskar Olaus f1870 dog 1870 
  Johanna Kristina f1872 
  Emma Charlotta f1876 
  Edla Maria f1879, †1896 i Smedsby, 17 år  
 
1877 dog Jon Jonsson (f1794) och Kajsa 1891.     
1895 flyttade Jon (†1906) och Katarina (†1922) till  d Väst i Smedsby som hyresgäst hos dottern Elisabet. 
Gården gick då ur släkten. 
 
Inflyttade före 1891 
Per Sundgren f1857 i Sunne g1881 m Maria Andersdotter Asker f1845 16/10  
 (Marias fader Anders Asker i Smedsby/Östmansby/Kamprobacken) 
 Barn: Anna Charlotta f 1881 i Salem d1899 
  Johan Adrian f1883 9/2 
 
Försäkringsbrev nr 1147 från 1891 på 60 öre av Per Sundgren omfattar: 

- Boningshus av timmer med spåntak, 1 vån, 4 rum, L= 12 meter, B= 9, H= 6, värde 1000 kr 
- Uthus: Logebyggnad, ladugård, stall o lider, källare, smedja av timmer med brädtak, värde 1900 kr 
- Lösöre: gröda 1000 kr, kreatur 800, husgeråd 1200      

 
Den 20 maj 1896 brann gårdens smedja, den var försäkrad för 100 kr samt lösöre 45 kr. 

http://historiskakartor.lantmateriet.se/arken/s/show.html?archive=REG&showmap=true&searchType=v&nbOfImages=9&sd_base=lm17&sd_ktun=0004c3kr
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Per var vid tillfället på arbete i Stockholm men grannen Erik Magnus Jönsson i Ingmårste hade använt den dagen 
innan för att laga ett par skacklar  Det var grannen där Öst Lars Johan Larsson som vaknade på natten och såg 
branden. 
Fam  Sundgren flyttade 1900 till Stockholm.  
 
Inflyttade från Östmark 1900 (till Fölsvik nr 10) 
Nils Markusson f1865 18/10 i Vitsand g1895 m Marit Larsdotter f1873 6/9 i Vitsand 
 Barn: Hanna Karolina f1896 i Vitsand 
  Lydia Maria Hillevi f1899 13/1 I Östmark 
  Nils Rudolf f1904 2/1 
Fam flyttade till Kil Gunnarsbyäng 1908.  
 
Försäkringsbrev från 1901 på 60 öre för Nils Markusson omfattar: 

- Boningshus av timmer med spåntak, 1 vån, 3 rum, L= 11 meter, B= 8, H= 6, värde 2000 kr 
- Uthus; loge med 2ne lador, ladugård, magasin o lider, stall o redskapshus, drängstuga, värde 1100 kr 
- Lösöre: gröda 1000 kr, kreatur 800, åkdon 500, husgeråd 800 

 
Inflyttade från Nyskoga förmodligen 1908 
Johannes Henriksson f1871 1/6  I Nyskoga g1898 m Beda Maria Nilsson f1875 i Lekvattnet , d1917 25/1 
 Johannes dog 1909 (BU1910VTs116)   
 och hustrun g 1911 om sig med Per August Henriksson f1879 15/3 i Nyskoga, d1953 
 Barn: Maria Albertina f1902 i Nyskoga 
  Alma Kristina f1905 i Nyskoga 
  Nils Holmfrid f1907 i Nyskoga, og, bodde i Vallänga i Västmyrs Säljvål 
  Ernst Viktor f1911 2/5, i 2:a giftet 
 Anm: Per August flyttade 1919 till Prästbol 3:17 dvs Sohlmans där han dog 
1914 fanns här 1 häst, 4 kor, 2 kvigor, 2 kalvar, 1 gris, 3 höns.   42 ha varav 33 skog. 
 
1918 inflyttade från ÖU Nils Larsson m hu Maria (syster till Johannes Larsson där Sör i Bössviken) 
     Maria Larsdotter f1855 28/10 i Sätergården, Lysvik, gifte sig 1881 28/12   
  med Nils Larsson f1855 26/4  i Strandvik, Lysvik,  
  Barn: Hulda Maria f1882 1/8, Edla Kornelia f1885 22/8, Lars Gustaf f1887 28/5, Olof Axel 1898 7/2 
 Flytt. 1888 29/11 till Rud i Ö Ullerud,  torpare i Västsjö ÖU1898 
 Inflyttade från ÖU till  Framsta i Fölsvik 3/12 1918  
  med  sonen Olof o dottern Mimmi Dagmar f17/12 1902 som utvandrade till Amerika 1921 
   Nils dog13/3 1924 av ”slag” , Maria dog 1931 i USA 
   Olof Nelson dog 10/2 1986 då boende i Deje och han hade  gift sig 15/9 1934  
   med Anna  Alfrida f1898 31/1 i Växjö och som dog 19/6 1978 i Deje 
 Gravstenen finns på ÖÄ kyrkogård 
1924 sonen Olof. 1926 utvandrade änkan Maria o Olof till Amerika. 
1926 köptes av  Oskar Eriksson från Olof Nilsson      hu Anna 
? Karl W  bodde här när han gick i skolan 1934 
 
1937 köpt av Gunnar Vikström som dog 1974 g m Viola Kvarnström f1909 som dog 1980. 
Framsta tillhör nu Sune Wikström f1939 och bebos av sonen Anders f 1963. 
 
1948 ca brann uthusen, i samband med gnistbildning vid  torvströrivning 
1956 brann bostadshuset 
Nils K  
Roland 
 
Anders övertog Prästbols såg som inriktade sig på sågning av björk. 
2020 eldhärjades sågen.  
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Gärdet (Jââl) 
 

 
 
Vid hemmansklyvning 1860 av 164 öre 4 pgr skatt (Stallgårn) uppstod nuvarande huvudgränser  
med 78 öre 8 (16) pgr skatt. 
Ägare blev  då Jon Olssons omyndiga barn.     17-ÖSÄ-108 
Betecknas  Fölsvik nr 6,  1:12 
Se även Stallgårn  
 
1867(69) såldes fastigheten 78 öre 16 pgr på offentlig auktion av Jons arvingar.  
 Högsta anbudet gav Per Nilsson (son där Ner) o hu  Maja Månsdotter med  3620 Rdr. 
 Maria o Per Nilsson fick ett dödfött barn 1860 och även 1864)  
 
1881 den 5 juni avled Per Nilsson (bouppt 1882V17s703)  och efterlämnade Maria Månsdotter samt barnet  
 Nils Magnus Persson. Boets fasta egendom var 78 öre 16(14) pgr i Fölsvik som de köpt 1869. 
 Det fanns 1 häst, 4 kor, 1 kalv, 6 får, 1 gris. 
 
1881 Ägare Änkan  Maria Månsdotter f1821 
 Sonen Nils Magnus Persson f1852, bodde senare (efter 1889) på Bostället även mamman. 
 
Dödsboet som var konkursmässig överläts till fordringsägarna redan i april 1887. Största fordran hade Nils 
Wikström där Ner i Fölsvik med 3300 kr och näst störst Lars Skoglund Norsta i Smedsby med 1200 kr. 
 
Fordringsägare i dödsboet förvaltade gården och arrenderade ut marken till Lars Skoglund i Smedsby samt Nils 
Wikström i Fölsvik åtminstone maj 1888 – maj 1889 för 100 kronor enligt arrendekontrakt och med rätt för änkan 
Maria och sonen Nils Magnus att bo kvar utan ersättning. 
 
1887 i april hölls auktion på gården av sterbusdelägarna efter Per Nilsson, där även husets lösöre såldes, 
 samt 5 kor, 1 häst, 1 svin, 4 får med lamm. Intäkten blev totalt ca 800 kr. 
 
Försäkringsbrev från1888 på 78 öre 14 pgr skatt för Nils Wikström (där Ner) omfattar: 

- Boningshus av timmer med spåntak, 1 vån, 3 rum, L= 44 fot, B= 23, H= 19, värde 500 Rdr 
- Uthus: stall, ladugård, loge med lador, värde 1500 Rdr 
- Lösöre: Saknas (arrendator, bodde där Ner) 

. 
 
1889  Inflyttad från Ljusnarsberg Snickaren Magnus Larsson Molin f1848 20/5   
  g 1874 m Karolina Persdotter f1851 i Linde (Örebro). 
 De fick sju barn mellan 1878-94. 
 Sigrid Elisabet f1878, flyttade till Grängesberg 1898 
 Karolina Teresia f1881, flyttade till Grängesberg 1898 
 Alma Eugenia f1885 
 Marta Emelia f1887 
 Anna Malvina f1889 
 Karl Hjalmar 1891 

http://historiskakartor.lantmateriet.se/arken/s/show.html?archive=REG&showmap=true&searchType=v&nbOfImages=16&sd_base=lm17&sd_ktun=0004c3kq
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 Oskar Hilmer f1894 
 Hildur Maria f1896 
Molin köpte gården av fordringsägarna till Per Nilssons dbo för 2800 kr (enl läst protokoll). 
 
Försäkringsbrev från1890 på 78 öre 14 pgr skatt för Magnus Molin omfattar: 

- Boningshus av timmer med spåntak, 1 vån, 3 rum, L= 44 fot, B= 23, H= 19, värde 500 Rdr 
- Uthus: stall, ladugård, loge med lador, värde 1500 Rdr 
- Lösöre: gröda 500 Rdr, kreatur 400, åkdon 200, husgeråd 900 

 
1895 sålde Molin av torpet Nedre Älvbråten till Jöns Olsson i Myrbråten. 
1898 flyttade familjen Molin till Östmansby (arrenderade soldattorpet, flyttade till Ljusnarsberg 1904. 
 
1898 inflyttade Jöns Larsson, hemmason  f 6/7 1856 från N Amerika till Fölsvik nr 6,  
 Samtidigt med att  hu Karolina o två barn inflyttade från Lysvik. 
1899 köpte Jöns Larsson f1856-07-06 på Björkåsen i Vitsand  (av Molin), †1938-01-06, bouppt 1938s39   
 g m Karolina Persdotter f1860 i Lysvik, †1957 
 Barn: Hilma Maria f1888 i Lysvik som 1921-10-21 fick en son Stig Arne (okänd fader) 
  Gustaf Helmer f 24/9 1890 i Lysvik, flyttade till Amerika 1910 
  Enock Laurentius f1899-08-10 i ÖÄ övertog gården 
  Elsa Margreta f1903, g1930 m en fabriksarbetare Karlsson i Gillberga/Långserud, fick en son 1931 
  Holger f1906-04-06, ogift, d1989-06-17 
 Piga: Ida Maria Jönsdotter f 1880 i Vitsand, inflyttad 1898 
 
Försäkringsbrev från 1900 på 78 öre av Jöns Larsson omfattar; 

- Boningshus av timmer med spåntak, 1 vån, 3 rum, L= 44 fot, B= 23, H= 19, värde 500 Rdr 
- Uthus. Stall, ladugård, loge med lador, värde 1500 Rdr 
- Lösöre: gröda 500 Rdr, kreatur 400, redskap 200, husgeråd 900 

 
1914 sålde Jöns ett skogsskifte till Östmansbysågen. 
1914 fanns här 1 häst, 5 kor, 2 kvigor 3 får , 2 grisar, 7 höns 
1926 tog Enock över gården. Gifte sig 1925 med Hulda Norén från från Gunnarskog f 1900 
Barn: Erik Enoksson f28/9 1925 d 20/4 2009,g m Sonja Larsson där Öst där de bosatte sig 
  Barn: Lars-Erik 
 Eivor f1929-03-13 d2017-07-27, 88 år gifte sig med Vilbert Backlund f1926 från Lersjöfors i Sunne  d1991, 
  tog över gården 1969 
  Barn: Tomas f 1955,d2015, Mats, Anders 
 Sven f1940, g m Barbro från Mårbacka,bosatta  i Södertälje o numera Karlstad. 
Enok dog 1973 och Hulda dog 1982 
 
Gården övertogs av Eivors son Tomas som dog 2015. 
Köpt 2016 av Jonny Möller i Prästbol och bebos av dottern Marie. 
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Hag 

 
Betecknas:Fölsvik  nr 8,   1:1 
 
Vid hemmansklyvning 1860 av 164 öre 4 pgr (Stallgårn) uppstod i huvuddrag nuvarande gränser 
och skatterätten blev 27 öre 20 2/9 pgr skatt (1904)  = 1:14.       17-ÖSÄ-108 
Även skogsskiftet vid nedre Älvbråten erhölls då och ägare var Lars Jonsson f 8/2 1830 . 
 
Bouppt 1883V64s1679 efter Katarina Jonsdotter som avled 7 jan 1882 då gift med Lars Jonsson. 
Deras barn: Johan f1858 14/2 
Hon var förut gift med Jon Olsson f1812 27/12 i Gunnerud, †1855-01-29, 43 år,bouppt 1855s401. 
 Karin f1839 7/6 dog 1856 
 Olof  f1842 4/2 och Nils  f1850 14/2 som vistas i Norrland 
 Jonas f1846 5/1, Magnus f1851 10/9, Lars f1854 20/6  som vistas i Amerika 
 Britta f1844 15/5  g m Olof Wiklund i Smedsby 
 Jon f ca 1846 
 Magnus f ca 1851 
 Lars f ca 1854        
Jon O/Lars J ägde tidigare Stallgårn 106 ö 11 p (husf 1854-60) 
Mer om Katarina och finns under gården Stallgårn. 
 
Försäkringsbrev från 1873 för 27 öre av Lars Jonsson omfattar. 

- Manbyggnad med sticktak, 1 vån, 4 rum, L= 31 fot, B= 21, H= 17, värde 900 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, loge med lador, ladugård, vedskjul, värde 810 Rdr 
- Lösöre: gröda 460 Rdr, kreatur 500, åkdon 100, husgeråd 600 

 
1886-95 
Johan Larsson Haglund (Haglund från gården namn Hag ?) f1858 g 1882 m Kristina Andersdotter f1862 i Arvika 
Barn: Olga Maria f1883 
 Selma Katrina f1885 
Fader Lars Jonsson f1830, änkeman 1882 
En piga. 
Hela familjen och fader flyttade till Högvalta Östra i Arvika 1886. 
 
Försäkringsbrev från 1887 för 27 öre av Johan Haglund omfattar. 

- Manbyggnad med sticktak, 1 vån, 4 rum, L= 31 fot, B= 21, H= 17, värde 900 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, loge med lador, ladugård, vedskjul, värde 800 Rdr 
- Lösöre: Saknas, troligen eftersom de flyttat. 

 
1890 inflyttad (till nr 8) farbrodern från Östra Lyckan (Gullbo) i Smedsby) 
Olof Johnson Wiklund  f1837-07-25 i Framsta, †1922, bouppt 1923s76 
g 1866 m Britta Maria Jonsdotter f1844-05-15 på Stallgårn, †1915 

http://historiskakartor.lantmateriet.se/arken/s/show.html?archive=REG&showmap=true&searchType=v&nbOfImages=16&sd_base=lm17&sd_ktun=0004c3kq
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Barn: Johan f 15/12 1866, beväring 1887 , flyttade till Amerika 1892 åter 1895,  står som H äg 1904 
 Emma f1868-08-22 
 Selma f27/5 1871, återkom fr Vaxholm 1890 
 Antonius f 17/1 1873, ser illa, till Amerika 1901 
 Angelina Charlotta f 1/9 1876 (75?), flyttade till Arvika 1895, Amerika 1897 
 Augusta f1 30/10 877, dog 1902, 25 år, ”underlig till sinnet” 
 Oskar f 9/10 1879 , till Amerika 1901 
 Hilma Maria f 23/10 1884, till Amerika 1901 
1914 fanns på gården 1 häst, 3 kor, 2 kalvar, 1 gris, 6 höns 
 
1925 inflyttade från Sunne (brodern Josef Andersson köpte 1924 Herrgårn i Östmansby) 
Valfrid Andersson f1893-05-01 i Stöpafors, d1980  
g 1920-05-22 m  Anna  Teresia Eriksson f1896-12-03 i Gräsmark, d1978 
Barn: Erik f1921, kom till Hagen i Bävik 
 Uno f1922, kom till där Öst i Rud, d2010, g 1953 m Märta från Prästhamna f1933 
 Göte f1924, g1951 m Margit Axelsson f1928 i Skacksjö 
 Gunhild Anni Maria f1927, kom till Systa i Fölsvik 
 Maj Ragnhild Adeli  f1929 g m Nils Gustav Nilsson från N Mossbråten, bosatta i Olsäter 
 Ivan f1931, gift med Siv f1936 10/9 från Ängåsen i Gunnerud.  
  En artikel om Ivan o Siv finns i Östemtingen nr50 (2008), 52 (2010) 
 Elsie *1943-11-18, †2018-12-25 i Prästbol, gift m Kurt Olsson fr Arvidstorp ÖÄ 
 
1959 övertogs av Ivan och Siv 
Barn: Helén 
 Leif 
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Ingmårste 

 
Fölsvik nr 1 
117 öre 18 pgr skatt (1895)   =  1:4 
Enligt köpmannen mm Nathan Hedin i Sunne kan Selma Lagerlöf hämtat förebilder härifrån när hon skriver om 
Ingemarssöner i Jerusalem. 
 
1675 Per Nilsson (son till Nils Olofsson på Stallgårn), 106 öre 

 
 1683ht46: Sal. Per Nilssons i Fölsvik barn "Jöns Håkansson och Karin Persbarn"  

 tvistar med sin farbrors Nils Nilssons i N. Västerrottna barn, magarna Jon  

 Larsson, Arvid Jonsson och Bengt Persson, om arvet efter sin svärfaders fader  

Nils Olofsson i Fölsvik. De anser att den 1/6 i Fölsvik som tillfallit deras fader och hans syster Elin Nilsdotter ej svarar 

mot 3/8 i N. Västerrottna som brodern fått. Svarandena uppvisar överenskommelse av år 1675 att Per Nilssons barn och 

Elin Nilsdotter skulle betala Nils Nilsson 16 rd, eftersom lotten i N. Västerrottna då var svag.  
 
1684 Ingemar Jönsson, f1653 i Gunnerud bonde i Fölsvik, nämndeman 1697- , d 1718-08-27  
g ca 1676 m Gertrud Jönsdotter f1639 från Högberg, d1719-09-23,  omnämnd i dombok 1703vt112.  
 Barn:  Per Ingemarsson f ung 1680, g i Smedsby,  
  Kerstin Ingemarsdotter g m Sven Larsson i Systa i Fölsvik,  
  Karin Ingemarsdotter g i Bävik,  
  Anna Ingemarsdotter g 1721 m Måns Nilsson i Nolbergsviken 
 Ingemar Jönsson nämnd i dombok 1684vt75, 1697vt62 
 
1718 Jöns Persson, styvson 
 

1725ht85: Olof Nilsson i Fölsvik har 1711 utfäst sig att betala till Jöns Persson i Fölsvik sin svågers Jöns Jönssons 
skuld 5 rd jämte ränta. Olofs arvingar ålägges att betala Jöns Persson 5 rd jämte 16 års ränta 6 d 8 öre smt.  

1725ht87: Jöns Persson i Fölsvik har lovat sin halvsysters man Måns Nilsson i Nolbergsviken att få utbryta sin jord i 
Fölsvik, vilken Måns avser att byta mot jord i Nolbergsviken. Jöns ålägges att hålla sitt löfte.  

1740ht177/ Per Ingemarsson i Smedsby, som inlöst Karin Ingemarsdotters jord i Fölsvik, skall betala Jöns Perssons 
arvingar i Fölsvik 12 rd som dessa äger i lotten, varemot nämnda arvingar bör ersätta Per för att de nyttjat hans jord i 

Fölsvik.  

 
1725 Per Jönsson g m Ingeborg Nilsdotter †1740 ca 
 1708 21/5 föddes Jöns P     Per ägde 1/20, son till Jöns ovan *1666 
 1709 6/8 föddes Margeta P 
 1712 22/7 föddes Jöns P 
 1713 11/7 föddes Annika P 
 1716 21/12 föddes Elin P 
 
 1712ht63 

Åborna i Rud förklarar genom fjärdingsmannen Olof Larsson i Högberg, att de ej nekar Per Jönsson i Fölsvik tillträde 

till 1/5 i deras kvarn, om han vill stå för 1/5 av byggkostnaden. Per finner priset för högt, varför värdering av 

kvarnbygget skall ske.  
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 1721vt97 

Gertrud Jönsdotter i Fölsvik testamenterar brodern Per Jönsson ibidem lös och fast egendom för skötsel, för vilken 

skall utgå 24 öre smt per vecka.  

1735vt193 

1/15 av 1/9 och 1/4 av 1/15 i Fölsvik jämte Måns Nilssons del i Dalen, vilka lotter Per Jönsson i Fölsvik 1735 13/1 
tillbytt sig av Måns Nilsson i Nolbergsviken för 1/12 i Ålkärrsrud.  

 1741vt138 

På begäran av Anders Elofsson i Granhult och Bengt Bengtsson ibidem ålägges Per Jönsson i Fölsvik, nu företrädd av 

Håkan Jönsson i Fölsvik, att låta förrätta bouppteckning efter sin hustru Ingeborg Nilsdotter och därefter skifta arvet 

mellan hennes arvingar.  

 1741ht2 
Per Jönsson och Håkan Jönsson i Fölsvik, Anders Elofsson och Karin Persdotter i Granhult samt Bengt Bengtsson och 

Elin Persdotter i N. Ävjan överenskommer, att svågern Håkan och hans hustru skall för 100 rd överta de övrigas arvsrätt 

i såväl lös som fast egendom i Fölsvik. Av beloppet efterskänkes dock 30 rd för att Håkan skall försörja deras far Per 

Jönsson till dödedagar.  

 1741ht227 
1/10 av 1/18 i Fölsvik, som Per Jönsson i Fölsvik köpt 1741 16/9 av Nils Amunds-son och hans hustru Karin Jönsdotter 

i Nysätter för 13 rd.  

 1742vt170 
Fasta för Per Jönsson i Fölsvik på 1/15 av 1/9 och 1/4 av 1/15 i Fölsvik jämte Måns Nilssons del i Dalen, vilka lotter Per 

tillbytt sig 1735 31/1 av Måns Nilsson i Nolbergsviken mot 1/12 i Ålkärrsrud. (1. ub 35vt 193)  

 
1746ht164/ 1/10 av 1/18 i Fölsvik, som Per Jönsson i Fölsvik köpt 1746 27/4 av Måns Jonsson och Britta Jönsdotter i 

Dalen för 20 rd.  

 
1770 Ingemar Persson, då 120 öre 
1785 Nils Jönsson f1723, då 80 öre g m Ingrid Nilsdotter f1723 
1792 Nils Nilsson 
1801 Bengt Persson f1763, då 80 öre, †1821-04-20, 57 år, på Fölsviks ägor 
1810 Lars Olsson 
1825 Olof Andersson, då 169:3 öre (ökat med 68 öre från Systa) 
 
Olof Andersson f24/12 1774 i Visterud (av Anders Olsson/Margareta Olsdotter), dräng, †1864-04-28, 89 år 
g m Katarina Jönsdotter f1785-04-09 från Systa, d1846-10-19 (lungsiktig)  
Fast. Eg. i boet 46 ö i föräldragården, förvärvat 56 ö 16 p 
Katarina dog 19/10 1846 (bouppteckningen finns 1847:715) 
 Barn: Jöns Olsson f1806, blev gift med Kajsa Bryngelsdotter fr Rud  
   De blev bosatta i Höjden 
  Olof Olsson f1809 övertog Ingmårste efter föräldrarna 
  Anders f18201104, ägde Bärg I Bävik 1871, d1896 
  Nils 
  Lars  
  Kajsa Olsdotter 
  Maria Olsdotter f1813 (ej med i bouupt 1847) 
  
Sonen Olof Olsson  f1809-09-01, †1897-11-09, 88 år  
g 1836 m Maria Jönsdotter f1813-03-06 ”på Hörn” i Västmyr, död 21 maj 1890 (bouppt 1891V14s69). 
 Barn:  Kajsa f1838-01-22 g m Erik Magnus Jönsson, som övertog gården 
  Maria f1839-09-11 g m Jöns Jönsson i Rud, 
  Jonas Olsson f1842-01-01, fick 1891 sälja sina ärvda 3 öre i Fölsvik då tillgång saknades  
  Lars Olsson f1846-01-20  
  August Olsson. f1850 
  Karolina f1856 g m Johannes Andersson i Råda, född i Ingmårsänga,  
Olof sålde Nerer Älvbråten.   (källa ?) 
 
Försäkringsbrev från 1842 för 117 öre av Olof Olsson omfattar: 

- Manbyggnad med näver o torvtak, 1 vån, 3 rum, L= 33 alnar, B= 11, H= 9, värde 300 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, loge med 2ne lador, ladugård, visthusbod, värde 340 Rdr 
- Lösöre: gröda 400 Rdr, kreatur 300, husgeråd 150 



16 
  

  
Fast egendom i bouppt.  Tot 97 öre 17 pgr (där fam Erik Magnus får/köper 42 öre) 
 Olof dog 9 nov 1897, 88 år, (bouppt 1898V104s493) . Fast eg saknades. 
 Anm. Sonen Jonas dödförklarade 1900 då han inte avhörts på 20 år. Bröderna Lars o August 
  bodde då i Söderhamn. Systrarna Maria o Karolina var avlidna. 
 
1873-1911 minst 
Erik Magnus Jönsson f1839 5/4 från ”där Öst i Rud” från ”där Öst i Rud” (bror till Olof som kom till Bössviken) 
 g 1867 m Kajsa Olsdotter f1838 22/1, se ovan.   Erik dog 1930 och Kajsa 1920. 
  Enligt Östemtingen nr 20 (1979) ägde han ”Handelslokal” 
Barn: Oskar Julius Eriksson f 13/11 1868 †1937 18/11.   
  Gift 1913 m Maria Nilsson f1878-07-26 i Fagerås, St Kil, †1960-02-16, de övertog gården. 
  Maria var syster till Klara i Mossbråten     Marias bouppt 1960s182.              
 Hilma Maria f1879, som gifte sig 1902 med Emil Wikström f1902 ”där Ner”  
 
Försäkringsbrev från 1873 för 117 öre av Erik Magnus Jönsson omfattar: 

- Manbyggnad (halva gammal) med tegeltak, 2 vån, 6 rum, L= 33 alnar, B= 11, H= 9, värde 300 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, loge med lador, ladugård, visthusbod, källarkammare, svinhus, körhus med tröskverk, 

värde 2220 Rdr 
- Lösöre: gröda 1500 Rdr, kreatur 1200, åkdon 300, husgeråd 1100 

 
Vid 1876 års fastighetstaxering hade Erik Magnus Handelslokal värderad till 400 kr som fick 0,20 kr i skatt. 
 
1910  
Övertogs  1910 av sonen Oskar Eriksson, var ”enarmad 1930 och hade ”järnkrok”),  dog 1937 (urinförgiftning),  
Han rev sig på en stängseltråd, blodförgiftning uppstod och armen måste amputeras på Karlstads lasarett.   
När Oskar kom hem var han omvänd och gav sig med i missionsförsamlingen. Pastorn där J A Nyqvist tvivlade dock 
på att Oskars botgöring var helhjärtad och yttrade att man nog skulle behöva amputera hans huvud för att få en 
bättre människa av honom. 
En alternativ berättelse är att han fick en flis i vänster hand och att han inte viste att han skulle vara amputerad 
nedanför armbågen när han vaknade efter operationen och gick då till storms mod doktorn och sa att när det gäller 
en simpel bonde är det inte så noga. 
 
Dräng 1910:  systersonen Gunnar Wikström i Framsta som efter Oskars dod ärvde egendomen 1960. 
1914 fanns här 3 hästar, 9 kor, 2 kvigor, 1 kalv, 13 får, 2 grisar, 10 höns, 9 bisamhällen   85 ha varav 68 skog  
 
Oskar satt med i kommunfullmäktige tillsammans med bla Selma Lagerlöf. 
 
Ingmårste , nu 70 ha, ägs sen 1970 av sonen Sune Wikström f1939 g m Margareta f1944 
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Myrbråten (Övre Myrbråten) 

 
 
 
Gården om 22 öre skatt är upptagen på mark från ”Stallgårn” under 1700-talet. 
På 1800-t tillköptes 18 öre från ”där Nol” i Rud. 
 
Betecknas: 
 Fölsvik 1:11, om 22 öre 18 pgr skatt 1861, 1886-95      
             om 26       16                1854-60 Maria Ingemarsdotter f1794 änka efter Olof Nilsson 
 Fölsvik 1:28,  
 Rud 1:11 (18 öre skatt 1896-1911) Tidigare Rud 1:2 B dvs avstyckat från där Nol omkr. år 1880. 
 Gård nr 10 (AI:1),   
Har även funnits Nedre Myrbråten (gärdet mellan Grana och Bostället) och även Lilla Myrbråten (nr 808 LS)  

Som låg strax söder om Norra Lerbråten t ex laga skiftet 1868. 
  
1745 Jon Nilsson trol från Svenserud g1743-12-20 m Karin Olofsdotter †1748-06-05 
 Barn: Margita *1746-12-20, Jöns *1749-02-24, samt några till 
  
 DB1744vt205:1/3 av 1/10 i Fölsvik, som Jon Nilsson och hans hustru Karin Olofsdotter i Fölsvik enligt  
 gåvobrev av 1744 3/2 fått av Olof Olofsson och Kerstin Jönsdotter i Fölsvik,  
 vilka ägt jorden såsom avlinge. 
 DB1746vt158: Fasta för Jon Nilsson och hans hustru Karin Olofsdotter i Fölsvik på 1/3 av 1/10 i Fölsvik, som de 

1744 3/2 fått till skänks av Olof Olofsson och Kerstin Jönsdotter i Fölsvik och som var Olofs och Kerstins 
avlingejord.  (1. ub 44vt 205) 

1749ht177/ 1/44 i Gunnerud (ÖE), som Jon Nilsson i Fölsvik och hans hustru Karin Olofs-dotter köpt 1749 23/4 av 

Måns Jonsson och Kerstin Björsdotter i Hälserud för 40 rd.  

 
1767 unge Olof Olsson, 31 öre skatt 
1785 u Nils Nilsson g m Kerstin Månsdotter *1760, då 32 öre 
1788 Kerstin Månsdotter, då 26:16 öre, 1/36,(far Måns Arvidsson mor Karin Nilsd f1719. 
1792 Nils Persson g m 
1801 Nils Nilsson, som även äger Stallgårn med 106:16 där 26:16 ingår 
  
1819-29 
Olof Jansson f1790-01-08 i Östanås, †1862 i Kvarntorp 
g m Maria Jönsdotter f1790-07-18 i Systa i Fölsvik †1853 i Rud  
De fick sonen Jan Olofsson f 3/6 1814 i Systa 
   Dottern Maria f1826, flyttade 1849 
   Sonen Jöns Mellqvist f1829, †1922 i Fryksände 
   De flyttade till Myrbråten 1819 sen till Mellastôga i Rud 1829. 
 
1825 fanns en Katarina Ersdotter 
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1827 fick Måns Nilsson 2 rd fattigunderhåll till fönster. Även senare bl a 1836. 
 
inflyttade 1829 (s54 i hfl) från Västa i Bävik 
Olof Nilsson d.ä. f 12/2 1796 i Bävik, †  
g m Maria Ingemarsdotter f4/1 1794 i Västa i Bävik, d1870-09-10 
Barn: Kajsa Olsdotter  f1828 2/1 d 30/11 1895 , 67 år, som övertog hemgården 1843,  
     g m Olof Nilsson d.y. f1822 3/3 i Framsta d1880     
 Jon f1832  
 Jöns Olsson f 1837 5/7, övertog gården efter systern Kajsa omkr. 1890, han dog 1909-05-12 
 
1837-40 fick ”enfaldige” Magnus Olsson i Myrbråten fattigunderhåll  dels kontanter (ca 1 rd i mån) samt en väst 
1837 hölls här ambulerande skola 6 veckor med Nils Melanoz som lärare. 
 
 
1843 s103 bouppteckning efter Olof Nilsson d.ä. efterlämnade Marja Ingemarsdotter samt   

Dottern Kajsa 15 år, sonen Jöns 5 år 
 Fastigheten 22 öre 17 penningar 
 1 häst, 2 kor, 2 kvigor, 5 får med lamm, 1 gumse (bagge)  
 
Försäkringsbrev från 1843 på 22 öre av Maria Ingemarsdotter omfattar: 

- Manbyggnad med sticktak, 2 vån, 4 rum, L= 18 aln, B= 11, C= 10, värde 150 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, loge med lador, ladugård, värde 170 Rdr 
- Lösöre: gröda 150 Rdr, kreatur 140, husgeråd 80 

 
Myrbråten var slutstation för postutdelningen (Kronobrevbäringen) från Prästbol under 1860-talet. 
 
Försäkringsbrev från 1873 på 22 öre av Olof Nilsson d y omfattar: 

- Manbyggnad med sticktak, 2 vån, 7 rum, L= 18 aln, B= 11, C= 10, värde 1800 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, loge med lador, ladugård, drängstuga, vedskjul, svinhus, matbod, klensmedjs, kölna, 

körhus med tröskverk, värde 2450 Rdr 
- Lösöre: gröda 750 Rdr, kreatur 800, åkdon 300, husgeråd 1000 

 
Olof Nilsson d.y. avled 7 juli 1880 (bouppt 1881V56s327) efterlämnande makan Kajsa Olsdotter utan barn, 
Syskon enkan Kajsa Nilsdotter i Fölsvik f1809 i Framsta, avlidne Maria Nilsdotters barn Maria Jönsdotter i 
Bössviken, 
 Kajsa Jönsdotter i Amerika, Anna i Oslo. Britta Jönsdotter i Söderhamn, systern Britta Nilsdotter g m 
 h.äg Magnus Jonsson i Råda.  
Anm: Fast eg.: 22 öre 17 pgr köpt 1858 samt ½ lägenheten Kobråten från 1876 samt ½ i Skacksjödalen  (skog). 

 
 Djur: 1 sto 6 år (500 Rd),  5 kor (tot 235 Rd), 1 kviga (30 Rd), 3 tjurkalvar, 5 får, 1 gumse.  
Kajsas bouppt 1896V51s293 efterlämnar brodern Jöns Olsson, finns ingen fast egendom, dock finn en fordran om 
1500 kr för dess köpeskilling utan namn med måste vara Jöns. 
 
1880 köpte Jöns Olsson 18 öre i Rud (del av där Nol) av Jonas Månsson. Fölsvik nr 9. 
 
Försäkringsbrev från 1896 på 22 öre av Jöns Olsson omfattar: 

- Manbyggnad av timmer med spåntak, 2 vån, 7 rum, L= 34 fot, B= 22, C= 20, värde 1800 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, loge med lador, ladugård, drängstuga, vedskjul, svinhus, matbod, körhus med tröskverk, 

värde 2300 Rdr 
- Lösöre: gröda 750 Rdr, kreatur 800, åkdon 300, husgeråd 650 

 
Jöns bodde ensam med en piga Anna Britta Karlsdotter 
 Jöns var välbeställd , han betalade 1876  skatt för både kapital o inkomst (endast 2 till i Fölsvik gjorde det) 
 (se Östemtingen nr 20 (1979)) 
 
1899 flyttade fam Alfred Rådström som var snickare hit som hyresgäster. Alfred drunknade , 37 år gammal,  
 den 14 feb 1903 då han gick ner i en råk på Fryken vid den s k ”Fryksentallen” ej långt från sitt hem  
 (senare sas att det var närmare Fölsvik).  
 Han var då på hemväg från Elfvik . Han återfanns morgonen därefter när han inte kommit hem.  
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 Änkan Karolina köpte då Bostället och flyttade dit med de 4 små barnen. 
 
1909-04-14 köpte kusinen Magnus Månsson 18 öre i Rud av Jöns Olsson. 
1909-05-12 dog Jöns Olsson. Bouppteckning 1910VT sid29 innehåller ingen fast egendom och dödsboägare är 
 Syskonbarnen Magnus Månsson i Bonäs, Nils Månsson i Kubikenborg, Nils Jönsson Hagberg i Fölsvik,  
 Maria Jönsdotter Lundman i Prästbol, Maria Larsdotter i Bonäs och Karolina Larsdotter i Hedegården. 
 
 Inflyttad från Bråten i Bonäs, kusinbarn till Jöns 
1910  Martin Magnusson f1876 5/9, g1911  m Hilma Kristina Olsson fr där Öst i Rud f1883 i Nyskoga 
Barn: De fick 1912 ett dödfött flickebarn 
 Karin Maria f1913 d1998 gift m Axel Jonsson i Mellanstuga  i Rud f1895, barn Kjell f1946 
 Ragnar f1920-01-06, dog 1996-12-08, gift 1945-06-09 med  
  Elna Nordström f1917-07-15 i Stavik/Lysvik-Ransby d2001-06-15, 
  de övertog  gården 1944 
  Barn: Bengt (Elnas) f1941 i Karlskoga, †2022-10- 
   Hans f1946, Annika f1948, Mats f1950, traktormekaniker, d2013 
 Anm:  Elna m son Infl till föräldrarna Stavik nov 1942   
  Smidesarb i Kga Olov Konrad Nilsson f1912-10-25 i Östmark Tvärberg  
   1950 og Valserud 1:9 i Lindfors 1970 Grythyttan Spikhyttan d1976-03-21 og 

  
 Enligt Martin hade Myrbråten stått tomt en tid före de flyttade dit. 
 Martin arbetade som snickare i Stockholm bl a Alfa Lavals ladugård i Tumba. 
.. 
1914 fanns här 1 häst, 2 kor, 2 kvigor, 3 får, 2 grisar, 3 höns 
1939 var arealen 28 ha (Älvbråten tillkommit) varav 8 åker, tax.v. tot. 8 600 kr 
 
1969 dog Martin o Hilma dog 1954, (bouppt 1954s296) 
Därefter övertog Ragnar o Elnas son Mats Martinsson, f1950-09-01, d2013-04-02  
g1999-12-11 m Lola Andersson. 
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Där Ner 

 
 
50 öre 6 pgr skatt (=3000 kr 1890) , Fölsvik =  1:10    1800=30 öre 
 
1638 Olof Nilsson 
1666 Olof Olsson 
1672 Olof Olsson 
1675 Knut Olofsson f1635, (nämnd i dombok 1684ht13) 
1681 Olof Persson, f1654 d1698, 128 öre (nämnd 1697vt13 då uthus brann) 

1689 Måns Knutsson *1674, †1748 74 år, måg ?, Änkan Karin ?,  
 g m Marit Olofsdotter *1671 †1731 60 år. ev g2 Ingeborg Simonsdotter 
Barn: 1706 ca    föddes Marit (nämnd 1735vt70, 1745ht46,1746vt12) 
 1708 22/5 föddes Anna M 
 1710 16/1 föddes Ingeborg M 
 1712 29/3 föddes Måns M ev g m Kerstin Jönsdotter (1745ht46) 
 ? föddes Olof nämnd 1746vt12  
 
 Måns K nämnd i dombok 1694ht33 
 Se Domboksutdrag om Måns Knutsson 
 Se Domboksutdrag om Marit Olofsdotter 
1716 
 
Husf 1774-85 Fölsvik nr 5, (1770=95 öre, 1785 =80 öre) 
Nils Nilsson f1724 i VÄ ?, d1804 (styvmåg till Måns K) 
g1 1744 m Annika Olofsdotter då piga i Fölsvik, † ?? 
g2 1753 m Karin Nilsdotter f1730 11/3, piga från Mickelstorp, 1808 
Barn: g1 Måns Nilsson f1749, bodde i Gunnerud 1785 men inte 1800         
g2 Katarina f1755-08-20, övertog gården, se nedan 
 Margareta f1757-02-22                                    
 Olof f1759-04-14, övertog 1789 
 Kerstin f1762-10-01 
 Nils f1766 
Nils Nilsson nämnd i dombok 1746vt108-109, 1748vt224-225 
  
1789 
Husf 1800-05 på Fölsvik nr 4 om 90 öre (3/32) (Föräldrarna Nils o Karin †1808 bor också kvar) 
Olof Nilsson f1759, †1831-01-09, 70 år hu Karin Nilsdotter f1758 
Barn: Nils Olsson f1794 12/11 i Fölsvik, övertog gården 1801, då 80 öre                 
 Katarina Olsdotter f1797 
 Olof Olsson f1802 
Fam flyttade 1806 till Stavik 
 
Husf 1800-26 dottern var hf 1800 nr 10 om 30 öre (1/32) 
Katarina Nilsdotter  f 20/8 1755, †jan 1837, bouppteckning 1837s419, 
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g1 m Erik Olsson f1745, † före 1796 
g2 1796 m dräng i Persby Per Bengtsson f 24/9 1758 i Persby Sunne, d 29/1 1845                    
Barn: Maria Eriksdotter f1780-07-24, flyttade till Sunne 1802 för gifte 
 Ingeborg Ersdotter f 30/8 1784 d trol12/ 1846 (blev trol g m en Olof Nilsson som dött före) 

1846 s855 bouppteckning efter  Ingeborg Eriksdotters.  
  Ägde 15 öre 8 pgr skatt i Fölsvik . dog 12/5 1846.  
  Det kanske är BU 1928s481 med fast eg 72 öre som är den rätta och då levde maken Olof N 
  
 Kerstin Persdotter f1798 4/10 d1871-08-20, övertog gården ca 1833 
  gifte1 med deras dräng Nils Persson f 24/5 1785, död 22/8 1831, bouppt 1832s1081 
  Gifte 2, 1833 med deras dräng, äldre Lars Olsson f 2/25 1789 i Älvbäck †1845-11-18  
   (som efterlämnade fast eg. om 5 öre 8 pgr)  
   Barn: gifte 1 
   Per Nilsson  f 2/10 1823 (levde 1880) g m Maria Månsdotter f1821 11/4, (köpte Gärdet 1867) 
   barn Nils Magnus f1852-09-22  (pappa till Rudolf på Môsbrôten) 
   Olof Nilsson f 20/10 1825 g 1864 m Maria Nilsdotter f 24/9 1837 i Mosserud, övertog 
   Nils f 25/4 1831 
   I gifte 2 (1833-45): 
   Katrina Larsdotter f 19/10 1833, g 20/4 1864, dotter Karolina Jonsd. f1863 
   Nils Larsson Wikström f 27/8 1835, övertog gården efter broderns död 1921 
   Lars Larsson W f 9/2 1838 flyttade 1870 till Jansmyra I Smedsby, d1912  
   Jonas Larsson f 28/9 1843, d1849-11-22 6 år 
  Alla barnen verkar ha antagit namnet  Wikström. 
 
Försäkringsbrev från 1843 på 50 öre av gamle Lars Olsson omfattar: 

- Manbyggnad med näver o torvtak, 1 vån, 3 rum, L= 27 aln, B= 11, H=7, värde 40 Rdr 
- Uthus: Stallbyggnad, loge med lador, ladugård, svinhus, visthusbod, värd 240Rdr 
- Lösöre: gröda 200 Rdr, kreatur 180, husgeråd 150 

 
1871 den 12 aug dog Kerstin Persdotter (bouppt 1872H32s431)  efterl. Barnen Per, Lars, Nils, Katarina  
 g m h.äg Jon Jonsson. Ingen fast egendom. 
 
18xx Sonen Olof Nilsson Wikström g m Maria  Nilsdotter  f1837 d1894 
Barn: Amanda Katrina Wikström f 25/7 1866 ,  flyttade till Sthlm-Maria 1909 
 Emilia Kristina f 10/7 1875,  flyttade till Sthlm-Maria 1909 
 Nils Emil f 18/5 1878,  dog 1967, han övertog gården 1905 
 
Försäkringsbrev från 1866 på 50 öre av Olof Wikström omfattar: 

- Manbyggnad med näver o torvtak, 1 vån, 5 rum, L= 39 fot, B= 29, H=19, värde 800 Rdr 
- Uthus: Stallbyggnad o magasin, loge med lador, ladugård, svinhus, värd 1150 Rdr 
- Lösöre: gröda 400 Rdr, kreatur 200, redskap 100, husgeråd 350 

 
Försäkringsbrev från 1879 på 50 öre av Olof Wikström omfattar: 

- Manbyggnad med sticktak, 1 vån, 7 rum, L= 36 fot, B= 24, H=21, värde 1200 Rdr 
- Uthus: Stallbyggnad o magasin, loge med lador, ladugård, svinhus, värd 1150 Rdr 
- Lösöre: gröda 400 Rdr, kreatur 300, redskap 100, husgeråd 900 

 
Olof avled 8 nov 1879 (bouppt 1880V61s2307) efterlämnande makan Maria Nilsdotter samt 
 de tre barnen.  
 Fast egendom 50 öre 6 pgr skatterätt.  
 På gården fanns 1 häst, 3 kor, 2 kvigor, 4 får, 1 gumse. 
 
1882-   sonen 
Nils Wikström f1835 g 1882 m halvbroderns änka Maria Nilsdotter  
 (var Nils o Olof bröder ?, bouppt är undertecknad Nils Larsson Wikström, av misstag ?) 
 Maria avled 24 sept 1894 (bouppt 1895V49s271) efterlämnande maken nr 2 Nils Wikström. De var barnlösa. 
 
Försäkringsbrev från 1882 på 50 öre av Nils Wikström omfattar: 

- Manbyggnad med spåntak, 1 vån, 7 rum, L= 36 fot, B= 24, H=21, värde 1200 Rdr 
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- Uthus: Stallbyggnad, loge med lador, ladugård, svinhus, slöjdstuga o magasin, värd 1230 Rdr 
- Lösöre: gröda 350 Rdr, kreatur 250, åkdon 70, husgeråd 600 

 
Nils W tecknade 1888 även försäkringsbrev på där Ner. 
 
Nils W blev 1891 stämd av Per Persson i Bävik, som inte kunnat sköta vägunderhållet då Nils satt upp gärdsgård 
utefter vägkant utanför diket. 
 
Emil gifte sig 1902 med Hilma Eriksdotter f1879 från Ingmårste (Fölsvik nr 1) 
Barn: Gunnar Vikström f1902-09-28, dräng i Ingmårste 1930, som han övertog 
 Nils Oskar f1904,  blev g1936 med Olga Holmgren f1905 i N Ås ,Folkskollärare flyttade till Sveg 1929,  
  Sen Stockholm, Trollhättan.   Skrev barnböcker.            d1988-04-07 i Karlstad 
   Se Artikel i Östemtingen nr 29 1988 
  Barn: Staffan och Britt-Marie 
 Anna f1910, flytt. Till Sthlm 1929, bodde där ner på somrarna 
 Karin f1912-08-19, bosatt i Fredriksberg 
 Elsa  f1918, gifte sig med Karl Larsson i Bonäs 
 Karl  f1918, tvilling, tog över gården 1951, gift med Karin Augusta f 7/1 1924, han dog 1988, hon 2015 
  Barn. Lena f 1953 g m Hasse Lindgren f 1951 övertog 1980 
1914 fanns på gården 1 häst, 4 kor, 1 kalv, 4 får, 1 gris, 5 höns 
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Norsta 

 
 

  
Bilden visar gamla Norstastugan med ursprung från 1600-talet och som numera finns på ÖÄ Hembygdsgård Ås 
Brunn id ett bröllop 1899 mellan hem.äg dottern Elisabet Nilsson och folkskolläraren Emil Källström. 
Huset användes som fast bostad till 1910 då det nya byggdes av Wilhelm och Maria Nilsson. 
 
Fölsvik nr 3 
1:7  (avsöndrat 1868 på 21:12)   (uppdelad på 1:46-48 var på 81:16 äre) 
1:9 (ingår nu i 1.43) var på 72:4 öre 
93 öre 16 pgr 1843, 1861, 1900, 1919 
 
1653-76 Olof Jonsson, ”hustrun eländig och i stor fattigdom” 
 
Håkan Jönsson f1706, †1752-04-26, g1729 m Marit Jönsdotter f1699, †1781,  
 (nämnda 1730vt125, 1732ht39, 1733vt190, 1740ht276,1742ht236, 1744ht317) 
Barn: Nils f 1730-01-12, †1799-03-29, 69 år 
 Nils f1733-02-01 
 Ingemar f1735-08-02 
 Katarina f1738-03-13 
 

1737vt162/ 2/5 av 1/9 i Västmyr, som Sven Olofsson i Västmyr köpt den 7 ds (jan.) av Håkan Jönsson och hans hustru 

Marit Jönsdotter i Fölsvik och Arne Nilsson och hans hustru Karin Jönsdotter i S. Sånebytorp för 84 rd.  

 

1741vt138: På begäran av Anders Elofsson i Granhult och Bengt Bengtsson ibidem ålägges Per Jönsson i Fölsvik, nu 

företrädd av Håkan Jönsson i Fölsvik, att låta förrätta bouppteckning efter sin hustru Ingeborg Nilsdotter och därefter 

skifta arvet mellan hennes arvingar.  
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 1741ht2 
Per Jönsson och Håkan Jönsson i Fölsvik, Anders Elofsson och Karin Persdotter i Granhult samt Bengt 
Bengtsson och Elin Persdotter i N. Ävjan överenskommer, att svågern Håkan och hans hustru skall för 100 rd 
överta de övrigas arvsrätt i såväl lös som fast egendom i Fölsvik. Av beloppet efterskänkes dock 30 rd för att 
Håkan skall försörja deras far Per Jönsson till dödedagar 

 1742ht236 
 1/40 i Fölsvik, som Jon Nilsson i Svenserud köpt 1741 31/12 av Håkan Jönsson och Marit Jönsdotter i Fölsvik för 43 rd.  

1746ht71/  
Per Jönsson i Fölsvik lovar Håkan Jönsson i Fölsvik att nästa vårfrudag få tillträda sin arvejord, vilken ligger 
under Pers brukning 
1749vt229/  

Fasta för Håkan Jönsson i Fölsvik på 1/6 av 1/18 i Fölsvik, som han köpt 1733 15/2 av Per Jönsson i Fölsvik för 22 rd. 

(1. ub 33vt 190. Vittne bl a Sven Persson i By.)  

 
Husf 1774-85 Fölsvik nr 6, 80 öre= 1/12 Nils Håkansson  f1730, †1799-03-29, 69 år 
g 1755 m Kerstin Nilsdotter f1731 d1812 
Barn: Olof Nilsson f15/6 1760, †1831-01-09, övertar gården 
  g m Ingeborg Eriksdotter f3/4 1755 från Bäckebron, †1829-05-18 
 Margareta f1761, †1805-02-07 
 Katarina f1764 d1805 trol 
 Lisen/Kerstin ? f1774 
 
1800-1830 
Olof o Ingeborg bodde på Fölsvik 80 öre   
Barn: Nils Olsson f20/11 1789 d1807-03-13 
 Lars f13/4 1792 d1817-04-29 i Fölsvik 
 Olof f8/9 1797 d1819 
 Erik f16/11 1801, övertar 1830 
 
1830 
Erik Olsson  f 1801-11-16 d 7 feb 1893 (91 år)     Enl bouppt 1894V75s385  ägde 77 öre 1 pgr i Fölsvik  
g m deras piga sen 1825 Kerstin Nilsdotter f1799-05-01 i Systa Östmansby d 10/1 1853,  
bouppt 1853-03-21 (finns hos Rune Larssons dokument)  
Erik köpte även där Väst i Smedsby 1840. Köpte 21:12 öre 1843. 
I Hf 1821 står det ”Sjuklig- plågas av lungsot” om Erik 
Barn: Nils Eriksson   f1827 18/10, övertog 
 Olof Eriksson ,ingift 1869 i Nolhagen i  S Gunnerudstorp f1830 28/7.  
  Hu Katarina Nilsd f1839 19/3 i Smedsby 
 Kajsa Eriksdotter  f 16/9 1835 g 1853 m h.äg son Magnus Larsson på Ängåsen i Gunnerud 196 öre,  
  var änka  i Smedsby 1893 
 Lars Eriksson f1841 15/4, fl till Sthlm 1873, verkmästare 
 
Omkring 1845 växte gården på 72:4 med 21:12 öre som övertogs från Östista/Stebacken, blir sen på 93:18 öre. 
 
1850 H.äg Erik Olsson åtog sig emottaga och vårda sin svåger Lars Nilsson (Blind-Lars kallad) på 3 månaders tid
 Mot 2 rd 24 sk rgs i månaden.     
 
1853s583 BU efter Kirstin Nilsdotter  dog 10 jan 1853 efterlämnade maken Erik Olsson samt barnen 
 Nils, Olof, Kajsa och Lars 
 Fast eg.: 21 öre 12 p köpt 1843 samt 15 öre (i Östmansby/Fölsvik ?) samt 122 öre i Smedsby köpt 1840 
 De hade: 2 hästar, 6 kor, 4 kvigor, 2 tjurar, 1 galt, 14 får 
 Den totala behållningen var 3945 Riksdaler 
 
 
1854-1900       
Nils Eriksson f 18/10 1827, d 7/10 1927, 99 år,  kyrkorådsledamot ,  

g1856 m Britta Kajsa Larsd. f1836 1/10 d 15/11 1920 
Barn: Emil Nilsson  f 16/12 1859, d 1928-03-11 genom självmord på Vargklöven 
  g1891 med  H.äg.änkan Emma Katrina Jansdotter på Ängåsen  i Gunnerud  f1862  
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  Barn: Anna Nilsson f1904 10/5, †19880724 i Sunne, og. 
 Emilia ”Emma” Kristina f 12/111863, flyttade till N Råda 1903 , gift m byggmästaren Johannes Andersson 
 Elisabet Nilsson f1865 18/12, d1951 24/1  
  g1899 15/4 m Folksk.lärare i Fölsvik Johan Emil Källström f 1873 27/2  Mellby, R-län, d1956 29/12. 
  Emil flyttade till Fölsviks skolhus 1896. Paret flyttade 1899 till Åsbräcka i Elfsborgsslän.  
  1905 till Åsebyn i Lysvik.1909 inflyttade de till Ingebyfjorden. 1946 till Gaveln 2 i Sunne tills de dog. 
 Matilda f1868 17/6, d1891 24/11 i Fölsvik, ogift 
 Wilhelm f22/5 1871, d 27/2 1944 i Fölsvik g 26/12 1904  m  
  Maria Charlotta Jönsson f23/8 1873 fr där Öst i Rud, d19/12 1938 i Fölsvik, BU1939s111 
Nils köpte ut sina tre syskons arvandelar i Norsta för totalt 3300 riksd. 
Nils ägde 1896-1920 (minst) även där Väst i Smedsby  ,  
Fadern Erik Olsson f1801, dog 1893 som äldste personen i församlingen 
 
Försäkringsbrev från 1866 för 93 öre av Nils Eriksson omfattar: 

- Manbyggnad med spåntak, 2 vån, 6 rum, L= 58 fot, B= 24, H= 16, värde 1500 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, loge med lador, ladugård, svinhus, kammare, magasin, badstuga, kölna, smedja, 

tröskverk med körhus, värde 3210 Rdr 
- Lösöre: gröda 1500 Rdr, kreatur 900, redskap 300, husgeråd 1050 

 
Försäkringsbrev från 1898 för 93 öre av Nils Eriksson omfattar: 

- Manbyggnad med spåntak, 2 vån, 6 rum, L= 58 fot, B= 24, H= 16, värde 1500 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, loge med lador, ladugård, svinhus, kammare, magasin, värde 3210 Rdr 
- Lösöre: gröda 1500 Rdr, kreatur 900, redskap 300, husgeråd 1050 

 
1906 köpte för 7000 kr 
Sonen ”Wilhelm i Norsta”  (se ovan). Han byggde det nya bostadshuset ca 1911.  
Gamla från 1600-tal flyttat till Ås Brunn. 
1940 bodde han som änkeman kvar även då de nya ägarna bodde där. 
 Wilhelm flyttade till  Sunne (Åmberg)  innan  han dog  1944        Barnlös 
1914 fanns här 2 hästar, 6 kor, 4 får, 2 grisar, 9 höns 
1919 sålde Wilhelm Dammtorpet till Nataniel Nilsson för 1500 kr. 
 
1940 Axel Johansson f1907 Persby i Sunne gm Ingrid Nilsson f1910. 1942 sålde de till Josef A 
 
1942 Josef Andersson f1897 m familj inflyttade från Herrgårn i Östmansby 
 Flyttade 1944/45 till Hagen i Bävik.     Ägde även Gunnarsby 110:12 i Sunne. 
Vem bodde här efter Josef ? 
 
1956 Rune f 1929 där Öst i Fölsvik, d2009 g 1953 m Karin Larsson f1934 från Åsen i Nolbergsviken 
 Barn: Bo f1953 g m Maj-Britt f1958 
  Barn:  Erica, Patrik, Marcus 
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Stallgårn 
 

 
 
Holger Larsson målade tavlan 1943 hur han mindes bostadshuset. 
 
 
Fölsvik 1:3 
Gården låg strax söder om Gärdet (där fam Thorsson 2013 byggde och bosatte sig, nu Fölsvik 1:57). 
Var en gård om 164 öre 4 pgr som 1860 delades i tre delar och då Gärdet och Hag bildades.  
 
”Martin i Myrbråten” föddes här 1876 enligt egen muntlig uppgift.   Släktsamband ??  Se Noler Skacksjödarn 
 
1630 Nils Olsson, utskriven som knekt 1631, g m Karin Eriksdotter 
1664-89 Nils Jönsson, då 1/8=53 öre   
1697 Nils Olofsson, 53:8 öre 
1706 Olof Nilsson, son 
1716 
1735 Olof Jonsson  

1730vt129/ 8/9 ur 1/5 av 1/6 i Bråten (VE), som Nils Johansson i Bråten köpt sistlidne 29/9 av sina syskonbarn Per 

Nilsson i Åsen, Olof Jonsson i Fölsvik och Nils Pålsson i S. Gärdsjön (Värmskog) för 30 d 8 öre smt.  
1734vt129: 1/12 och 1/40 i Fölsvik för Olof Jonsson och hans hustru Kerstin Olofsdotter i Fölsvik. Olof har ärvt 1/12 

och sistlidne 8/1 fått i byte 1/40 av Håkan Persson och hans hustru Gertrud Eriksdotter i Åsen för 1/9 i Åsen och 6 rd.  

1736vt208/ Fasta för Olof Jonsson på 1/12 och 1/40 i Fölsvik, varav han ärvt 1/12 och tillbytt sig 1/40 av sitt 
syskonbarn Håkan Persson och hans hustru Gertrud Eriksdotter i Åsen. (1. ub 34vt 129)  

 
1767 Olof Olsson, då 69 öre 
1788 Nils Jönsson 
Husf 1774-85 Fölsvik nr 3 Nils Jönsson f14/6 1723  †1805 11/1, 82 år hu Ingrid Nilsdotter f1723  †1797 17/4 
 Barn: Katarina f1754 
  Maria f1756 (fl till Brunsberg före 1785) 
  Jöns f1760 
  Nils f23/2 1762 (d24/1 1831) g m Katarina Andersdotter f5/1 1779 tog över gården 
  Britta f1765 , gift i Visteberg 
 
 
1810 Per Olsson 
 
1749 vigdes Jon Larsson änkeman i Fölsvik med Kersti Olsdotter, flytt till Smedsby 1818 
         Stallgårn      kom då efter per Olsson 1812.                 Se på Saan 
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redan 1825 enl rk  
Ägdes 1840 av                     
Olof Jonsson f 25/8 1763 i Fölsvik, boende i Gunnerud g 1797 m Karin Nilsdotter f 17/5 1776 i Gunnerud 
Olof dog 5/11 1840 (var troligen son i Systa) 
 Barn:  Lars Olsson f 6/2 1799 i Gunnerud 
  Jon f1806-12-27 
  Kajsa f1810-10-06 
  Maria f1812-12-14 
  Katrina f6/8 1815,  
  Nils f19/3 1820 
 
Husf 1841-53 för 106 öre 11 pgr   Fam inflyttad 1838 från Råda 
Jon Olsson f27/12 1812 i Gunnerud g m Katarina Jonsdotter f27/1 1811 i Råda, d 7/1 1882 i Fölsvik 
Barn: Kajsa f 1836-09-01, d 1841 
 Karin Jonsdotter f 7/6 1839, d 8/8 1856 
 Olof f5/2 1842, bodde i S Ås 1870 
 Britta Maria f15/5 1844, g 1866 m Olof Wiklund från Framsta, blev h äg i Hag 
 Jonas f5/1 1846, oä barn Johan 1967-12-19 m pigan Maria Ersdotter f1841-07-01, USA 1873 
 Nils f14/2 1850 
 Magnus f10/ 1851, till USA 1873 
 Lars Jonsson Söderqvist f20/6 1854, flyttade till Amerika 1883 
Mer om Katarina och Jon finns under garden Hag. 
 
Försäkringsbrev från 1843 på 82 öre för Jon Olsson omfattar: 

- Manbyggnad med näver o torvtak, 1 vån, 2 rum, L= 22 alnar, B= 11, H= 8, värde 120 Rdr 
- Uthus: Stallbyggnad, värde 60 Rdr 
- Lösöre: gröda 300 Rdr, kreatur 200, husgeråd 100 

 
1850 upplät Jon O torpet Ektôrpet till Jöns Nilsson Ek och hustrun Katarina Håkansdotter som sk 50-årsköp. 
 Torpet var då obebyggt 
 
Jon O dog 29/1 1855 
1855 s401 bouppteckning efter Jon Olsson, som efterrlämnade änkan Katarina Jonsdotter och sju minderåriga barn 
 Karin 16 år, Olof 14, Britta 11, Jonas 9, Nils 5, Magnus 4, Lars 4. 
 Ägde fast egendom 43 öre köpt 1844, 33öre 9 p köpt 1850. Samt även i Gunnerud 
 Lös eg.: bl 1 häst, 4 kor, 6 får, 1 gris 
 En broder hette Lars Olsson 
 
Katarina gifte om sig 1858 m Lars Jonsson f 8/2 1830, son i Framsta (sjuk av gikt 1857) 
Barn: Johan Haglund f 14/2 1858, g 1882-06-25 m Kristina Andersdotter f1862-08-20 i Arvika 
 
1860 delades hemmanet  1:3 om 164 öre 4 pgr. mellan                         17-ÖSÄ-108  

- A  Jon Olssons (d1855)  omynd. Barn  (78 öre 8 p)  blev Gärdet (såldes sen på auktion av dbo) 
- B  Olof Nilsson          (57 öre 13  4/9 p  = 1:13)    som ägde Systa 
- C  Lars Jonsson        (27 öre 20 2/9  p)    blev    Hag (bostad för omgifta Stallgårdsänkan) 

 
1867 såldes fastigheten 78 öre 16 pgr (Gärdet) på offentlig auktion av Jon Olssons arvingar.  
 Högsta anbudet gav Per Nilsson o hu  Maja Månsdotter med  3620 Rd från där Ner. 
 
Husf 1861-65 bor fam Lars J o Katarina på 27 öre 18 pgr dvs Hag 
1887 Efter Katarinas död 1882 flyttade Lars tillsammans med sonens familj o systern Maja Kajsa  
till Högvalta Östra i Arvika. 
 
När försvann byggnaderna på Stallgårn ? 
När Rune Larsson i Norsta plöjde gärdet där huset stått fanns där stenar fån grunden. 
Nuvarande byggnad på Gärdet byggdes 1917, Hag byggdes 1925 kanske var det kvar tills dess. 
 

  

http://historiskakartor.lantmateriet.se/arken/s/show.html?archive=REG&showmap=true&searchType=v&nbOfImages=16&sd_base=lm17&sd_ktun=0004c3kq
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Stebacken 

 
 
Fölsvik nr 11.  1:7 ombildat till 1:46 
48 öre skatt  1890 (=2100 kr) 
60  1847-60                            48 öre   1914 
Gården hette Östista från början 
 
1652 Jöns Svensson (bror till Sven Svensson dy i Systa) 
1676 Jöns Jönsson, 120 öre (nämnd i dombok 1691vt33) 
 1702ht7: Fasta för Jöns och Sven Jönssöner i Fölsvik på 1/7 av 1/4 i Fölsvik. (1. ub 1700vt 80)  

1718vt93: 6/7 av 1/8 i Fölsvik och 2/19 i Dalen, varav Jöns Jönsson i Fölsvik ärvt hälften och 1718 31/1 tillbytt sig 

hälften av sin bror Sven Jönsson i Rud för sin hustrus Marit Olofsdotters arvejord 8/9 av 1/12 i Sillegården och 

mellangift 3½ rd.  
  

1723ht75: Jöns Jönsson i Fölsvik yrkar att utfå av Erik Arvidsson i Rud 1/5 av 1/3 i Rud, som Jöns svärfar sal. Olof 

Håkansson i Hensgård tillbytt sig av Eriks fasters man Nils Persson i Perstorp och fått fasta på 1698 (vt 96). Erik, som 

besitter hela tredingen, bestrider och påstår att Olof Håkansson lovat honom att få besitta lotten. Jöns ämnar byta lotten 

mot jord i Fölsvik, men då han ej har tillstånd av Olof Håkanssons övriga barn att byta bort deras arvejord, avslås 

yrkandet. Erik har lovat att skaffa honom vederlag i Fölsvik.  

 

1723ht80. Om Jöns Persson i Fölsvik kan inom ett år skaffa sin bror Håkan Persson vederlag i Östmansby för hans 

arvslott i Fölsvik, så att han blir besutten i Östmansby, skall Jöns vara närmast att byta till sig hans lott i Fölsvik.  

 

 1725vt106 

1/5 av 1/9 i Rud, som Börje Månsson i Rud den 27 ds (jan.) tillbytt sig av sin svåger Jöns Jönsson i Fölsvik för 1/6 av 

1/8 i Fölsvik.  

 
 1727ht19: Fasta på 1/6 av 1/8 i Fölsvik för Jöns Jönsson. (1. ub 25vt 107)  

 
1729vt39/ Jöns Jönsson i Fölsvik förordnar om arvet efter honom, att mågen Erik Larsson i Smedsby skall för sin 

hustrus arv få den del Jöns äger i Smedsby jämte en skälig penning, under det att de fyra övriga barnen får jorden i 

Fölsvik.  

 
 1732ht76:Jöns Jönsson i Fölsvik har genom brand förlorat fähus och ladubyggnad, vilken skada uppskattats till 40 d smt.  

 
1740ht278/ Fasta för Olof, Sven och Jöns Jönssöner i Fölsvik samt Börje Månsson i Rud på 1/8 av 1/9 i Fölsvik, som de 

köpt av Erik Larsson och Sigrid Jönsdotter i Smedsby. (1. ub 38ht 197)  

 
1710 Sven Jönsson 
1715 Jöns Jönsson 
1750 hustrun Kerstin Olsdotter + 2 söner 
1754 Nils Jönsson, då 120 öre 
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1774 Lars Håkansson f1754, då 80 öre, g m Kerstin Larsdotter f1750 i Systa i Ö-by 
1789 änkan Kerstin 
1792 Elof Olsson, då 80 öre 
 
Husf 1821-26   trol gården Östista 
Elof Olsson f1758 10/3 g m Kerstin Larsdotter f 1750 29/12. Elof dog april 1823 
 Barn: Olof Elofsson f1791 1/5, övertog gården 
  Kerstin Elofsdotter f1795 6/1 
 
Husf. 1826-53 
 Olof Elofsson ägde gården Östista vid laga skiftet 1839. Då fanns inte Stebacken. 
 f1791 1/5 i Fölsvik g m Kerstin Nilsdotter f1790 11/9 i Rud. Olof dog 1863, Kerstin 1873. 
 Barn: Britta f1819 6/10 g1842 m Lars Nilsson f1815 10/8  i Visterud. Son Nils f 1842 6/12. Återfl 44. Kil 45. 
  Lars f1821 18/6 tog över gården 
  Kajsa f1823 22/9 
  Nils f1825 25/9 
  Erik Östling f1828 27/6 , d1871 g m Karolina Holm f1824 i Hällefors.     Se Nedre Kvarnåsen 
   Barn Karl Johan f1856, Karolina f1858, Oskar f1867 
   Fam bodde ca 1860 som inhyseshjon hos brodern 
  Olof f1835 30/8 dog 1842 
 
Försäkringsbrev från 1843 för 81 öre (Östista) av Olof Elofsson omfattar: 

- Manbyggnad med näver o torvtak, 1 vån, 3 rum, L= 27 alnar, B= 12, H= 8, värde 200 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, visthusbod, vedskjul, loge med lador, ladugård, fårhus, värde 230 Rdr 
- Lösöre: gröda 250 Rdr, kreatur 150, husgeråd 100 

 
Omkring 1845 minskade gården med 21:12 öre som övertogs av Norsta. 
 
1854- 
Lars Olsson f1821 18/6, †1875   
gift 1851 m Brita Nilsdotter f1828  26/9 , dog1903 
  
Barn: Anna Kristina f1852, flyttade 1872 till Skacksjö som piga 
 Maria f1854, var piga på hemgården 
 Karolina Larsdotter f1858-02-15, blev g m Johan Larsson och bosatt i Änga i Dalen 1895. 
 Amanda Larsdotter f1861 
 Brita Larsdotter f1864-02-23, blev gift med Olle Östergren f1851, Hedegården  i ÖU 
 Nils Johan Larsson f1867, Han flyttade till Ransäter 1884, Tog namnet Östlund, †1934-07-15 i Tobo (C)
  g 1895-11-11 
 Lars Larsson f1871 
 
Dottern  Maria Larsdotter f1854, d1935, bouppt 1936s39,  
gifte sig 1878 med Olof (Nilsson) Hagberg f1853 och de övertog gården. 
Barn: Herman Julius f1880, flyttade till Norrbotten 1908 
 Nils Oskar Hagberg f1882, g1912 m Klara Josefina Nilsson hä.gd fr där Väst,  f1883 
  De fick dottern Karin 1914 o var då H.äg  där Sy i Môsbrôten i Östmansby , son Nils Ragnar f13   
 Wilhelm f1885, fick 1906 en (oä) dotter Elsa Katarina (som blev g m Hjalmar i Snara) 
  med Emma Karolina Bäf, Bäviks Soldattorp  f1884 
 David f1889 1/7, byggn.snickare, flyttade 1918 till Hällefors 
 Stefanus (Sten) f1892 
Se även om Olof o Maria på Gubbfallet och Där Nol på Näs varifrån de kom 1878. 
På gården bodde även: 
Olofs fader Nils (Jönsson) Hagberg f1822, änkeman 1878. (bodde kvar 1911) 
Olofs syster Maria Kajsa Hagberg f1848. Hon gifte sig 1884 och flyttade till Råda. 
 
Försäkringsbrev från 1861 på 60 öre av Lars Olsson omfattar: 

- Manbyggnad med nävertak, 1 vån, 4 rum, L= 42 fot, B= 32, H= 22, värde 1000 Rdr 
- Uthus: loge med lador, ladugård, stallbyggnad, svinhus, källare, hemlighetshus, värde 500 Rdr 
- Lösöre: gröda 500 Rdr, kreatur 0, åkdon 200, husgeråd 530 
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Försäkringsbrev från 1866 på 60 öre av Lars Olsson omfattar: 

- Manbyggnad med näver o torvtak, 2 vån, 5 rum, L= 42 fot, B= 32, H= 22, värde 1200 Rdr 
- Uthus: loge med lador, ladugård, stallbyggnad, svinhus, källare, hemlighetshus, värde 1370 Rdr 
- Lösöre: gröda 750 Rdr, kreatur 400, åkdon 100, husgeråd 500 

Brandutredning finns efter branden i mangårdsbyggnaden 1870. 
 
Försäkringsbrev från 1873 på 60 öre av Lars Olsson omfattar: 

- Drängstugebyggnad, 2 vån, 5 rum, L= 36 fot, B= 24, H= 20, värde 900 Rdr 
- Uthus: loge med lador, ladugård, svinhus, källare, hemlighetshus, värde 570 Rdr 
- Lösöre: gröda 750 Rdr, kreatur 500, åkdon 200, husgeråd 300 

 
Försäkringsbrev från 1880 på 60 öre av Olof Hagberg omfattar: 

- Stallbyggnad med Drängstuga, 2 vån, 5 rum, L= 36 fot, B= 24, H= 20, värde 1000 Rdr 
- Uthus: loge med lador, ladugård, källare, hemlighetshus, värde 800 Rdr 
- Lösöre: gröda 800 Rdr, kreatur 700, åkdon 200, husgeråd 300 

 
Allt ovan kanske är Östista som nu försvinner. 
 
Försäkringsbrev (nytt) från 1885 på 45 öre av Olof Hagberg omfattar: 

- Nytt Boningshus av timmer med spåntak, 1 vån, 4 rum, L= 32 fot, B= 19, H= 18, värde 1000 kr 
- Uthus: stall och 2ne skjul, loge med lador, ladugård, källare, avträde, värde 1270 kr 
- Lösöre: gröda 600 kr, kreatur 500, åkdon 200, husgeråd 300 

 
Försäkringsbrev från 1902 på 45 öre av Olof Hagberg omfattar: (blev fel uppgifter ?) 

- Boningshus av timmer med plåttak, 2 vån, 6 rum, L= 34 fot, B= 28, H= 23, värde 3000 kr 
- Uthus: stall och 2ne skjul, loge med lador, ladugård, visthusbod, avträde, värde 1400 kr 
- Lösöre: gröda 600 kr, kreatur 500, åkdon 400, husgeråd 1200 

 
Försäkringsbrev (nytt) från 1902 på 45 öre av Olof Hagberg omfattar: 

- Boningshus av timmer med spåntak, 1 vån, 4 rum, L= 32 fot, B= 19, H= 18, värde 1000 kr 
- Uthus: stall och 2ne skjul, loge med lador, ladugård, visthusbod, avträde, värde 1780 kr 
- Lösöre: gröda 600 kr, kreatur 500, åkdon 400, husgeråd 1200 

 
 
1914 fanns på gården 1 häst, 3 kor, 1 kviga, 1 kalv, 1 gris, 3 höns 
Sonen Sten övertog gården före 1930 g 1924 m Alma Kristina Johansson från Nyskoga f1905. 
Barn: Ingrid Maria Linnéa f1925 
 Bertil  f1930 
Sten fick 1920 ett dödfött (oä) gossebarn med Cecilia Kristina Bäckman (Fölsvik) f1896 
Stens båda föräldrar levde och bodde hemma 1930. 
Sten dog 1983. Köptes av Bertil 1961. 
 
Ägs nu av fam Kristian Wingefors (uppväxt i Dalen) och hyrs ut till fam Anders (f1965)  o Eva (f 1961) Thorsson. 
Såldes 2011 till fam Anders Gustavsson från Karlstad. 
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Systa 

 
 
 
Betecknas:    282 öre 6 pgr skatt (16700 kr 1895), 12, 113, 115 
I husf.längd. 1854-60 226  öre  18 pgr Olof Nilsson f1805 / Margareta Jönsdotter f1792 
 1861-73  270    2   
 1914 266 6  
 
1620          Sven Börjesson *1575 ca, var då den största gården i Fölsvik om troligen 1/4 mtl 
 
1625-1651 sonen Sven Svensson dä, *1600 ca,  
 Barn:  Per Sv var knekt1629 
  Sven Sv *1625 ca, övertar 
  Jöns Sv *1627 ca ägde Östista 
  Lars Sv *1633 ca, kommer att överta 
 
1652-1675 Sven Svensson dy, *1625 ca, då  1662 = 120 öre  
 
1676-1706 Lars Svensson *1633 ca, d1723, 90 år, g m Karin Nilsdotter 
 Barn: Rangella Larsdotter *1673 ca, i mtl 94,95,99 
  Sven Larsson *1675 ca, övertar 
  Erik Larsson *1676 ca, †1742-03-16 i Smedsby, 66 år 
  Håkan Larsson *1681, †1743-02-03 i Smedsby, 62 år  
  Börje Larsson *1693 ca, † 1708, 15 år ”i en källa” 
Se rubriken Domboksutdrag nedan där Lars Svensson är omnämnd. 
 
1707-1725 Sven Larsson f ca 1675, i mtl 1705-1725, †1730, 55 år, nämndeman 1718-29 
g ca 1699 m Kerstin Ingemarsdotter f ca 1676 i Fölsvik, † 1747, 71 år 
Barn: Sven Svensson *1700 ca, övertar 
 Britta Svensdotter *1704 †1785 g 1729 m Sven Nilsson där Sy i Bössviken 
 Jöns Svensson *1708 ca, kommer att överta 1731, †1737, 29 år 
 Karin Svensdotter *1712 23/2, †1784-05-20 i Bonäs 
  g m Nils Larsson f1710 1/10 i Bonäs,  
 Annika Svensdotter *1714-04-03, †1795-01-31 i Mosserud, 80 år  
  g 1748 Olof Persson i Mosserud f1722 
 Nils Svensson *1716 30/10    
 Håkan Svensson *1718 25/9 kommer att överta 
 Kerstin Svensdotter *1710 ca, kommer att överta 1736 
1725ht83 
Jöns Persson i Fölsvik åtalas för landsköp efter det att han i Bräckan och S. Västerrottna köpt tre oxar, vilka tidigare tingats av 

löjtnanten Mattias Gyllenspets. Landfiskalen anser ej Jöns ha behov av tre oxar. Jöns bevisar att han för eget behov köpt endast 

en oxe men en annan för sin svåger Måns Persson i Bonäs och en tredje var Sven Larsson i Fölsvik med och köpte för sin egen 

räkning. Jöns frikännes, men för att han drivit oxarna om söndagen under gudstjänsttid bötar han 10 d smt.  
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1728vt69/ Sven Larsson i Fölsvik och hans bror Håkan Larsson i Smedsby samt systern Rangella Larsdotter i Rud genom sin 

man Måns Börjesson överenskommer om sin arvejord 1/8 och 1/14 av 1/8 i Fölsvik samt 1/6 i Smedsby, att Sven och Rangella 

skall äga 1/8 i Fölsvik, varav Rangella får 1/3 jämte 1/3 av den del de äger i Dalen söder om hemmanet, varemot Erik och 

Håkan Larssöner får 1/6 i Smedsby och 1/14 av 1/8 i Fölsvik. Dessutom skall Sven och Rangella vardera betala Erik och Håkan 

26 2/3 rd i jämkning.  

1735ht194/ 1/25 av 1/9 i Fölsvik, som hustru Kerstin Ingemarsdotter i Fölsvik avstått 1734 4/8 till mågen Nils Larsson i Bonäs 

och hans hustru Karin Svensdotter.  

 
Sven och syskonen är även nämnda i 1729vt127-128, 1731ht216-217 
 
1726-1730 Sven Svensson *1700, †1730-11-03, 30 år 
g 1729-12-26 m Kerstin Nilsdotter *1707-08-08 i Bössviken, †1783 i Rud 
Barn: Karin Svensdotter *1730-11-05 i Fölsvik 
 
1731-1735 Jöns Svensson *1708, og 
 
1736-1744 Olof Ersson *1710-09-24 där Öst i Rud  
g 1731 m Kerstin Svensdotter *1710 se ovan 
 
1745-1750 Håkan Svensson 
 Husf 1774-85 Fölsvik nr 2 Håkan Svensson f1718 25/9, bouppt 1784s1883,  
  gift 1744 med Lisken Larsdotter från St Bonäs f1718 27/10 
 Barn: 1746 4/9 föddes Katarina Håkansdotter 
  1750 15/9 föddes Sven Håkansson 
  1754 19/6 föddes Lars Håkansson kom till Östista/Stebacken 
 
1751-1753 Olof Olofsson g m Kerstin Jönsdotter 
1754-1766 Hustrun Kerstin Jönsdotter, då 136 öre 
 
1767-1784 Jon Nilsson 
Husf 1774-85 Fölsvik nr 1 om ¼ mantal=240 öre 
Jon Nilsson f1712 (d1784) g1743 m Karin Olofsdotter f1723 d ca1805) 
 Barn: Margareta f1746-12-20 
  Jöns f1749-02-24 
  Katarina f1751-06-23 
  Margareta f1753-11-21 
  Nils f1756-02-12 
  Jöns f1758-12-24, g m Margareta Olsdotter f1754 fr Bävik, övertog gården  
  Olof f1763-08-25  (blev ev gift i Gunnerud, se även Stallgårn) 
 Jon f1/4 var troligen från Svenserud med föräldrarna Nils Jonsson/Marit Larsdotter 
 
1785-1814 sonen, då 240 öre, mtl 1785-1810 
Jöns Jonsson f1758-12-24 (d1814, BOU1814s1191)   
gift med Margareta Olsdotter f 30/10 1754 dog 1833 
Barn: Katarina Jönsdotter f1785-04-09 som gifte sig 1805 med drängen Olof Andersson f1774 i Visterud 
  De blev bosatta i Ingmårste     
  Katarina dog 19/10 1846 (bouppteckningen 1847s715). Olof levde då. 
 Jon Jönsson f1787, dog 1828 (Svagsint) 
 Maria Jönsdotter f 18/7 1790 som gifte sig med Olof Jansson från Östanås i Sunne f8/1 1790  
   De fick sonen Jan Olofsson f 3/6 1814 i Systa 
   Dottern Maria f1826, flyttade 1849 
   Sonen Jöns f1829 
   De flyttade till Myrbråten 1819 sen till Mellastôga i Rud 1829. 
  Margareta Jönsdotter  f 1792 10/12 alt 3/2. tog över gården 1825 (då 172:20 öre) 
  gifte sig med drängen Nils Månsson från Gunnerud f1792, d1833 (41 år)  
  Barn: Magnus Nilsson  f4/2 1822 d1891 26/4 i Smedsby 
    Skrev testamente till syskonbarnen Emil Rune i Karlstad och Johan samt Alfred Larsson. 
   Maria Nilsdotter f1824  g 1856 m Per Olsson f1823 4/3 i S Älvbäck. De bodde i Älvbäck 1870 
   Katrina f1827 g1851 med Per O raden ovan, hon dog 1855 
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   Jöns f 30/61830 dog 1876-12-26, var hemmavarande och ogift 
  Omgift 1835 med kyrkovärden o nämndemannen  
   ”unge” Olof Nilsson f1805-06-06 i S Ås, †1889-03-30, 83 år.   
  och fick med honom dottern Karolina Olsdotter f 1839 27/11 g m Lars Jönsson d Öst i Rud.  
 Karin Jönsdotter f 11/12 1795 d1848, g omkr 1816 m Bryngel Olsson  där Öst i Bävik  
 Anna f1799 dog 1800 
 
Olof Nilsons beryktade levene beskrivs i bilaga 1. 
 
Försäkringsbrev från 1843 på 168 öre av Olof Nilsson omfattar: 

- Manbyggnad med näver o torvtak, 1 vån, 3 rum, L= 35 aln, B= 13, H= 8, värde 250 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, visthusbod, loge med lador o skjul, ladugård, fårhus, torkhus, badstuga, värde 440 Rdr 
- Lösöre: gröda 500 Rdr, kreatur 400, husgeråd 200 

 
1860 övertog Olof Nilsson 57:19 öre från när Stallgårn delades 
1862 övertog Olof Nilsson 44 öre skatt från Framsta. (1:15 sen 1:47 Systa).   
 
  Margareta upplevde enl Östemtingen nr 1(1968) ett snöoväder 1798 där de blev insnöade i 8 dagar. 
   I  NWT fanns 19 nov 1885 en notis om  att hon som 93 årig 
   är fortfarande så väl ”konserverad, att hon sjelf bär in sin ved och ombesörjer 
   eldning af sitt rum. 
  Margareta o Olof ägde hela gården Systa enl bouppt.  bouppt 1889V13s63)  
  Hon dog 1888 29/7, 96 år gammal.     
 
Försäkringsbrev från 1873 på 270 öre av Olof Nilsson omfattar: 

- Drängstugebyggnad mm med sticktak, 2 vån, 8 rum, L= 63 fot, B= 22, H= 21, värde 1200 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, visthusbod, loge med 2ne lador o skjul, ladugård, fårhus, svinhus, skjul, hemlighetshus, 

klensmedja, kölna, badstuga, värde 3100 Rdr 
- Lösöre: gröda 2500 Rdr, kreatur 2000, körredskap 500, husgeråd 2100 

 
1847 s 715 bouppteckning efter Katarina Jönsdotter  som dog 19 okt 1846  efterlämnade maken Olof Andersson 
 samt sönerna Jöns, Olof, Anders, Nils och Lars Olsson och dottern Kajsa Olsdotter. 
 Fast eg.:  46 öre (hemstället  tillsammans med brodern Jon Jonsson) samt 56 öre 16 p 
 
Jöns dog 1814. Änkan Margareta led 1821 av gikt 
 
1831-36 
Margareta Olsdotter dog 1836. 
Nils Månsson dog 1833 (41 år) 
 
1836-85 
De fick dottern Karolina Olsdotter f1839, d1895, 55 år 
Hon gifte sig 1863 med Lars Jönsson f1835-12-20 från ”där Öst i Rud” (bror till Olof som kom till Bössviken). 
De tog över gården 1874 som då omfattade 270:6 skatteöre.  
Ärvde allt lösöre i bouppt efter Margareta Jönsdotter 1888.  
De fick barnen: 
 Oscar Larsson 1864 som dog 1865 
 Johan Larsson, tog över gården 
 Herman 1869 som dog 1870 
 Olaus f1871-02-22 som dog 1876-09-05 
 Alfred Larsson f1873 13/11, gifte sig med en dotter från Där Öst i Fölsvik där de bosatte sig. 
 
Lars Jönsson var med i ÖE:s kommunalnämnd bl a 1894, och fattigvårdsföreståndare för rote nr 3. 
Karolina dog 9 juni 1895, 55 år gammal, efter att hon 7 år tidigare fallit baklänges från en ställning, under vilken 
marken var tjälad och erhöll därav en så svår rubbning i sin kropp, att hon låg där sanslös. Följden härav blev en 
vacklande hälsa och mänskligt att se, en för tidig grav. Varken hälsobrunnar eller läkarvård kunde återställa henne 
till hälsa igen.  
 
Försäkringsbrev från 1878 för 270 öre av Lars Jönsson omfattar: 
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- Manbyggnad med sticktak, 1 vån, 8 rum, L= 50 fot, B= 32, H= 24, värde 4000 Rdr 
- Drängstugebyggnad mm med sticktak, 2 vån, 8 rum, L= 63 fot, B= 22, H= 21, värde 1200 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, matbod, loge med 2ne f 21/10 1866, d 23/8 1946 lador o skjul, ladugård, fårhus, svinhus, 

skjul, hemlighetshus, klensmedja, kölna, badstuga, värde 3100 Rdr 
- Lösöre: gröda 2500 Rdr, kreatur 2000, körredskap 500, husgeråd 2100 

 
Försäkringsbrev från 1892 för 282 öre av Lars Jönsson omfattar: 

- Manbyggnad av timmer med spåntak, 1 vån, 8 rum, L= 50 fot, B= 32, H= 24, värde 3500 Rdr 
- Drängstugebyggnad med spåntak, 2 vån, 8 rum, L= 63 fot, B= 22, H= 21, värde 1000 Rdr 
- Uthus: stallbyggnad, matbod, rågloge med 2ne lador, ladugård, havreloge med 2ne lador, avträde, 

klensmedja, värde 3870 Rdr 
- Lösöre: gröda 2500 Rdr, kreatur 2000, körredskap 500, husgeråd 2100 

 
Karolinas bouppt 1896V4.  Ägde  270 öre 6 pgr ( 161 öre 20 pgr ärvde hon och 108 öre 10 pgr har de köpt/fått). 
De hade 4 hästar, 11 kor, 6 ungnöt, 1 tjur, 3 kalvar, 14 får, 7 höns, 2 grisar. Boet hade inga skulder.  
Behållning 21000 kr 
 
1899 köpte Hjalmar Södra Älvbackstorpet om 5 4/5 tunnland och 4 öre skatt av Lars Jönsson i Systa för 550 kr.
 Enligt köpekontraktet ingick även Nybacka Mjölnarboställe om 6 ½ tunnland och 5 öre skatt. 
1899 köpte Johan Östergren Övre Älvbråtstorpet om 10,5 tunnland och 7 öre skatt av Lars Jönsson i Systa 
 för 1100 kr. Det var tidigare ett 50-års besittningsrätt som Olof Hummel haft. 
 
1889 30/3 avled enkemannen kyrkovärden Olof Nilsson (bouppt 1889H31s805) efterlämnande  dottern 
 Karolina Olofsdotter g m h.äg Lars Jönsson. Fast eg.: 129 öre 9 pgr (ärft 1888) 
 
1905 Sonen Johan ”Johan i Systa” och hustrun Anna tar över gården.  
 
Johan  f 21/10 1866, d 23/8 1946, bouppt 1946s32, gifte sig 1893  
med Anna Maria Nilsdotter från Svenserud f1871 28/2, †1959-04-29, bouppt 1959s204  
 Barn: ”Barnlösa” 
Anna var omyndigförklarad enligt uppgift i Johans bouppteckning 1946. 
   
1914 fanns här 3 ston, 1 unghäst, 1 tjur, 10 kor, 3 kalvar, 2 grisar.    161 ha varav 120 skog 
 
Gården tas över av brodern Alfreds söner Folke och Rune 
 
Folke Larsson f1925, som blev gift med Gun f1927 från Hag tog över gården Systa, 
  De fick dottern Gunilla f1952 g m Eje Fridh f 1951 
   Barn: Johan Fridh 
    Lisa Fridh f1973 g m Peter Bared f1973 
Folke dog 2008 
 
Anm  1:36  som nu ingår i 1:48 avsöndrat 1928 med 4,6 ha och ärvdes 1957 av Karin Olsson f1914  kolla vart 
 Även 1:37 om 24 ha 1985 
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Där Ôpp 

 
102 öre 6 pgr skatt = 1:6.          Fölsvik nr 4 (1900) 
 
1625 Bengt (i mtl 1600-29) 
1631 store Måns Björnsson *ca 1602 
1648 Olof Månsson, äger 160 öre 
 Se Domboksutdrag o Olof Månsson 
1661 änkan Marit Månsdotter fr Bävik 
1663 Olof Olofsson 
1668 Olof Nilsson 
1672 gl Olof Olsson,  då 208 öre 
 
1714 Elof Månsson g 1722-12-28 i ÖÄ m Ingrid Nilsdotter från Kringeråsen i VÄ 
Barn: 1723 27/10 föddes Måns Elofsson 
 1725 30/7 föddes Annika E 
 1728 5/6 föddes Nils E 
 1731 17/3 föddes Karin E 
 1735 22/6 föddes Ingeborg E 
 1739 18/6 föddes Nils E 
 

1737ht31/ Elof Månsson och hans hustru Ingrid Nilsdotter i Fölsvik har sistlidne 26/7 i närvaro av Nils Jonsson i 
Bergsby och Nils Frykholm erkänt, att Nils Nilssons i Mickelstorp hustru Karin Eriksdotter ärvt efter sin son Lars 
"genom byte Olofsson 2/7 av 1/12 och 2/5 av 1/20 i Fölsvik, liggande under Elofs brukning, vilken egendom hon får 

tillträda eller gifte med någon av sina anhöriga till mig".  

1739ht191/ Per Olofssons i Billsvik brorslott i 1/12 av Fölsvik, som hans systerson Elof Månsson i Fölsvik köpt för 50 

rd, för vilka pengar Per köpt jord i Billsvik. Köpebrevet bevittnat av Nils Olofsson i Smärtslid och Måns Knutsson i 

Fölsvik.  

1741ht282/ Fasta för Elof Månsson i Fölsvik på hans morbrors Per Olofssons i Billsvik brorslott i 1/12 av Fölsvik, som 

Elof köpt av honom för 50 rd. (1. ub 39ht 191)  

 1744ht220/ Elof Månsson i Fölsvik avstår sin arvejord i Fölsvik till Nils Månsson i Gunnerud.  

 1744ht403: då äger Elof Måsson 1/8 
  
1746 änkan Ingrid N 
 
1750 sonen Måns Elofsson *1723-10-27, †1759-07-24, 35 år 6 mån, ägde då 64 öre  
 g m Elin Henriksdotter 
Barn: 1748 25/11 föddes Kerstin, till Maggby 1785 
 1751 28/9 föddes Lars, övertog gården 
 1754 5/12 föddes Karin, fl till Karlstad 1785 
 1759 22/8 föddes Katarina, död i april 1763 
 

1748ht199/ 2/7 av 1/12 och 2/5 av 1/20 i Fölsvik, som Måns Elofsson och hans hustru Elin Henriksdotter i Fölsvik 

tillbytt sig 1748 6/4 av hustru Karin Eriksdotter och hennes söner Erik Larsson i Mickelstorp och Olof Larsson i 

Gunnarsby mot 1/4 av 1/12 (efter helgärds-räkning) i Ånnita. (Vittne bl a Jon Månsson i Fölsvik.)  
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1774-1822 sonen 
Husf 1774-85 Fölsvik 1/9 mtl (106 öre), 1801 var gården på 93:8 öre 
Lars Månsson f1751, †1822-08-34 (70 år), hu Ingeborg Jonsdotter f1753 (fr Västmyr ?) 
 Barn: Maria f1761, †1843 av Slag,  blev gift med Nils Larsson på Systa i Östmansby.  
  Måns f1781  19/1 som blev bonde på Västa i Bävik. 
  Nils Larsson *1782-02-15 övertar 1822, †1837-11-24 
   g 1820 m Ingeborg Jönsdotter piga i Bävik 
  
1838  Änkan Ingeborg Jönsdotter gifte 1838 om sig med Per Månsson V Olsäterstorp ÖU  
1854 fick Per Månsson böter för brännvinsförsäljning 
Per Månsson f 3/6 1797  i ÖU som dog 10 jan 1881 och 
  hu Ingeborg  Jönsd f1799 24/4 dog  20 jan 1881 (bouppt 1881H20s521) 
Arvtagare son o dotter från hennes 1:a giftet med Nils Larsson. 
 Lars Nilsson f1826 24/3, fl 1854 till Sund, där gift 1854 m h.äg. änkan Maria Larsdtr *1821,  
  1863 fllyttade flyttade fam från Sund till Björud i Kil 
 Maria Nilsdotter f1821-03-30 g m Lars Persson i Gunnerud 
  Barn: Nils Larsson, övertog  
 
Per M närmaste släkting var en syster Katarina Månsdotter g m Sven Olsson i Mosserud i ÖU o systern 
 Stina Månsdotter g m Lars Larsson i Bonsta o avlidna systern Maria Månsdotters barn i Kil o ÖU 
 och avlidne brodern Håkan Månssons barn m fl 
Dottersonen Nils Larsson övertog gården redan från 1876 som då ev var 30 öre 23 2/5 pgr. 
 
Försäkringsbrev från 1878 för 102 öre av Nils Larsson omfattar: 

- Boningshus av timmer med sticktak, 1 vån, 4 rum, L= 64 fot, B= 26, H= 20, värde 2000 kr 
- Uthus: Stallbyggnad, ladugård, loge med lador, matbod, får o svinhus, avträde, källare, värde 2270 kr 
- Lösöre: gröda1000 kr, kreatur 1000, redskap 300, husgeråd 1050 

 
1886-95           bodde år 1900 de på  102 öre 6 pgr   
Nils Larsson f1846 i Gunnerud  d1900 10/8 (53 år), g1877 m Ulrika Matilda Månsdotter från ”där Öst” f1851 9/1 
Barn. Lars Wilhelm Nilsson f 17/4 1878, (han var på militärtjänst i Karlsborg 1900 när fadern skulle begravas),  
  d 17/7 1947, 69 år i Prästbol 
 Alfred  f1893 28/11, †1918 
 
Fadern Lars Persson f1815 m hu Maria Nilsdotter f1821   Inflyttade 1894 från Gunnerud som han då sålde. 
 
Försäkringsbrev från 1898 för 102 öre av Nils Larsson omfattar: 

- Boningshus av timmer med spåntak, 1 vån, 4 rum, L= 64 fot, B= 26, H= 20, värde 2000 kr 
- Uthus: Stallbyggnad, ladugård, loge med lador, matbod, får o svinhus, avträde, källare, värde 2470 kr 
- Lösöre: gröda1000 kr, kreatur 1000, redskap 300, husgeråd 1050 

 
Nils syskon: Ida f1848, flyttade till Prästbol 1912 tillsammans med brorsonen Wilhelm 
  Anna Katrina f1858, flyttade till Sunne 1894 
 
1898 24 feb avled Lars Persson (bouppt 1898H64s413) och efterlämnade Maria Nilsdotter och deras 7 barn, 
 Nils Larsson, Johan Larsson,  Maria, Ida, Stina, Elisabet, Anna Katarina 
 Lars Persson blev 82 år, var ”stor till växten och med särdeles gott huvud” enl kyrkojournalen. 
 1902 dog hustrun Maria Nilsdotter 
 
Dräng (år 1900) Nils Adolf Östlund (från ”där Öst”) som flyttade som måg till Darn i Östmansby 30/10 1901 
 
1912 4/5 flyttade fam. (änkan Ulrika Matilda, barnen Wilhelm, Alfred o Ida) till Enkullen (100 öre skatt) i Prästbol, 
 där Wilhelm 7/9 1912 gifte sig m  
 Maria Viktoria Larsson, från där Öst, f 8/8 1889 i Lysvik, d 24/9 1923 Bouppt 1924s74 
 Barn Nils Gunnar f1912, Karl Gösta f1917 d1998, Anna Greta f1920 
 
1912 fam inflyttad fr Gräsmark ny ägare 
August Lidström f1866-10-27 i Hökhult Sunne g 1888 m Anna Nilsson f1859-11-09 d1933-08-04.       
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August dog 1920-03-18 pga  ”självmord gm hängning”, bouppt 1920s44 
Barn: Henning Lidström   f 10/5 1890 g1917 m Frida Lovisa Olsson f1896 h.ägdtr fr där Öst i Rud f1896 
  Barn: Artur Malcolm f1917-06-17 
   Gunvor Anna Kajsa f1919 
 Agnes Maria f1894 
 
 Berta f 1896, övertog gården 
 Anna Teresia f1902 
1914 fanns här 1 häst, 5 kor, 2 kvigor, 1 kalv, 2 grisar, 4 höns 
Henning dog 21 maj 1919 av lunginflammation. Henning har koppling till Måns Nilsson i Bonäs 1642-1722. 
 
1921 dottern o mågen 
Hjalmar Gottfrid Östlund f1890 i Storsta i Bävik,†1939-08-09  
g1922  m  Berta Lidström f1896-07-23, †1960-11-06 
Barn: Allan f1922 , tog över gården 1951 
 Stig f1926, brobyggare (enl Anita Lidström vars pappa var kusin med Stig) 
 Svea Marianne  f1928 gift 1949-06-23 m Jan Birger Finne f1923 
 Kjell Tage f1935, flyttade till Krhmn 1956 
 Karl Åke f1937 d2015  
 Maggi f1938 g m Sture Haglund i Visterud 
 
Allan som dog 1996, gifte sig med Ingrid Bynäs  
 (Ingrids mamma Gunborg Emma Lovisa g Bynäs f 4/10 1899 i Skultuna dog 1986) 
 Barn  Anna f 1965  g m Per-Erik Feltenmark f 1964 Barn: Jonas, Joel, Kerstin 
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Där Öst 

 
76 öre 12 pgr skatt (tax 1890=3900 kr)  = 1:8. Fölsvik nr 5 (1900). 

 
1625 lille Måns †1641, (i mtl 1625-41) 
1641 änkan Anna 
1643-56 Gullbrand Jonsson från Visterud 
1657 Jöns Persson g m Gudrun Persdotter 
 1708 2/4 föddes Britta J 
 1711 18/2 föddes Nils J  
 1716 15/8 föddes Marit J  
 1717 26/9 föddes Per J  
Se rubriken Domboksutdrag nedan där Jöns Persson är omnämnd. 
 
 
Inflyttad 1835 från Björud i Nilsby (fadern var från Lilla Bonäs) 
Måns Bryngelsson f1792-06-02 i VÄ, d 5 okt 1869 (bouppt 1871:723) 
   g m Kajsa Bengtsdotter f1809  29/6 i Råda d 29 okt 1879 (bouppt 1880:2369) 
Barn:  Nils  Månsson    f1832 7/6  i Björud,  tog över hemgården ”där Öst” omkr 1865 
 Brita Maria f1834 i Björud, bodde från1846-54 som fosterdotter hos änkemannen Lars Bryngelsson  
  i Lilla Bonäs 
  flyttade 1859 som piga till Olof Bryngelsson i Rud (109 öre) som hon i dec 59 gifte sig med 
  och i mars 1860 fick hon dottern Emma.  Dog 1895 
 Katarina f1836 i ÖÄ, flyttade till Skacksjö 1855 som piga fram till 59 då hon återvände hem, 
  gifte sig 1862 med Nils Nilsson ( först Môsen sen Där Ôpp i Mickelstoro). Dog 1896. 
 Jonas f 19/1 1839, flyttade till Klingeråsen i VÄ 1865, köpte där Nol i Rud 1870.  
 Olof f1841 29/3, flyttade som dräng till Skacksjö 1855, 
  flyttade 1873 som dräng hos brodern Jonas f39 i Rud. Gifte sig och flyttade till där Nol i Korterud. 
  Antog efternamnet Wiklund. Läs mer i Östemtingen nr48 (2007) 
 Kajsa f1843, flyttade 1871 till Hedegården i ÖU där hon blev gift Bengtsson  
 Johanna f1845-06-17, †1883-01-16 i Falun 
  arb. som tj.hjon hos Olof Bryngelsson     Britta Maria Månsd. i Rud (syster ?) 
  Gifte 1868-02-16 med snickaren Olof Jönsson Nordström *1836-02-03  
  Flyttade till Falun 1868,  
 Lars Magnus f1848 död 1851 
 Ulrika Matilda f1851, gifte sig 1877 med Nils Larsson bondson från Gunnerud (förföder till folket på Enkul) 
  De flyttade då in i en gård i Fölsvik.  Vilken ?  jo 102 öre men se öven Östm. Boställe    där Ûpp 
 Lars  f1853 3/8, tog namnet Wiklund, kan ha flyttat till Ekerö 1897 som snickare 
Måns syster Katrina Bryngelsdotter f1780 i VÄ bodde också där 1845-47 
På gården fanns också 2-3 drängar och 2-3 pigor 
De hade  5 kor, 1 tjur, 6 får, 1 bagge/gumse, 1 svin, 1 gris, 1 häst  
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Försäkringsbrev från 1866 för 76 öre av Nils Bryngelsson omfattar. 
- Manbyggnad med spåntak, 2 vån, 6 rum, L= 44 fot, B= 28, H= 25, värde 1500 
- Uthus: Matbod, Stallbyggnad, löge med lador, ladugård, fårhus, värde 1610 rdr 
- Lösöre: gröda 900 Rdr, kreatur 500, redskap 150, husgeråd 900 

 
1872- 
Nils  är H.äg  och gift 1872 med Brita Nilsdotter  f1842 24/7  i Sälgbacka,V Ä, inflyttad från VÄ 1872 , dog 1889 
Barn: Nils Adolf Nilsson Östlund f1873 2/2, flyttade 1900 till Daln i Östmansby som måg, 
  flyttade till Stockholm 1914 och arbetade som snickare där han gifte om sig. Dog 1948. 
 Martin Östlund 1876 10/6, arbetade 1900 som skomakare i Karlstad. 
 Maria Elisabet Nilsdotter f1880, flyttade 1895 som piga till N Gunnerudstorp.  
  Flyttade sen till Stockholm och arbetade som piga. Trol. ogift. Dog 1973 i Stockholm. 
Nils moder Kajsa Bengtsdotter  f1809 i Råda bodde kvar till sin död 1879. Blev änka 1869. 
 
Försäkringsbrev från 1871 för 76 öre av Nils Månsson omfattar. 

- Manbyggnad med spåntak, 2 vån, 6 rum, L= 44 fot, B= 28, H= 25, värde 1500 
- Uthus: Matbod, Stallbyggnad, loge med lador, ladugård, fårhus, värde 1610 rdr 
- Lösöre: gröda 900 Rdr, kreatur 500, redskap 150, husgeråd 700 

 
1889 den 19 juni dog Nils Månssons hustru Brita Nilsdotter 46 år (bouppt 1890V38s241) och efterlämnade  
 Mannen och barnen Nils Adolf , Martin, Maria. Fast egendom  76 öre 12 pgr. 
 De hade 4 kor, 1 kviga, 4 får, 1 Sto (en häst hade samma värde som 4 kor) 
 
Änkemannen Nils med barnen Nils Adolf och Martin ”Skrevs på församlingen” som ”fattighjon”1896. 
Nils broder Lars Månsson-Wiklund f1833 som varit delägare blev kvar som dräng hos nye ägaren.  
 
Försäkringsbrev från 1891 för 76 öre av Lars Wiklund omfattar. 

- Boningshus av timmer med spåntak, 2 vån, 6 rum, L= 44 fot, B= 28, H= 25, värde 1500 
- Uthus: Matbod, Stallbyggnad, loge med lador, ladugård, fårhus, värde 1610 rdr 
- Lösöre: gröda 900 Rdr, kreatur 500, redskap 150, husgeråd 700 

 
Ny ägare 1894 
inflyttad från Lysvik (Norra Halla, Åsegård) fam Lars Johan Larsson f1863  4/8 †1944 
 g 1887 m Brita Maria Larsdotter f1864 19/4 i Skäggegård, Lysvik, †1917  
 Barn: Maria Viktoria  Larsson f1889 8/8, d1923 g1912 m Lars Vilhelm Nilsson från där Ôpp  f1878,  
   kom till Enkul i Prästbol 
  Lars Johan f 7/2 1892, som drunknade 25/2 1905 på svag is i Fryken L, 13 år 
  Hanna Kristina f 14/2 1894, flyttade till Amerika 1910 
  Alma Elisabet Larsson f1895 †1933 som blev gift 1923 med Alfred Larsson f1873 från Systa  
   och de tog över gården ca 1900. 
  Gustaf Adolf f 27/31897, dog 16/9 1905, 8 år 
  Elsa Emilia f 30/7 1899 d 17/10 1974 g1928 m  
   Nils Gustav Nilsson f1885  d1969 från Åsgård i Lysvik,  
   barn Göte Bertil Rune f1929 
  Erik Ragnar f 8/6 1901, d 1/8 1901 
  Erik Albin f1902-06-20 
  Hilmer Emanuel f 12/9 1904, d 16/2 1906 
  Hilma Elionora f1904-09-12, tvillingar, g Thudin d 3/7 1986, änka 15/5 1963 i VÄ 
  Bror Helge f1906-05-18  
  Ruth Naemi f 16/71908,d 22/1 1909 
 
Försäkringsbrev 1241 från 1894 för 76 öre av Lars Johan Larsson omfattar. 

- Boningshus av timmer med spåntak, 2 vån, 6 rum, L= 44 fot, B= 28, H= 25, värde 1500 
- Uthus: Matbod, Stallbyggnad, loge med lador, ladugård, fårhus, värde 1610 rdr 
- Lösöre: gröda 900 Rdr, kreatur 500, redskap 150, husgeråd 700 

En brandutredning efter en brand i manbyggnaden gjordes 1894. 
 
 
1914 fanns här 1 sto, 4 kor, 1 kviga, 2 kalvar, 4 får, 2 grisar, 7 höns  
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Alma  och Alfred fick barnen  
 Sonja f1924, övertog gården, g m Erik Enoksson f1925 från Gärdet, hon dog 18/4 2002, han 20/ 2009 
 Folke f1925, d2008 som blev gift med Gun från Hag tog över gården Systa, 
 Rune f1929, d2009 som sen kom till gården Norsta, g 1953 m Karin från Åsen i Nolbergsviken f1934 
 Dödfött flickebarn 24 feb 1933 
Alma dog 12/3 1933 (38 år) i sviter av barnförlossning. Alfred dog  24/8 1961. 
 
Ägs numera  av Sonja o Eriks son Lars-Erik f 1954, g m Gunilla f 1958 
 

Östista (Östa) 
Se Stebacken. 
Gården förmodligen delad där ena delen blev Stebacken och resten tillfördes Systa. 
Boningshuset flyttat till Stebacken 
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Torp o dyl. efter Fölsjövägen 
 

Anntôrp (Sönner Älvbacken, där Sör, S Elfbacken)                                   
Ligger ca 175 m nordost om Nyback. Utmärkt med Torpnr 35 
Med på karta från 1895.  
Utförligare beskrivning finns i Östemtingen nr 14 (1973) 
 
Se under torpet Övre Älvbråten där familjerna beskrivs. 
  
1899 köpte Hjalmar Österlöv på Nybacka, Södra Älvbackstorpet om 5 4/5 tunnland och 4 öre skatt  
av Lars Jönsson i Systa för 550 kr. Anm. I köpekontraktet står Södra Älvbråttorpet.  
Enligt köpekontraktet ingick även Nybacka Mjölnarboställe om 6 ½ tunnland och 5 öre skatt. 
Tillhör sen dess Nybacka. 
Ingen byggnad finns kvar. 
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Brôten  (Brôttôrp)                                                                              
Ligger nordost om Följsjökullen,  Fölsvik 1:22,  
Blev lagligt avsöndrat 1879. 1,3490 ha från Ingmårste 1:4 av Johan Hagberg. 
Tax.värde 1875 300 kr.  
Samtidigt köptes 0,77 ha bredvid kallat Trakten, som avsöndrades 1879 av Lars Johan Sjökvist Tobo Bruk. 
Finns med på karta från 1895 ”Bråten T”. Platsen utmärkt med Torpnr 15  
Beskrivs utförligare i Östemtingen nr 13. 
 
1874 Inflyttade från Stora Bonäs (de bodde i Rud 68- 71 ) och kom då från Brunskog) 
 Skomakaren Anders Andersson, f1844 i Brunskog g 1871 m Britta Kajsa Persdotter, f1850 i Bonäs.  
                    Barn: Emma Karolina, född 1871 död 1876 
                              Axel Edvin, född 1873 
                              Vilhelm, född 1875 död 1876 (dog dagen efter systern Emma båda i ”skarlakansfeber”) 
                              Anders Herman, född 1877 
           Flyttade 1877 därifrån och kom 1886 till "Ve Stranna" i Skacksjö. 
 
1877: Johan Nilsson Hagberg, f 24/9 1851 där Nol på Näs vid Fölsjön, †1913-07-17 
 g1877-03-25 m Kristina Jönsdotter f21/10 1851, †1914-04-21  
           Barn: Angelina Elisabet, född 1878 dog ung 
                     Klara Katrina, född 1879-08-13, hushållerska och trotjänarinna 
                     Herman Teodor, född 1888 13/8, dog 1889 
           De friköpte torpet 1879 för 450 kr av Erik Magnus Jönsson i Ingmårste 
1914 fanns där 1 ko 
Klara Hagberg flyttade på 1930-talet till Maltorpet och sedan till Framsta, därefter till skolan i Smedsby  
och tillbaka till Fölsvik, sedan till Sunne. 
1929 köpte Valfrid Andersson i Hag och 1959 köpte sonen Ivan. 
Huset revs 1940 och höggs upp till ved av Birger i Myra i Smedsby. 
 

Dammen  (Fölsjödammen, Dammstôga                                                      
Ligger mellan Fölsjövägen och Älva. Platsen utmärkt med Torpnr 29. 
Är med på Laga skiftekartan från 1856. 
Betecknat  Fölsvik 1:43)). Marken låg under gården Norsta. 1868 ägde Erik Olsson Norsta. 
Byggnader stod kvar ännu på 1950-talet. Mangårdsbyggn. hade 3 r o kök. Ladugård samt loge m lada o vedskjul 
 
1792 fanns en Anders Nilsson vid Dammen. 
1792-11-12 föddes Karin av Anders Nilsson och hustrun Kerstin Olsdotter f1754. 

              Det står L Bonäs i födelseboken ? C4s25:4 1781-1817 Bild 129 / Sida 245 
  
1845 
Nils Nilsson, född 1821-06-06 död 21 dec 1866 (45 år) och hans  
  hustru Katarina Larsdotter, f1814 i ÖU d1894 (79 år). 
  Bouppt efter 1868V6s665 efter Nils . Hade 1 ko, 1 kviga, 2 får. 
 Barn:  Nils Nilsson, född 1845 i ÖÄ d1901, 55 år 

  Nils gifte sig 1879 med Kristina Svensdotter, född 1847 i Grums. De skilde sig 1893.  
 Kristina blev vansinnig och togs in på dårhus (Vadstena Hospital) (Dombok VT1891s360)  
  och då läkarna förklarade henne obotlig så fick Nils tillåtelse att gifta om sig. 
 Han gifte (1893) om sig med Karolina (Lina) Nilsdotter, född 9/11 1863 i ÖÄ d1927. 

   Barn:  Hulda, född 1886 (hustruns dotter) flyttade till USA 1901 
    Emil, född 1890, (hu son) kom till Bondestad i St. Kil 
    Albert, född 1893 (bodde i Ås, gift med Ester Dahlin, född 1884) 
    Natanael f1898, som flyttade till Stora Bonäs 1939 och blev trotjänare Där Nol. 
   De sista åren var Nils sjuk och kunde inte arbeta utan fam fick fattigunderhåll. 
  Maria Kajsa, född 1848, hon bodde i Karlstad på 1880 och 90- talet.  
 
Försäkringsbrev nr 352 i ÖÄ:s Brandstodsbolag tecknat av Nils Nilsson. 
Enl kyrkojournalen 1893 bodde Maria Nilsdotter i Dammen när hon dog 70 år gammal.  Se även Folsjökul. 
Karolina Nilsdotter bodde kvar 1911. 
1919 köpte enl. köpekontrakt barnbarnet Nataniel Nilsson Dammtorpet för 1500 kr. 
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Nedre Dammen                                                                                              
Är ej utsatt på historiska karta ca 1895. 
Låg strax väster om Dammen ca 75 m från Fölsjövägen. Marken tillhörde Norsta. Märkt med Torpnr 30. 
Stugan nedtagen och flyttad till Näsfälttorp omkring 1850, sedan nedtagen därifrån och flyttad till Norra Mosstorp. 
Flyttades sedan till Södra Mosstorp. 
Rester efter en stuggrund (3,5 m x 4,5 m) och spismur (2 x 2 m) finns kvar. 
 

Ektôrp (ve Eken, Ekstad)                                                                                            
Låg ca 100 m sydost Fölsjökullen och söder om Bråten.   Märkt med stolpe Torpnr 16. 
Marken kom ursprungligen från ”på Jâl” i Fölsvik- 
Är med på Laga skiftekartan från 1856. Ej med på historiska kartan från 1895. 
Stugan 4 x 5 m revs omkr. 1920 
 
Utförligt beskrivet i Östemtingen nr 15 år 1974. 
 
1850 genom 50-årsköp från Jon Olsson Då fanns ingen bebyggelse där. 
Jöns Nilsson Ek, f 29/9 1810 på Höbergsbostället i ÖÄ d1892 (81 år) och hans hustru  
 Katarina Håkansdotter f1811 i Övre Älvbrôten, död 1894 (83 år). 
  1844 arbetade Jöns som hantlangare vid sakristiebyggnaden i kyrkan och råkade 
 olyckligt nog ”genom fall afbryta ena benet”. Åren efter detta fick Jöns familj fattighjälp (1851)  
 i form av råg o havre. 
 Han var avskedad fältjägare. Tituleras fattighjon år 1890.  
 Katarinas barn: Kajsa Larsdotter, f1929-10-03, d1891 (hon var hemmavarande 1890 som fattighjon) 
  samt  Kajsas söner Gustav Jönsson, född 1870, flyttade till Åkerby i Uppsala län 1889 och tog namnet Kaiser 
.  och  Emil Jönsson  Ek f1858. Både Gustav och Emil arbetade som byggmästare i Stockholm. 
  Flyttade till Åkers-Styckebruk 1889. 
Bådas barn: 
 Nils Jönsson Ek f1833.  
  1851 var han ”behäftad med en svår bröstsjukdom och oförmögen att sig själv försörja” och blev 
  rotehjon i Fölsvik. 
 Olof Jönsson Ek f1835, g1871 m Maria Ersdotter f1841 Fam bodde 1880 som fattighjon i Östmansby 
  Barn: Johan f1867,Oskar f1871,Emma Katrina f1873,Edvin f1876,Hulda Maria f1879 
 Lars Jönsson Ek f1837 25/9 
 Magnus f1842 d1843 
 Magnus Jönsson Ek f1844 
 Anna Maria Jönsdotter Ek  f1846 17/2, g 1867 m Olof Eriksson f1842 i Höjen, Sunne. 
  Barn: Kristina Lovisa f1867 
   Anna Maria f1870 i Voxna 
   Erik Gustaf f1872 i Los. 
  Familjen flyttade till Los i Hälsingland 1874 
 Katrina f1848-11-02, inhyses 1895 
 Johan f1851-02-16, utflyttad till Hällefors 1889 
 
1858 fick Jöns fattigunderhåll för de två yngsta barnen  (10 resp 7 år) 
Stugan revs omkr 1920 och ingen bebyggelse finns kvar. 
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Fölsjökûl (även Kulltôrp, Öster Skacksjödalskûl)                                            
Ligger ca 200 m in på västra sidan om Fölsjövägen strax innan Fölsjön.  Märkt med Torpnr 14. 
Hörde till Systa Fölsvik 1:13 och 1:15, (50-årsköp av kyrkov. Olof Nilsson)   
Även betecknat Fölsvik 1:44,  Avstyckat 1963 
På karta från 1895 står (felaktigt) ”Fölsjötorp T” (troligen samlingsnamn för flera). 
Avstyckat 1963 med arealen 0,25 ha. 
 
1843:Karl Nilsson, f10/7 1822 i Värmskog, d1906 och hans hustru Maria Nilsdotter, 
   f30/7 1823 i Skacksjö, d1894.Gifta 1843 
          Barn:  Anna f1843 död 1845,  (se även Dammen) 
  Anna Britta f1846,   
  Karolina f1848,  
  Maria Kajsa f1849 ev 50, 
                     Nils Johan f 15/10 /9 ? 1853, övertog torpet  
  Olof  f1857-07-25,  dog I Amerika Fel! Dog 1928-01-28 i Bråten, Rudstorp, Kil, änkling 1925-12-23 
   Barn: Oskar Teodor f1888-01-20 g m Emma Vennerström 
   Barnbarn: Britta Lovisa f 1917-01-22, Barnbarnsbarn: Olle J på Torp i Visteberg f1945 
  Karl Magnus f1859 död 1861,  
  Karl Magnus  f1862, 
                     Amanda f1866-09-07 d199-01-17 i Karlstad g 1889 m Johan Skoog 
 
Karl Nilsson var son till soldaten Nils Skackfeldt som efter avmönstringen bosatte sig på Stranna i Skacksjö. 
1858 fick  Torp. Karl N fattigunderhåll liksom hustrun och deras 5 minderåriga barn (sen fick de 3 till). 
1865 står de som Inhyseshjoner. 
1880 övertog sonen Johan (Karlsson) Söderkvist, Han bodde tidigare på torpet Langåsen   
 under gården Systa i Östmansby.   
 Stugan bestod då endast av ett rum som Johan byggde ut mad en kammare 1882.  
  Hann byggde sen en ny stuga om 1 rum o kök ca 100 m bort enl. Anna Thomsen.  
  Där hade han skomakeri. 
           Johan blev 1880 gift med Maria Johannesdotter Näsfelt, född 1856  
  död 14 nov 1881 (25 år)(de hade inga barn).  Bouppt 1882V56s957, 1881s959 
 Hon drunknade i Fölsjön då isen brast   
 (Mamman hette Kajsa Jonasdotter,fadern Johannes Nilsson Näsfeldt,  brodern Nils Näsfeldt).  
 1882 gifte Johan om sig med Anna Nilsdotter Bäcklund  f 12/6 1859 Fölsvik (Skacksjö ?).  
  Han dog 1927-01-16.   Anna dog 1947-03-02. 
           Barn med Anna:  
  Emilia Maria Söderkvist, född 2/12 1882 (flyttade 1898  till Amerika), dog i Seattle 24/6 1955 
            Josefina, född 22/12 1884, flyttade till N Amerika 1900, dog  ca 1906 i New Jersey 
            Hjalmar, född 1886, dog ung 2,5 år 
            Karl Herman, född 8/8 1888, flyttade 1904 till Seattle, USA, dog 21/9 1954 i Pierce, Washington 
            Alma Serafia, född  11/9 1890, flyttade 1904 till USA, dog 21/10 1917 i King, Washington 
            Johan Walfrid, född 4/10 1892, flyttade 1909 till Chicago, USA, dog 16/11 1946 i Cook, Illinois 
            Oskar Teodor, född 8/10 1894, flytt till Seattle, USA 1912, dog 17/11 1973 i Seattle,King,  
   Washington 
            Hilda, född 31/10 1896, flyttade till USA, 1913, dog 4/9 1988 i Portland, Oregon 
            Klara, född 1899 24/3, dog 6/5 1970 i Visterud 1:19 g 1921 m Karl Elfstrand f1900 d 1993 
            Axel, född 1900 16/10, flyttade 1938 till grannstället ve Älva , d 28/6 1974 
            Olga, född 12/9 1903 död  22/4 1972.   Övertog stället . 
Sonen Axel brukade Fölsjökullen från 1929 och några år framåt, då systern Olga övertog gården. 
På gården hölls 1-2 kor. 
1938 Peterus o Estrid Persson (ev är detta en felaktig uppgift) 
1945 Folke o Rune Larsson 
1963 Olga Söderqvist 
1973 Ester o Karl  Wallin 
19xx Kjell Wallin f1944 i Karlstad, d2xxx 
2xxx Majken Franzèn, syster till Kjell 
Uthusen är sedan länge nedfallna. 
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Granhögda (Granhöjden)                                                                              
Ligger ca 300 m norr om Näveränga och ca 50 m väster kraftledningen. Utmärkt med Torpnr 25. 
Ej med på Laga skiftekartan från 1856. Finns med på historiska kartan från 1895. 
Betecknat Fölsvik 1:21 resp 1:33. Låg på mark under gården ”där Öst” resp ”Framsta”. 
Avsöndrat 1879 från 1:6. Med arealen 1,4810 ha (1:21) och 1908 med arealen 3,9668 ha (1:33). 
Utförligare beskrivning finns i Östemtingen nr 13 (1972) 
En uppgift säger att man höll getter på Granhöjda. 
 
1851 fanns här Maria Ersdotter 
1853 beviljades änkan Katarina Nilsdotter understöd för sin sjuke son Nils Eriksson. 
 
-1876 
Föräldrarna till Katarina Jonsdotter (se nedan) och Maria Jonsdotter bodde där. Maria hade sonen Johan, född 
1858. Han blev senare soldat för Norra Ås på 1890-talet och fick namnet Johan Åhs. Han arbetade senare som 
kust åt Selma Lagerlöf. 
1876-1895 
Olov Eriksson Nordkvist, f1830 d1895 (lungsot)och hans hustru Katarina Jonsdotter, f1824 d1890 av ”gikt” 65 år 
De bodde där men ägde inte jorden. Köpebrev från 1879 där Nils Larsson säljer till Olof Eriksson o hu för 300 kr. 
          Barn:  Karolina, född 1856 28/8 
  Maria f1858, g 1886  m Johan L Bengtsson i Skacksjö 
  Emma, född 1861 18/1, fick oä dottern Alma Maria 1889, med Frans Emil Olsson fr Svensrud 
  Matilda (Tilda), född 1863, dog trol jan 1890 26 år samtidigt med modern 
Enl. folkräkning 1890 var Olof änkling. Karolina, Emma och Alma  var också kvar. 
 
1911 bodde Karolina Nordkvist (Afs.eg)kvar  samt Emma Nordkvist med Alma Fransdotter kvar. 
Alma fick dottern Astrid 1911 g Jonsson i Tosseberg (dog på 1970-talet). Alma dog när Astrid var spädbarn, 
varför hon kom att växa upp hos mormor Emma. Astrid arbetade vid Ås Brunn, gifte sig med ? Jonsson från 
Stöpafors. Mormor Emma flyttade med dit. 
 
1914 köpte Maria och Johan Bengtsson av syskonen. Sonen Henry tog över, se nedan 
På 20-talet bodde Emma ”liten som en tvärhand” och Astrid på Norra Mossen och arbetade som piga åt Ola vid 
Môsen. De flyttade  sen till  lillstugan ”där Fram” i Bonäs dvs Alvik. 
 
1930 bodde Emma och Astrid i Skolhuset i Råbäck där även Folkskolläraren Elving då bodde, som ”Avluserska”. 
1927 flyttades Granhöjda till Hagalund (eller till målaren Hagkvist på Lerbrôtân i S Ås) och är numera ej bebyggt. 
1954 övergick gm arv till Henry Bengtsson och 1983 till Roland Bengtsson f1933. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



46 
  

Hagslätta                                                                                                        
Låg på mark tillhörande  Ingmårste i Fölsvik, väst om Bostället nära  toppen av Hästhaget. 
Ej med på karta från 1895. Utmärkt med Torpnr 3. 
 

Gôbbfalla                                                                                                        
 

 
Bilden är från 1940-talet. Mannen i mitten är Malcolm Lidström från där Öst i Rud f1917 d2008 
 
Ligger ovanför Myrbråten.  
Med på karta från 1895 ”Gufallet T”. Utmärkt med Torpnr 8. 
Fölsvik 1:35 även Fölsvik nr 11.  
Avstyckat 1919 från 1:7 (81 2/3 öre) för Herman Westlund på Martorp enl köpebrev från 1890. 0,0820 ha. 
Sägen: En gubbe uppges ha bränts inne i en risvål här. Därav namnet. 
Från början en backstuga på mark under gården Östista.   
 
 
1860-1890  
Ägdes av Olof Hagberg och hans hustru Maria Larsdotter. Se även Stebacken och Där Nol på Näs. 
1890 Köpt av Lars Elofsson o Kajsa 
 (då fanns inga hemmavarande barn) (Lars E bodde här redan 1871 (enl bouppt 1871V27) 
Backstugesittare Lars Elofsson, f1829-08-28 d1901-12-14, 72 år o  
hans hustru Kajsa Månsdotter f1822 d1898-07-14, 76 år. De gifte sig 1860-01-19. Kajsa hade varit gift förut. 
  Barn: Emil, född 1858-12-30, utflyttad till Smedjebacken 1880;  
  Lars Johan Larsson, född 1861-08-09, målare 
   g1887 m Elisabet Katarina Eckard f1863 i Kristinehamn, utfl till Nya Kopparberg 
                     Emma Berglöf, f1864-05-17, emigrerade till Nordamerika 1889, g m A Andersson från Ludvika  
   återvände trol 1894 med dottern Mabel Katrina Andersson 10 mån som dog  
   nån vecka efter hemkomsten. 
           Styvbarn: Jöns Andersson, f1846-12-26, gift i Grangärde med Sara Augusta Loström, utflyttade dit 1873 
                            Matilda Andersdotter, född 1849-12-22. 
 Där bodde fram till 1897 också hjonet Katrina Jönsdotter. 
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Bouppt 1898H65s419  efter Kajsa Månsdotter som avled 14 juli 1898 (76) och efterlömnade maken Lars Elofsson 
samt  de två barnen Lars Johan Larsson och Emma Larsdotter g m Jakob Axel Andersson. 
 Kajsa var tidigare gift och hade då två barn Nils Magnus Andersson o Matilda Andersdotter g m  
 Skomakaren Per Jönsson i Landskrona. Boet hade ingen fast egendom. 
 
1902-17 en man kallad Pott-Måns och hans son (som köpte huset 1902) 
 skomakaren N.J. Larsson som flyttade till Stockholm där han arbetade som målare. 
 
1917-1929: Herman Westlund, född 1874 på Maltorpet och hans hustru (Karo)Lina från Dalen. 
 Inflyttade fr Sunne 
1929-1958: Alfred Olsson och hans syster Olga från där Öst i Rud. Alfred var dräng ”där Sör” i Rud. 
 Alfred BU1957s174 
1958: Bertil Lagerkvist, Gävle dog 1964. Hustrun  Alfild  och hennes son Sven tog över.   
 Bertil son Anders Lagerqvist köpte senare Kampbrobacken. 
2008: Köpt av Mats Martinsson i Myrbråten 
Fortfarande 2020 bebyggt. 
 

Höjden (Högda)                                                                                              
Fölsvik 1:29, avsöndrad  1874 från Nerer Kvarnåsen 2,5 ha.  
Med på karta från 1895. 
 
Beskrivs utförligare i Östemtingen nr 13. 
 
1873 ägdes stället av Erik Östling på Nedre Kvarnåsen. Såldes på auktion 1873 efter hans död. 
 
1875 inflyttade från Rud 
Kajsa Bryngelsdotter Jönsson f 6/7 1815 från där Nol i Rud. Blev änka 1869, dog 1895, 80 år, (bouppt 1898V2s7) 
 maken Jöns Olsson f1806 kom från Ingmårste 
           Barn:  Olov Jönsson f 23/2 1836  Blev H äg ”där Nol” i Rud 1885 
  Britta Maria Jönsdotter Nordström, f1838, trotjänarinna på Södra Välsätter i Kil, bodde i Fölsvik 1897 
  Karolina f1842 flyttade till Gävle, bodde i  Falun g Andersson 1897   
  Maria (Maja) Kajsa Jönsdotter/Nordström, f1846 d1929  
                       Barn:Johan Johannesson-Höglund, f 24/5 1870 d1952;  
    August Nilsson, f1874 
  Joel Jönsson Nordström (tvilling), f1848-07-13, gift 1878 och flyttade till Falun 1880 
  August (tvilling) f1848-07-13,”enfaldig”, gifte sig 885 och flyttade till Falun 
  Augusta Gustava f1857-06-06, flyttade till Falun 1877, Bodde i Gävle 1897 
  
 På gården hölls 2 kor och småkreatur. 
 Anm: 1897 finns en bouppteckning 1897V49s253 efter en broder till Jöns. 
1890 var Johan Höglund torpare och Kajsa med döttrar bodde som fam 2. 
 1893 tecknade Johan ett brandförsäkringsbrev nr 1196 på boningshus, loge med lador, ladugård. 
1900 bodde här Johan, mamman Maria o hennes syster Britta (Fölsvik nr 11) 
1914 fanns det 1 ko, 1 gris, 5 höns 
1930 Johan  bodde ensam som Avs.äg.  
1948 Tore och Astrid Larsson, Stockholm köpte av Johan H 
1963 Dottern Gunvor Lundberg 
Numera Fritidshus för en dansk familj 
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Ingmårsteänga (Noler Fölsjöänga, Änga)  
Ligger omkring 350 m från Fölsjövägen på vänster hand. Betecknat Fölsvik 1:34.  Torpnr 19. 
Var en säter under Ingmårste, ligger nordost om Stintorp.  
Lagligt avsöndrat 1918, areal 4,8281 ha, från Fölsvik 1:4 (117 öre 18 pngr) av Gunnar Gunnarsson från 
Hälsingland. 
Säljare där fastigheten står var Måns Bryngelsson mer mark köptes från 
och hade ”järnkrok” Nils Månsson från Fölsvik.  
Finns med på karta från 1895 står ”T”.  
Finns detaljerat beskriven i Östemtingen nr 13.  
Enl Hf 1866-70 s58 övergick torpet från Ruds hemman till Fölsvik  ?? 
På en dörr finns en målning av Paul Piltz. 
 
Elof Larsson f1798. Moder var Margreta Elofsdotter 1760-1828. Hustru Karin Andersdotter f1796 
 Barn: Kajsa f1824 
  Lars f1827 
Familjen flyttade till Svenserud 1829. 
 
1829-68 
Olof Håkansson f1807-02-31 (på Övre Älvbråten, ev Anntorp),  Enl.RK bodde han på Håkanstorp i Ö-by. 

född i Smedsby enl VKBR men finn inte i hf 1805-10 där. Föräldrarna se Ö Älvbråten. 
 hu 1829 Maria Nilsdotter, Västmyr f1806 
Olof var dräng i Fölsvik 1824 
 Barn: Olof f1830 2/2 i Fölsvik, g m Sofia Jonasd Björk f1833 i Borgvik 
  Nils f1835 30/6 i Fölsvik 
  Lars f1836-09-28, d1839-10-02 
  Britta Maria f1840 16/9 g1863 med Per Persson f1834. Fam flyttade till Åkers Styckebruk 1863 
  Lars f1842 24/7 i Fölsvik, flyttade till Åkers Styckebruk 1870 
  Kajsa f1844 16/8 i Fölsvik (troligen död före 1901), flyttade till Gislarbo Bruk (Västmanland) 1862 
  Per f1846 27/11  i Fölsvik (troligen död före 1901), flyttade till Åkers Styckebruk 1866 
 
1829 står det ”eget torp” på Olof O i Östmansby och Nils Månsson i Fölsvik” 
Olofs bror Lars f1815-11-27 Var då dräng 1838-1845 till Snara som torpare 
 1850-talet arbetade Olof bl a i Dalarna 
 1862 beskrivs i ett fattigvårdsstyrelseprotokoll att Olov H i 2½ år vistats i Jämtland utan att  
 ”lämna någon omsorg om sin egendom, hustru och barn genom dryckenskap förslösat arbetsförtjänst 
 och skuldsatt sig” varför de skulle ansöka förmyndare för honom. 
1865 den 10-11 april hölls här en auktion där torpet samt lösöret såldes. 
 Lösöre för totalt 282:20 rd bl a kon Kulta 60:05, 1 hvitt får m lamm 7:-, 1 utan lam 4:05, 6 st tafla 1:-. 
 Torplägenheten med åbyggnader såldes till Olof Persson i S Skacksjödalen för 635 Rdr. 
 Lars Jonsson i Systa Fölsvik köpte 2 ägofigurer för 200 Rdr Rmt. 
1868 Flyttade Olof o Maria till Korså Bruk i Sundborn i Dalarna 
 
 
1885-1895: Anders Jonasson, född 18/1 1822 död 28/4 1892, 70 år (bouppt  1892H1s759) och hans hustru  
 Katarina Olsdotter, född 1833 d omkr 1893  (se även där Väst samt Näveränga) 
                   Barn: Johannes Andersson, född 1853, byggmästare och  
    g 1882 m Karolina Olsdotter, född 1856 i Ingmårste 
                             Barn: Hulda Maria, född 1883 i Nor 
                                       Edla Katrina, född 1886 i N Råda 
                            Johannes, Karolina och barnen flyttade till Norra Råda 1887 
   Johannes hade före giftet sonen Johan Johannesson (moder var Anna Britta Karlsdotter f1846 
   och hon var hushållerska hos Anders o Johannes) 
 Det fanns 2 kor, 1 kalv, 1 får på gården 1892. 
 Johan J m fam flyttade till grava 1907 
 
1894  Johannes Pettersson f1841 18/4 Flosjöed i Kil  
 g2 1894 m Kajsa Nilsdotter. Han dog 1907, hon bodde kvar 1911 
 Barn:  Per Johan Johannesson f1867 i Kil (Johannes i 1:a giftet) 
  Hanna Karolina Nilsdotter f1876 i Kil (Kajsas i sitt 1:a gifte) 
  Maria Elisabet f1878 (Kajsas i sitt 1:a gifte) 
  Klara Josefina f1883 (Kajsas i sitt 1:a gifte) 
Fam. kom senare till där Väst. 
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1916 Oskar Julius Eriksson f1868 ägde stället en tid.  Dog 1937 (urinförgiftning) 
 Oskar var med i ÖE:s kommunalnämnd. Höger arm var amputerad (på bild från 1930) 
1917: Gunnar Gunnarsson, född 1889, kom från Härjedalen och arbetade vid sågen i Östmansby. Flyttade 1919 
 Fick 1919 sonen Helge Adrian med Helga Kristina Strand f1889, gifta 1910 
1920: Axel Eriksson, Östmark 
1923: Axel Didriksson, Östmark 
1923-1940: Alfred Wallin (Larsson) från Östmark, född 1886 och hans hustru (g19129 
                    Hilma, född 1889. De byggde gården Där Väst och flyttade dit 1941 och 1948 till Sunne. 
  Barn: Karin Maria f1912 
   Karl Valdemar f1914 
   Harald f1917, arbetade bl a vid Grana och flyttade senare till Prästbol. g m Irma Andersson 
   Ellen Torborg f1922 g 1945 m Algot i Prästhamna 
1947 Axel Emanuel Blixt 
1950: köpte Valfrid Andersson, Fölsvik. Redan 1936 hade han köpt Fölsvik 1:17,1:24 och 1.25. 
Ägs sen 1959 av sonen Ivan i Hag. 
Huset något förfallet finns kvar (2014) liksom förfallet uthusen och stenkällare ca 20 öster om huset. 
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Nerer Kvârnåsen (Qvarnåsen)   
Torpnr: 32 Fölsvik 1:28. 
Låg ca 100 m nedanför Övre Kvarnåsen alldeles invid Fölsjövägen på västra sidan  
och det är troligen bebyggt före det Övre. 
Ett av Kvarnåstorpen är med på Laga skiftekartan från 1856 (660-661) . 
Med på karta från 1895. 
Avsöndrat från 1:7 (då Norsta) 1874.   Torpet stod på mark till gården Östa/Östista   
Det fanns kvarn och en såg i bäcken. (se Övre Kvarnåsen) 
 
Inköpt 1867 av Lars Olsson. Det fanns en stuga med 2 rum, 1 loge, 2 lador o ett litet fähus.  
Värderat till 700 kr 1871. 
Avsöndrat 1874 med arealen 5,9 ha då Lars Olsson sålde till sin bror Erik Olsson och hustrun Karolina Holm 
(f1824) för 1000 rdr. Köpehandling finns även daterad 1867. 
Höjda avstyckades från Nedre Kvarnåsen vid samma tillfälle. 
  
Karolina emigrerade som änka 1892 till Amerika. 
        
Jonas vars far var mjölnare och sågare.  
Hans hustru Kajsa var född på Nedre Kvarnåsen, och barnen Maja och Johanna samt Johannas son Emil 
Bergman. 
  
1853 Lars Olsson och hustrun Britta Nilsdotter.  Se Stebacken/Östisa  där de bodde. 
 Lars avled 17 jan 1875 (bouppt 1875V47s2139) och efterlämnade hustrun Britta Nilsdotter och barnen 
 Anna Kristina, Maria, Karolina, Amanda o Britta, Nils Johan, Lars . 
 Fast egendom 60 öre 4 pgr köpt 1852. De hade 1 häst, 4 kor,1 kalv,  5 får        STEBACKEN 
 
1874-1880:  
Erik Olsson Östling son från Östista i Fölsvik, f1828-06-27, d8 jan 1871  
 (bouppt 1871H35 bl a  innh torppet och 1 st ko) , g1857 -02-22 m 
 Karolina Holm, f1824-11-15 i Hällefors, Som änka flyttade till Amerika 1892 
       Barn: Karl Johan Eriksson, född 1856  14/4 i Hällefors, flyttade till Amerika 1881 
                 Karolina Eriksdotter, född 1858 2/8  flyttade till Amerika 1886 
                 Oskar Eriksson, född 1867 5/10, flyttade till Övre Ullerud 1887, senare 1892 till Amerika,  
  besökte Sverige 1930 Erik Östling ägde även torpet  Höjden  
  som såldes på auktion efter hans död. (Handlingar finns hos Leif Ö) 
På torpet hölls en ko. 
Karolina sålde 1911 stället till Martin i Myrbråten som troligen tog hand om virket från de förfallna husen.  
1985 övertog Mats Martinsson. 
 
Tillhör numera Kvarnbacken enl Mats Martinsson. 
2023 ägs av Ola Enoksson. 
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Övre Kvârnåsen (Qvarnåsen, Sågbrôtân)  

 
På bilden ses Nils Johan Larsson och Adolf Lagerqvist ca 1910 
 
Ligger efter fölsjövägen, ca 400 m efter uppfarten till Östergrenstorpet och ca 100 m väster om vägen. 
Med på karta från 1895.  Torpnr 31. 
Låg på mark tillhörande Stenbacken. Fölsvik 1:19 (Fölsvik nr 11).  
Avsöndrat 1868 från Östista med arealen 1,9 ha. 
Tax.värde 1875 300 kr.  
Det fanns en vattensåg samt en sk skvaltkvarn i Fölsjöälven i närheten som köptes omkr 1890 av  
Hjalmar Österlöf  på Kvarnfalla (Nyback)  och flyttades dit. 
På torpet fanns 2 kor förutom småkreatur och höns. 
Beskrivs utförligare i Östemtingen nr 12 och 13. 
Lars Larsson köpte 1863 av Lars Olsson (60 öre skatt) för 400 Rm, 3 tunnland 31 kappland, vilket var 1/55 del av 
ursprungsfastigheten. 
 
1865 byggde Lars Larsson från Kammersrud i Kil, f28/10 1823 d 29 dec 1888 (bouppt 1889 V54s349, där 
fastigheten taxerad till 200, och de hade 1 ko) och hans hustru Kajsa Jonasdotter, f 1/11 1839 i Bössviken.  
(föräldrar Jonas Elofsson fr där Sör i Rud o Katarina Nilsdotter). 
De gifte sig 1862. Kajsa bodde kvar som änka/torpare 1890.  Hon dog 1910. 
      Barn:  Malvina Larsson, född 18621012, sömmerska, flyttade till Ö Ullerud 1887,  
   flyttade till Kansas City i Amerika. 
                Betty Maria , född 18640702 i Rud, flyttade till Visterud 
                Emma Karolina, född 1866-12-28, flyttade till Övre Ullerud 1890 
                Nils Johan Larsson, född 1870, blev skomakare, och måg på Kvarnbacken 

 Beväring 91/92  Nr 49 99/1891 
     Han  gifte sig 1894 med Augusta Katrina Olsdotter f1867 och de fick 1896 sonen  
  Eugen Herbert och 1902 dottern Hilda Katarina    
  Blev senare dömd för mord. 

,     Alfred Julius Larsson, född 18741225, flyttade till Carlstad 1895 sen Arvika, sedan till Stockholm  
   som skomakare, 1900 bodde han på ”Staden 45” i K-d som og),  
                Edvin Nikolaus, f1877, flyttade till Carlstad 1895, sedan Amerika, återvände hem till Arvika d1970   
   (blev vittne till Freja-olyckan 1896 i Bössviken) 
Julius gifte sig med en flicka från Torsby Maria Theresia Olsson som dog i spanska sjukan 39 år gammal. 
 De hade bl a en son Tore Larsson 
Bebott  till 1910 då Kajsa dog. 
På gården hölls 2 kor samt småkreatur och höns. 
Huset revs på 1920-talet. Marken tillhör numera Kvarnbacken i Rud. 
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Sönner  Lerbrôten    
Obs! Beskrivningarna på Noler o Sönner Lerbrôten kan ev vara förväxlade/hopblandade. 
Är med på Laga skiftekartan från 1856 (byggnad finns) .  På karta från 1895 står ”Lerbråterna T”. 
Ligger ca 340 m söders om N Lerbråten på mark under Framsta nu tillhörande Rune Larsson, Fölsvik 1:43 
På gården hölls ko och får. 
Utförligt beskrivet i Östemtingen nr 14 år 1973.  Torpnr 9. 
 
Britta Månsdotter änka bodde i Lerbråten 1871 (enl bouppt 1871 V27) 
Britta dog 7 dec 1869 (bouppt 1870H56s513) och efterlämnade sonen Magnus Nilsson, dottern Kajsa 
 
Magnus Nilsson, f1832 31/10  torpare och hans hustru Katrina Jonasdotter, f1829 19/6 . De gifte sig 1865 
(Magnus var bror till Johannes Näsfelt på Näsfelttorp) 
 Barn:  Nils Johan, född 1865, dog ung (16 dagar) 
  Britta Maria, född 1869 24/2, var 93-94 piga hos Lars Jönsson i Fölsvik)   
   (bodde med föräldrarna 1900) 
  Nils Johan, född 1872 död 1873. 
Magnus dog1907, Katrina  dog 1905 
Britta Maria bodde kvar 1911 
 
En tid bodde även Magnus syster Kajsa Nilsdotter, född 1826, där.(ev gift med Erik Olsson.Fick barn 1860) 
Kajsa avled ”ogift” som ”fattighjon” 1896 och saknade arvingar och brodern Magnus Nilsson ärvde. 
 
Det kan ev vara på detta ställe som en man bodde som hette Magnusson. Hans syster var strykerska. 
Magnusson flyttade sedan till Torsby där han hade åkeri. 
 
Husen såldes omkr 1910 och flyttades till Smedsby soldattorp. Boningshuset revs 1918 
Ingen bebyggelse finns kvar. 
 

Noler Lerbrôten   
Är med på Laga skiftekartan från 1856 (med byggnad). 
Hör till Framsta 1:16 även Fölsvik nr 10             Är enl hfl ”på Olof Anderssons ägor” 
Utförligare beskrivet i Östemtingen nr14 (1973)    Torpnr 10. 
 
1850 s1777  bouppteckning Jöns Olsson torpare Lerbråten dog 18 okt 1850 och efterlämnade fem minderåriga 
barn 
 Lerbråten var ett s k 50-årsköp 1844 av  Olof Olsson i S:a Ås 
 
Fam Olof O inflyttad 1934 från Dalen, flyttade från Lerbråten till Vitsand 1837 men återkom 1838 
Olof Olsson, född 1800 13/10  i Dalen, Östra Ämtervik och hans hustru 
  Katrina Nilsdotter, född 1811 1/5  i Västmyr, Ö.Ä, död 1869, 58 år av ”Stenp…..” 
 Barn:  Maria, född 1833i Dalen  
  Kajsa, född 1835 i Lerbråten. Utflyttad till Kungsholms församling i Stockholm 1863 
  Olof, född 1836 i Lerbråten, utflyttad till Gävle 1864 
  Johannes, född 1839 i Lerbråten, fattigförsörjning 1850-54 
  Britta, född 1842 i Lerbråten 
  Kattrina, född 1846 i Lerbråten, † 1847 
 
1858 var Olov O Inh och fick fattigstöd liksom hustrun,  
Änkemannen Olof o dottern Britta flyttade till Gävle 1871. 
 
Kring sekelskiftet bodde Betty Engkvist på stället. Hon var senare trotjänarinna hos Wilhelm Nilsson m fam, 
Först på gården där Ôpp och senare på Enkul i Prästbol 
 
I början av 1900-talet bodde en kvinna kallad "Tugger-Kristin" Fryklund och hennes syster "Rot- Lina" där, samt 
Kristins son Lars Fryklund (han omkom 1910 på fabriken i Skoghall).  
Sockenskomakaren Lars F fick 1861 dottern Karolina m hu Johanna Olsdotter (30 år) 
Systrarna var från Kul (Örnbergs affär) i Smedsby. De bodde också på "Gata" i Smedsby.  
Från Norra Lerbråtarna flyttade Kristin till lillstugan i Nolhagen. 
Uthusen såldes 1910. 
 

  



53 
  

Maltôrpet (Martorpet)   
Ligger vid stranden av Fölsjön i nordöstra kanten. 
Är med på Laga skiftekartan från 1856.  Finns med på karta från 1895. 
Betecknat Fölsvik 1:20 (även nr 11, nr 6 enl inskrivn.bok). Fölsvik 1:31 (avstyckat från 1:16 1874) 
Marken tillhörde Rud före laga skiftet 1868.   
Ursprungsmarken tillhörde gården Östista (1:7). Avsöndrat 1868 med arealen 1,8210 ha. Tax.värde 1875 500 kr. 
Köpebrev från 1874 där Jan Jonsson säljer till Olof Hansson o hustrun för 450 rdr. 
Beskrivs utförligt i Östemtingen nr 13 (1972) 
 
Finns även en handling 1867 där Lars Olsson (60 öre skatt) försäljer sin andel i Martorpet till torparen Olof 
Olsson för femhundra Rmd och att denna del uppskattas till 1/27 av ursprungshemmanet.  
 
Före  
En före detta knekt från Mal(e)viken (Mâlöa ?) som hette Male el Mahl som bodde där i början av 18-hundra och 
som gav namn åt stället. Han var kyrkvaktmästare i Östra Ämterviks kyrka 
1815 
Olov Olsson f1787 11/11 g m Ingeborg Eriksdotter f1788 i Bössviken d1822 29/5 (i barnfödsel) 
Barn: Olov f1816 30/1, övertog torpet 
 Erik f1818 11/9 
 Maria f1822 28/5 d1822 11/7, 1 mån 
Olof gifte om sig 1823 med Katrina Nilsdotter f1779, inflyttad 1823 från Sunne 
 
1837 
Olof Olsson Sjöberg f30/1 1816 med hustrun Britta Bryngelsdotter fr där Sör i Rud f1817, gifte sig troligen 1840 
Barn: Ingeborg f12/8 1841 d1857 
 Olov f12/12 1843 dog 16/12 1843 
 Britta f5/11 1844 dog 1845 
 Karin f1845, som senare övertog stället,  
 Olof Sjöberg  f1849, flyttade till Sundsvall 1878, levde 1900 
 Nils f1852 d1854 
 Britta f1856, flyttade till Grythyttan 1884 
 Nils f1859, dog i nov 1881 ev 84 genom drunkning i Fölsjön tillsammans med Maria Näsfelt 
 Matilda Sjöberg f1862, flyttade till Grythyttan 1884, levde 1900, g m Karl Fredriksson i Viker. 
 
Brodern Erik Olsson f1818 var dräng 1837 
Makarna som for till Minnesota i Amerika 1882, ägde en tid även Sjöbergstôrp 
 
1876-      (fick laga fasta 1872 enl bouppt 1893H2s507, fanns då 3 kor, 2 får m lamm) 
Torparen Olov Hansson-Westlund, f1842 i Sunne (d 4 feb 1893, 50 år,slag) och hans hustru  
Karin Olsdotter Sjöberg Westlund, se ovan (och som dog 1929), De gifte sig 1869-03-21. 
 Barn: Elisabet f1871-08-24, gick i skolan i Bonäs 1889, bodde i Nora 
  Herman f1974, han dog på Sannkul i Kvarntorp 
   Barn: Hilma Andersson i Svenserud,, Axel Olga,Jenny, Hanna 
  Oskar f1877, flyttade till Karlstad 1902, Byggmästare, gift, har dottern Sara 
  Klara Maria f1879, flyttade till Karlstads landsförs. 1898, † ung i Tbc 
  Anton f1882, flyttade till Karlstad 1910, byggmästare  
           Johan f1885, gifte sig 1912 med Anna Maria Höglund f1888 10/3 från Ovanåker.  
   Bodde på Söderby ÖÄ. Barn: Valborg g Brithen, Åke, Eva g Danielsson i Prästbol 
  Kornelia  Westlund f1888, flyttade till Nacka 1907, åter 1909,  
   g 1915 Karl Lundström, †19730321. Barn Elsa g Karlsson i Nora, Bertil 
Änkan Karin bodde kvar 1923 då hon flyttade till Söderby till sonen. 
 
1922 inflyttade änkem. Per Hallstensson f1854 från Östmark. 
1920-talet: Per Persson f1891 , dog 1926 el. 27 Nej levde  1930. Sonen Haldan f1923 bodde kvar några år. 
 Ingen Hustru 1930. Klara Hagberg f1879 var hembiträde. 
 
1928-04-16 avled Per Hallstensson, BU1928s103 med fast egendom Maltorpet. 
 Arvingar Oskar Halvdan Persson bosatt i ÖÄ m fl syskon bosatta i Norge och Amerika 
 
1928 köpte Oskar Eriksson o Johan Larsson som sålde till Perssons. 
1933-35: Hyresgäst  Erik Johan Karlsson (flyttade sen till Kamprobacken) 
1935-47: Astrid (f Arn)  f1896 och Karl Persson f1900 i Eda 
1947: Verner Nilsson och senare sonen Kurt Nilsson som 1958 började bygga eget fritidshus öster om.  
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2016: Mats-Ola Carlsson, f1963, boende i Bromma 
 
Det 1949 avstyckade  fritidshuset (1:41)  (där det gamla torpet stod) väst om har ägts av: 
Filip Jonsson, Nilsby 
1950 Einar Bergvall 
1959: Kerstin och Olle Knutsson. 
Senare Norskägt av fam Ziener som 2012 permanent bosatt sig där. 
Köpter 2014 av grannarna Fredriks där Väst vid Fölsjön. 
 
 

Myränga   
Ligger på mark under där Opp 1:6 i Fölsvik, ca 300 m norr om Noler Lerbrôten o 300 m s-o om N Mossbråten.  
Utmärkt med stolpe Torpnr 11. 
 
Myrängen var bebodd en kort tid.  
Troligen var stugan obebodd eller borta före mitten av 1880-talet 
Ej med på historiska kartan från 1895. 
Vid laga skifte 1868 fanns både Norra och Södra Myrängen. (806 resp 807 på karta, utan byggnader) 
 
Utförligare beskrivning i Östemtingen nr 14 (1973)     
 
1865 
Lars Olsson, född 1799 i Gunnerud och hans hustru Britta Ingemarsdotter, f 17/1 1808 i Västa i Bävik, dog 
apr1892 (84 år) då boende i St.Bonäs. dog medellös enl bouppt  1894s55 vårdad av Magnus Månsson. 
 Barn:  Maria Larsdotter  (oä), f 28/3 1843  blev 1873 g m Magnus Månsson (N Skacksjödarn) 
  Karolina, född 1849, boende i Fölsvik 1872, gift i Hedegården ÖU, †1919 i Bonäs  
  Johan Larsson d1860 (2 år) 
Familjen bodde där 1865 då de var med på aktionen efter Olof Håkansson. 
Lars O var änkeman 1843 då Maria föddes dvs varit gift förut. 
Det sas att Brita Ingemarsdotter brände brännvin i lönn åt Fölsviksbönderna. 
Lars O dog 6 maj 1872 ( bouppt 1872H53s509) . hade sonen Olof Larsson i Fölsvik från tidigare gifte.Ingen fast 
eg. 
 
I bouppt 1871 V27 efter Måns Bryngelsson där Öst i Fölsvik upptas en skuld ”för lösen av torpet Norra Myrängen” 
1880-talet 
Gustav Jonsson och hans mor Brita och systern Maja. De flyttade sedan till Nolerfalla i Bävik.   
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Nybacka (Kvarnfalla, Qvarnfallet, Nybacka Qvarn o Såg)   
Ligger efter Fölsjövägen. 
Är med på Laga skiftekartan från 1856.  Med på karta från 1895.   
Fanns där kvarn och såg. Kvarnen var flyttad från Övre Kvarnåsen.  
Betecknat Fölsvik  1:49 , avstyckat 1963.  
Låg ursprungligen på mark under Systa 1:2. 1:53 intilliggande fritidshus 
Utförligare beskrivning finns i Östemtingen nr 14 (1973). 
Är 1904 eget hemman med 9 skatteöre.  Var fram till dess upplåtet som 50-årsköp från Systa. 
 

- 56 Mjöln. Olof Karlsson f 1827 i Ransäter g m Maria Persdotter f 1824 i Brunskog 
1857-59 Mjöln. Olof Jansson Lundblad f 1835 12/10 g m Lovisa Jansdotter f 1834 i Nyed 
1859-  Mjölnaren Nils Jansson f 1837 1/1 i Sunne  g m Ingeborg Nilsdottere f 1832 29/7 i Lysvik 
1865   Maria Magnusdotter  f 3/11 1827  inflyttade från Bävik  
   g 1865 m Mjölnaren Nils Magnus Andersson f 24/10 1843.  Barn: Martin f 22/7 1865. 
  Fam flyttade 1866 till Kvarntorp. 
 
Familjen Mjölnaren Nils Jönsson, ”Mjölner-Nisch” f1831-05-28 i Östmark är med i husf i Rud fram till 1886 då de 
flyttas till Fölsvik. 
 
Inflyttade från Rud 1889 till ”Nybacka Kvarn o Såg” 
Muraren/mjölnaren Nils Jönsson, f1831 i Östmark d1911-10-08 och hans hustru Brita Jönsdotter, f1817 i i Nolista 
i Bävik, Brita dog 1904 
  Barn:  Hjalmar (Nilsson) Österlöf  f16/11 1857 d1929, mjölnare, arbetade som snickare i Sthlm,  g 1887  
    m Hulda Lindqvist , f1861 i Åkers Styckebruk, d1952, 90 år  
  Betty f13/8 1859, som blev gift med urmakaren Gustaf Lagerqvist på Brôten i Rud i hans andra gifte 
År 1890/1900 bodde som fam 1 Hjalmar och Hulda och som fam 2: Nils och Britta samt Betty (då 31 år) 
Hjalmar (d1929  och)  Hulda bodde där till 1939 och de hade inga barn. 
Hjalmar bedrev både kvarn- och sågrörelse fram till 1:a  världskrigets början. 
1886 flyttade Hjalmar ensam till Stockholm  på arbete (Hedvig Elionora) återkom 1887 till Rud. 
Det var då han träffade sin blivande hustru. 
De barnlösa makarna makarna skänkte en mycket vacker dopskål i drivet silver till Ö Ä:s kyrka. 
Både kvarnen och sågen var flyttade från Övre Kvarnåsen.  
Rester av dessa syns fortfarande ca 100 m nedströms, med bl.a. en inponerande stor kvarnsten. 
 
1871 framgår i en bouppteckning skuld till ”Nybacka Intressenter”  (troligen ägarna av   kvarnen/sågen ). 
 I en annan bouppt finns även som fast egendom upptaget Qvarntorps Tullmjölqvarn. 
 
1895 tecknade Hjalmar en brandförsäkring nr 1252 på boningshus, uthus, kvarnbyggnad, lösören. 
 
1899 köpte Hjalmar Södra Älvbackstorpet om 5 4/5 tunnland och 4 öre skatt av Lars Jönsson i Systa för 550 kr.
 Enligt köpekontraktet ingick även Nybacka Mjölnarboställe om 6 ½ tunnland och 5 öre skatt. 
 
1914 fanns här 2 kor, 3 grisar, 7 höns 
 
1939 köpte Petrus Persson f1909 14/4 i Gräsmark, †1963-12-07, infl fr Sunne  
med hustrun  g1936 Estrid Nilsson (f1907-01-14 i Sunne, d1995-12-22). 
Han dog 1963 7/12 i Vännacka, Holmedal 
Numera bor där sonen Bo Persson f 24/6 1940 i Kil  d 19/1 2013  
g 1964-05-16 m Elsy, barn Jan-Olov och Lennart . 
Petrus o Esterils övr barn: Alf f1936 (New Zealand), Barbro f1937 (bodde i Karlstad), Rune (yngst). 
 

Där Nol på Näs  
Ligger ute på NV-näset i Fölsjön.  Utmärkt med stolpe nr 27. 
Låg må mark tillhörande gården ”där Ôpp”. 
Är med på Laga skiftekartan från 1856.  Finns ej med på historiska kartan från 1895. 
Utförligt beskrivet i Östemtingen nr 15 år 1974. 
 
50-års köp som låg på mark tillhörande gården ”där Ôpp”  i Fölsvik (1:6) 
Stugan togs ned och fraktades till Stebacken. 
 
Inflyttade från Östmansby 1823 (se Husf 1821-26)   
Jöns Ingemarsson f1791 i Bävik och hustrun Kerstin Nilsdotter f1790 i Rud. 
Jöns var fattighjon i Fölsvik 1850. 
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Barn: Nils Jönsson Hagberg f1822 29/12 , övertog stället 1844 
 Maria f1825 d1834 
 Magnus Jönsson  f1827-06-04, kom till Stintôrp 
 Kajsa f1833 
 Maria f1840-09-12   
Se även bouppt 1874H3 
 
1851 s1411 bouppteckning efter Kirstin Nilsdotter Fölsjön (dog 22 dec 1850) efterlämnade maken  
 Jöns Ingemårsson samt barnen Nils och Magnus jönsson, Kajsa och Marja jönsdotter. 
 De bodde i ett s k 50-årsköp 1824 av Nils Larsson o h h Ingeborg jonsdotter, 
 1833 gjorde de ett 50-årsköp till från Nils Månsson o Margareta Jönsdotter och 
 1841 ytterligare ett av Lars Olsson. 
 De hade 2 ko, 1 kviga, 1 spädkalv o 8 får m lamm 
 
Nils Hagberg, född 1822 (levde 1890) och hans hustru Kajsa Olsdotter, f 15/10  1822,g1847, dog 1878 i ”kräfta” 
 Barn:  Maria Kajsa Nilsdotter, född 1848, gifte sig med Olof Nilsson i Westgård f1845 
  Johan, född 1851, g1877 m Kristina Jönsdotter f1851. De övertog Brôten. 
  Olof Hagberg f1853 d1943, flyttade till Östista i Fölsvik, bouppt 1943s27.  

  g1878 m Maria Larsdotter, född 1854 var därifrån.  
    Byggde sen Stenbacken. År (1890)1900 bodde fam. på Fölsvik nr 11 (Stebacken ?)  
    Även Nils H bodde med samt Marias mor Britta Nilsdotter f1828. 
    Barn: Herman Julius f1880, flyttade till Gällivare 1908, bor i Lindesberg 1943 
     Nils Oskar f1882 blev 1912 gift med Klara Josefina Nilsdotter f1883 
      Barn: Nils Ragnar f1913, Karin 1914 
     Wilhelm f1885, bor i Kiruna 1943 
     David f1889, flyttade till Gällivare 1913 som snickare, Hellefors 1917,1943 
     Stefanus (Sten) f1892 
    Maria dog 1935. 
    Olof o Maria bodde även på Gubbfallet. 
  Alfred f1857 d1858 
  Kristina f1859 d1863 
  Alfred f1860 d1863 
Nils Oskar blev bosatt på S Mossbråten, Sten på Stebacken.  
Rester av uthus fanns kvar omkr 1910. 
 
Detta torp var med i Clary Janssons TV-dokumentär i dec 2008. 
 

Där Sy på Näs   
Ligger på NV-näset ut i Fölsjön. Utmärkt med stolpe nr 26. 
Är med på Laga skiftekartan från 1856.  Finns ej med på karta från 1895. 
Stuggrund 3 x 6 m. 
Utförligt beskrivet i Östemtingen nr 15 år 1974. 
Låg på mark under gårdarna ”på Jâl” (uthuset) och ”i Hag” (stugan). 
 
Den sist boende var en ensamstående gumma bodde där i början på 1900-talet enl. Olof Hagberg. 
 

Näsfelttôrp (Jonastôrp)  
Ligger på Sune Vikströms Ingmårstemark vid vändplanenstrax före Fölsjön. Utmärkt med stolpe nr 18. 
Är med på Laga skiftekartan från 1856.  Ej med på historiska kartan från 1895. 
 
Utförligt beskrivet i Östemtingen nr 15 år 1974. 
 
Inflyttad 1857 från Sunne, (dit han flyttade 1851 från Mickelstorp)  
och köpte då  torpet på 50 år av Olof Olsson/Maria Jönsdotter i Ingmårste. 
Knekten Johannes Nilsson Näsfält,  f18300410 i Mickelstorp  d 14 okt 1877  av ”huvud och bröstsjukdom” (47 år), 
backstugesittare och hans hustru Kajsa Jonasdotter, född 1818 i Sönner Fölsjöänga.  
  Barn:  Olof Olsson f1840 i Kil, bodde i Noler Môstôrp (hustruns son) ”Ola ve Noler Môsen” 
  Nils Näsfelt, född 1853 i Sunne, g1881 i Löfsta bruk i Uppland m Britta Kajsa Andersson f1848  
   i Nordmark, de fick 1882 sonen August. Fam flyttade till Fölsvik 1881 sen 1884 till  
   Högsjö i Uppland (ev Bergsjö) 
  Maria, f1856-09-12, gifte sig med Johan Söderqvist på Fölsjökullen 1880.  
   Hon drunknade i Fölsjön samma år då hon höggravid hade varit till Knutserud och  
   handlat gick genom isen med kälken på Fölsvin. 
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Bouppteckning 1878V30s756 efter Johannes, då fanns en ko.  
Kajsa bodde som änka kvar 1890 och skrevs på församlingen 1896 som fattighjon.. 
Hon dog 1899 hos sin son i Uppland 
Ingen bebyggelse finns kvar. Stuggrunden var ca 7,5 x 4,5 m. 
 

Näveränga  
Utmärkt med Torpnr 24. 
Namnet antyder att här har funnits en nävertäkt. 
 Fölsvik 1:18 . Ligger under stora kraftledningen vid skogsvägen mellan Fölsjön och Humletorp. 
Är med på Laga skiftekartan från 1856.   
Finns med på historiska kartan från 1895 ”Näfverängen T”. 
Vid laga skiftet fanns både Södra (ej bebyggd?) och Norra Näverängen. 
Marken tillhörde ”Systa”. Avsöndrat 1868 av Herman W. med arealen 5,4169 ha. Tax.värde 1875 600 kr. 
 
Olof Larsson f 7/4 1797  levde 1885  o Kerstin Eriksdotte/Andersd , f 1792, d 1854 (1855:9) 
Barn: Lars f 13/12 1819 vid Fölsjön           ägde Hagen I Bävik 1848-75                                      
 Stina f 6/1 1822 vid Fölsjön 
 Kerstin f 19/3 1830 vid Fölsjön 
 Maria g m Jan Jansson I Skjölmyren 
Lars moder hette Andersd., kan alltså vara en annan Olof Larsson 
 
Köptes 1866 av Olov Persson och Maria Eriksdotter jordtorp. från Östmansby för 900 Rm från  
Olof Nilsson/Margreta Jönsdotter.(270 öre 6 p), 
Dehade troligen övertagit stället redan 1855. 
 
1866-80: Olov Persson Hagkvist, född 1819-09-08 d1895, (bouppt 1896 V6, m Näveränga 750 kr), 75 år,   
 och hans hustru Maria Eriksdotter, född 1821 dog 1899 som ”fattighjon”, 76 år 
               barn: Erik Magnus Hagkvist, född 1852, som flyttade till Gällivare 1890 
                        Olof Hagkvist, född 1857, som flyttade till Haverö i Västernorrland 1885 
                        Nils, född 1863. (mindre vetande). Ca 1890 ”sinnesslö eller idiot”, levde 1911 
 Maria bodde de sista åren efter makens död, som piga i Visterud. 
 
Olov Larsson torpare, född 1833 och hans hustru Katrina Jonsdotter, född 1841 dog 1879 
               barn: Brita Kristina, född 1867 
                        Amanda Katarina, född 1876, dog 1876. 
 
Anders Jonasson, f1822 och hustru Katrina Olsdotter, f1830 (se även Ingmårsänga och Där Väst) d1893 (änka) 
               barn: Johannes, född 1853. 
Kajsa Nilsdotter, född 1818, d1861 (ev på 90-talet), änka (ev 74), troligen 1893 
Maria Olsdotter, född 1815 dog 1876. 
 
Lina Westlund, född 1867, och hennes far Erik Larsson bodde där ett tag. Lina gifte sig 1898 med Herman 
Westlund och flyttad till (Östmansby)Bostället 1899. 
1900 Herman W:s dotter Olga f1898 dog, 1½ år gammal 
 
Erik Larsson (Dalen) som dog 16 jan 1900 ägde då Näveränga enligt  Bouppt 1900H62s281.  
Han hade också Brukningsrätten på Granhöjda (45000 kvadratfot). Bodde här 1899 enl en bouppt. 
 
HW lär ha sålt boningshuset omkr 1910 till brunnsägaren Johan Olsson i S Ås som tog ner stugan och fraktade 
timret en vinter över Skacksjön till S Ås, där det antagligen kom till användning i samband med någon byggnation. 
En annan uppgift är att: 
Husen brann ner till grunden på juldagen 19?? Och är numera ej bebyggt. Källarruin finns ca 50 m österut. 
 

Rig???stuga  
Fölsvik, låg mellan landsvägen och Sjöhagen. 
Ej med på karta från 1895.  Torpnr 70. 

 

Sjöbergstôrp  
Låg mellan Maltorpet och Bostället på ca 20 m in från östra sidan av nuvarande Fölsjövägen. 
Ej med på Laga skiftekartan från 1856. Finns med på karta från 1895 men ej namngivet. 
Marken tillhörde ursprungligen gårdarna Östista och Systa i Fölsvik.    
Utmärkt med stolpe Torpnr 22. 
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Stuga och uthus borta omkr. 1905. 
 
Utförligt beskrivet i Östemtingen nr 15 år 1974. 
 
Ägdes en tid av 
Olof Olsson-Sjöberg och hans hustru Brita Bryngelsdotter  som sen förvärvade Maltôrpet.  
 
Husen försvann omkring 1905. 
Två sommarstugor har byggts på mark som tillhört torpet. 
Ägdes av Kurt Nilsson      se även Maltorpet                        
 

Sönner Skacksjödarn    
Låg på mark under Systa i Fölsvik.  
På karta från 1895 står ”Skacksjödalen 2 T”.   Torpnr 12. 
Utförligare beskrivning finns i Östemtingen nr 14 (1973) 
Här hölls ko och småkreatur.  
 
1839 såldes torpet av Olof Nilsson i Fölsvik 
1865 
Olov Persson, född 1822 köpte torpet på auktion efter Olov Håkansson (Mossbråten ?). Se Ingmårsänga. 
1868  i feb dog torp Olof Persson Backlund (bouppt 1868V46s925) efterlämnande Maria Olsdotter. Inga barn. 
 Fast eg. En förpantningstrakt (50-årsköp som kunde förlängas). De hade 1 ko o 2 får m lamm. 
 
1865 
Per Olsson, född 1791-06-09 i Älvbäck död 1881 (kallades "Bladder-Per" för att han talade orent) och hans hustru 
Annika ”Attika” Olsdotter, född 1796 i Prästbol, död 16 april 1877 (81 år) (bouppt 1879V1s1075) 
 Barn: Britta, född 1815-09-03 i Prästbol . Hon fick dottern Maria Olsdotter, född 1842 i Arvidstorp. 
  Kajsa f1819, var änka 1877 
  Olof f1822,  
  Maria f1825, d ca 1930 g m rättaren Olof Hindriksson i Karlstad 
  Anna f1829-02-28 Persdotter, oä son Ola oä dotter Brita) död 1909,  
  Lars f1834, 
  Katrina f1839, fick dottern Anna Lovisa Olsdotter g m Olof Sandström i Gävle 
  Karolina f1842, kom till Hollerudsheden, Ransäter 1965, g m Nils Hindriksson 
 
1879 fanns det 1 ko, 1 kalv, 1 får på torpet. 
Per och Annikas barnbarn (Brittas dotter) Maria (Maja) Olsdotter, född 1842 bodde kvar hemma. Hon arbetade 
som piga i Mosserud och Där väst i Bävik. Hon kom till vårdhemmet i Gunnerud i mitten av 1920-talet. 
Per och Annika betecknades på 1840-talet som utfattiga. De hade tidigare haft gård i Prästbol men en vinter kom 
vargarna och rev deras husdjur, så att de inte längre kunde behålla gården. 
 
Den siste som bodde där var Maria Månsdotter, syster till Nils Månsson i Norra Skacksjödalen.  
Omkring 1915 flyttades stugan till "Marielund" i Smedsby.  
 

Noler Skacksjödarn   
Ligger trax norr om Södra Skacksjödalen. Märkt med stolpe, Torpnr 13.  
Hör till Fölsvik 1:4.Låg under gården Ingmårste. 
Finns ej med på historiska kartan från 1895. 
 
Utförligare beskrivning finns i Östemtingen nr 14 (1973) 
 
1828 inflyttade fam Torp Nils Andersson f1790 
 g m Britta Jönsdotter f1789 m 6 barn från N Gunnerudstorp, se Hf AI:7 s59 
 Barn: 
 Anders Nilsson f1815 i N Gunnerudstorp 
 Maria N  f1819            ” 
 Jöns N Sjödal f1822-01-08 ”                , kusin med Erik Magnus Nordqvist på Herrgårn i Ö-by 
 Lars N Fryklund f1824           ” 
 Kajsa N  f1826-04-24, ”      ,piga i Kil, fattighj. i Fölsvik på 1890-tal, skriven å förs. 1896 
 Elof Fryklund 1831            ”  
 
1840 beviljade fattigvårdstyrelsen den urfattiga sjukliga änkan Britta Jonsdotter på Skacksjödalen 3 kappar råg. 
1850 bodde det en Jöns Nilsson i Skacksjödalen 
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(framgår ej om det är Norra  eller Södra på dessa) 
 
-1865 
Olof Olsson, född 1795 i Sunne och hans hustru Maria Olsdotter, född 1801. 
 
1865-1874 
Nils Månsson, född 1834 27/7  på Föråsmyra i Södra Ås gifte sig 1858 med Maria Olsdotter, född 1823 11/1 
 Barn:  Britta Maria f1857 4/9, admitterad i Gudmundrå 1873. 
  Karolina f1861 1/10,  
  Emanuel f1865 31/8 
Familjen flyttade till Bjärtrå, Västernorrland okt 1874, där han arbetat sedan 1869. 
 
1875-1878 inflyttade nov 1875 från Södra Ås  
 (var där hyresgäst från 18/4 1874 då de kom från Prästbol Enåsen ) som Jordtorpare    
 se även Stallgårn 
 
Nils Månssons bror Magnus Månsson, f1839 15/9 övertog gården tillsammans med sin hustru Maria Larsdotter, 
f1843 28/3 i Myränga. De gifte sig 15/6 1873 
 Barn:  Anna Elisabet f1873 19/11, gift med Karl Jansson i Nilsby, änka 1950, dog 1954 
   (barn Erik, Bertil m fl) 
  Martin, född 1876 5/9.   Blev bosatt på Myrbrôten, änkling 1954 12/6, dog 1969 
  Oskar Leonard f1879 28/7, g 1907, bosatt i Stockholm , dog 1937 
  David f1883 (i Bonäs), ogift, bodde med systern i Bonäs hela livet, dog 1973 
  Namnlös flicka, f1885 dog 1 mån gammal (de bodde då i Bonäs) 
  Emilia f1887 11/8, ogift, bodde med brodern i Bonäs, dog 1962 
1876 var Magnus på arbete vid Ljusne Bruk 
Familjen flyttade 1878 till gården Bråten i Stora Bonäs. Magnus flyttade stugan till Bonäs där den blev lillstuga. 
Inga byggnader finns kvar. 
 

Snara 
Se Östmansby Tillhörde Fölsvik åtminstone 1841-46 
 

Stintôrp  (Trakten)  
Låg öster om Ektorp nära Fölsjövägen.     Torpnr 17. 
Ej med på ekonomiska kartan från 1895. 
(Lagligt avsöndrat 1879, arealen 0,7670 ha. Betecknat Fölsvik1:23.) detta var inte mark där Stintôrp låg 
utan en bit av Ingmårste norr om Stintôrp ”Trakten” som sen 1930 köptes av Valfrid Andersson i Hag.  
Köpebrev 1879 då Johan Magnusson Sjökvist o hu Kristina ! Nilsdotter köper av Erik Magnus Jönsson 
(Ingmårste). 
Betecknas  nu Fölsvik 1:48 och tillhör Systa i Fölsvik 
 
Utförligt beskrivet i Östemtingen nr 13 o 15 år 1972, 74. 
 
Magnus Jönsson-Hagberg född 1827 4/6 på Norra Näs vid Fölsjön (bror till Nils Hagberg där Nol på Näs) och 
hans hustru Stina Larsdotter, född 6/2 1833. De gifte sig 1857. Båda levde och bodde kvar 1890 som torpare. 
Hon dog 52 år gammal i Tobo i Tegelsmora. 
1900 bodde Magnus ensam som änkling. (på Fölsvik nr 2) 
Barn: Lars Johan Magnusson-Sjökvist  f1856-01-20 i N Ås g1877m Karolina (Lina) Nilsdotter, f1855 i Skacksjö.  
                  Barn: Herman Julius, f1876. (oä) 
Johan och Lina flyttade till Tegelsmora i Uppsala län 1893 (Tobo Bruk). 
 
De lär också ha bott i Århult i Blomstermåla där han arbetade på en snickerifabrik, 
 
I början av 1900-talet flyttade Herman Westlund från Maltorpet, stugan till gamla Östmansbybostället vid Fölsjön. 
Herman bodde under tiden i Nâveränga. Uthusen köptes av Nils Söderkvist ca1910 och sattes upp i Skacksjö. 
 
I en TV-dokumentär dec 2008 av Clary Jansson framgick att hennes morfar var född här 1876. 
dvs Herman Julius ovan. 
Magnus dog 1907 blev änkeman 1891. 
Ej bebyggt. 
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Där Väst (Sönner Fölsjöänga)   
Finna med på karta från 1895 ”Fölsjöängen T”. 
Marken tillhörande Ingmårste. Avsöndrad 1863 av Johan Petterssons sterbhus. 
Fastigheterna från 1:17 (där Ôpp), 1:24 (där Ôpp) och 1:25 (Östista resp Norsta) .  
Även betecknat Fölsvik nr 5. Numera 1:52. 
Stället bestod totalt av 12 tunnland varav 3,8 kappland jord. Tax.värde 1875: 600 kr. 
 
Beskrivs detaljetat i Östemtingen nr 13 (1972). 
 
Inflyttad från Bonäs 1816 
Jonas Andersson f 7/12 1786 i N Ullerud, d1851-01-03, hustru Marit Pettersdotter f1792 i Arvidstorp, d1876-03-22 
Barn: Kajsa f1818-09-11, blev gift med Johannes Näsfelt i Näsfelttorp 
 Anders f 16/1 1822, som övertog stället omkring 1845, köpte 1877 av Nils Eriksson (93 ö 16 p) 
 
1833 utsåg sockenstämman  torpet till ”sjukhus” för torpare och fattiga vid behov t ex kolerasmittan. 
Jonas var ”giktbruten” 1840 
 
Anders Jonasson, född 18/1 1822, dog 28 april 1892 (70 år), och hans hustru Katarina Olsdotter, född 1830  
d 1893 köpte tre tunnland 15 kappland av Måns Bryngelsson, Fölsvik (d1869, 77 år). I köpebrevet 1875 stod "en 
skogstrakt af hemmanet Fölsvik". De fick lagfart på stället den 21 februari 1893. 
(se även Ingmårsänga samt Näveränga) 
Anders dog 1892 och Katarina 1893, båda i N Råda. De gifte sig 1853. 
Barn: Johannes Andersson f1853, som övertog stället 
 Han gifte sig 1882 med Karolina Olsdotter f1856 
 De fick barnen: Hulda Maria f1883 i Nor 
   Edla Kattrina f1886 i N Råda 
 Familjen flyttade till N Råda 1887 
 
1893 köpte enkan Kajsa Nilsdotter i Fagerås, f 11/9 1842 i Sunne d1915 av änkan Katarina Olsdotter och henns 

son Johannes Andersson född 1853. Köpeskillingen var 1 350 kronor för 12 tunnland. (står Fölsvik 1:17, 
avsöndrat 1863, numera 1:52) 

 
Kajsa Nilsdotter som blev änka 1888 gifte sig sen (1894) med änkemannen (1889)  Johannes Petersson, 
  f 18/4 1841 Flosjöed, Kil, d1907, änkling 1889, omgift 1894 
Kajsas barn: Hanna  Karolina Nilsdotter , född 1876 i Kil, flyttade 1895 till Övre Ullerud 
  Maria Elisabet Nilsdotter, född 1878 i Kil 
  Klara Josefina Nilsdotter, född 1883 12/1  i Kil, g1912 m Nils Oskar Hagberg f1882 
     fr Stebacken (S Mossbråten) 
Johannes barn: 
  Per Johan Johannesson, född 1867 i Kil (antog namnet Östergren), †1940-03-15, BU1940s130 
   gift med Anna Charlotta Hummel f1872-12-04, † 1951-12-11 (bouppt 1952s94) 
   som fick dottern Jenny Maria 1897, 
   och sonen Karl Gunnar 1900.  Charlotta gick i skolan i Bonäs 1880 
   Familjen bodde på hennes hem ”Östergrens”. Jenny blev gift m Verner Sandin i Skoghall. 
    
  Lars Gustav johannesson, född 1871 
  Erik Magnus Johanness. Östergren ?, född 1874 i Kil,  
   g1903 m Maria Olsdotter fr Bössviken nr 1 f1880 
 
1918: Axel Leonard Hallin, som arbetade vid sågen i Östmansby. Han kom från Jämtland. 
1920-talet: Axel Ludvig Sandberg (fam inflyttad fr Karlstad 1919) 
1922: Malte Sven Benedikt Lindeberg f1878i Lund, (dog 1933) och hans hustru (g1907) Ragnhild Teresia f1886 
 I Västra Vram.  De kom från Segerstad. De fick sju barn. De gick i skolan i Råbäck och posten hämtades 
 I Knutserud. När Ragnhild blev änka flyttade hon och barnen till Sjömyrshag i Gunnerud Hon dog1938. 
 Ett av barnen - Gunhild f1914 blev mor till Ruth Andersson och Anna Tomsen f1934-06-22 bosatt i Deje. 
  (Omskrivna i en artikel i Östemtingen nr 45 (2004) 
 Malte S B dog 1933 pga tumör. 
1938: Alfred och Hilma Wallin (se Ingmårsteänga). Var de sista som bedrev jordbruk på gården. 
Slutet av 50-talet: Axel Blixt och hans hustru Elna 
          Barn: Lennart samt en dotter 
Gården köptes av arkitekten Johan Westlund från Karlstad, som hade den som sommarstuga. 
1982 Karl Erik Eriksson inflyttad från Norsta i Smedsby tidigare bosatt i By ÖÄ. 
Numera ägs det av Ove och Barbro Erikssons son Fredrik med sambon Fredrik Eriksmo. 
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Ve Älva (Näsänga, Elfven, Älftorpet)  
Ligger nära västra ändan av Fölsjön. 
Är med på Laga skiftekartan från 1856. (Kallas då Älvåsen) 
Fölsvik 1:27. Marken tillhörde gården ”där Öst” och avsöndrades 1885 med arealen 4,2 ha från 1:6 
av Emil Eriksson i Smedsby. 
Har hölls 2 kor förutom småkreatur fram till 1949. 
 
Skomakaren Emil Eriksson och hustrun Lovisa.  (bodde ev i Smedsby, se ovan) 
 
Inflyttade från Gårdsjö genom köp från Nils Larsson för 600 kr 
1885: Nils Olsson, f1826 31/12 , d1895 g 1853 m Anna Olsdotter, f1826 i Ransäter.  dog 1896, 69 år 
           Barn: Nils Magnus Nilsson, f1864, var 87-88 dräng i Skacksjö , övertog torpet,  död 1895 
  Anna Lovisa f1867 g m skogvaktare Yng i Munkfors 
  Olof Gustav 
  Maria g m Nils Jansson i Borgeby Sunne 
  Stina Kajsa g m Adolf Gustavsson i Karlstad 
 Änkemannen Nils flyttade 1896 som dagkarl till Myrbråten. 
 
1888 Nils Magnus övertog stället, torpare, d1895 , 31 år gammal (drunknade i Fryken), gifte sig 1890 med 
 Matilda Kristina Olsdotter från Skacksjö f1866 (fader Olof Larsson i Skacksjö).  
            Barn: Anna Maria, född 10 okt 1890.  
 Matilda Kristina gifte sen om sig med Johannes Jonasson i Gunnerud 
 Enl kyrkojournalen: Omkom Arr Nils Magnus Nilsson från F. natt till den 11 aug på ett ännu okänt sätt, 
 Synbarligen genom drunkning, enär han 8 dagar därefter, söndagsmorgonen den 18/8, fanns liggande i 
 Emtans utmynning i Fryken, hållande i ena handen en bit tobak och sin rökpipa i munnen.  
 Folket tror nästan att ett dråp blivit begånget och att liket sedan blivit överlämnat åt Emtan. 
 
1890 Chöler på Gårdsjö ägde och Nils Magnus står som arrendator 
1895 10 aug avled Nils Magnus Nilsson Törnqvist (bouppt 1896V17s107) efterlämnande makan Matilda Kristina 
  Olsdotter, samt dottern Anna Maria. Ingen fast eg. Ny Bouppt 1896H78s467 visade fast egendom 
 Torpet Näsängen inköpt 1888 av fadern Nils Olsson.  
1896 den 24 april dog Anna Olsdotter (bouppt 1897H51s277) efterlämnande Nils Olsson 
 
1896 inflyttade fam Erik Jönsson f1845 i Östmark d1910 och hans hustru Maria Jonsdotter f1846 i Östmark 
            Barn: Emil Eriksson (Far till Gustav i Gata). 
  Mina f1885 
  Johanna Karolina f1888 
 Fam kom från Östmansby 1896 dit de flyttat 1893 från Östmark 
1913-1916: Jon "Millmark" Persson, född 1856 och hans hustru Maja, född 1878. De flyttade till Myra i Smedsby. 
1916-1917: Johannes "Vild-Norsken" Henriksson (hade trol en son Per August som bodde i Prästbol) 
  1908 inflyttade en JH från Nyskoga till Fölsvik m hu Beda Maria Nilsson samt 3 barn 
 
  1911 gifte sig Beda Maria Nilsson  f1875 h.äg änka fr Fölsvik m  

  drängen Per August Henriksson  f1879 fr Fölsvik 
 De fick 1911 (oä) sonen Ernst Viktor   1917  dottern Berta Linnea 
 1911 inflyttade från Nyskoga Per A H f 15/3 1879 till Fölsvik 
 
1919-1920: Otto Persson från Vitsand, flyttade till Ås i Östra Ämtervik (fam inflyttad från Vitsand) 
1920-1924: Herman Engblom och hans hustru Emilia komm från Lekvattnet och flyttade tillbaka dit -24 
  Herman arbetade vid sågen i Östmansby. 
1925: Herman Berglund och hans hustru Emma samt sonen Karl 
1930:Emma från Vitsand. Hon flyttade tillbaka dit  
        ...senare (inflyttade till Fölsvik 1923) 
  Anton Persson och hans hustru Anna samt sonen Herman, om från Östmark och flyttade tillbaka dit. 
          ...senare en "tattarfamilj" som stannade ett halvår 
          ...senare Mygg-Axel och Anna samt Mygg-Karl Eriksson, kom från Dalarna, flyttade till Sunnemo. 
1933: Bror Bengtsson och hans mor Kajsa kom från Frykerud och flyttade visare till Eda. 
1937 köpte Värmlands hushållningssällskap 
1938: Köpte Axel Söderkvist f1900-10-16 från Kulltôrp och hans hustru Gunhild Lindeberg f1914 (g1935).  
 Axel dog 1974-06-28. Gunhilds BU1958s64 
 Barn:  Anna g Thomsen f1934-06-22, bosatt i Deje. Dottern Marica bor i Deje.  
  Åke f1935, d2020 
  Ruth f1941 g m Roger Andersson i Gunnerudstorp. 
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  Leif f1950 28/2, flyttade 1957 till Sthlm, d2015 i Skoghall 
1990 Rolf Eriksson död 201x  
201x Finn Günther 
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Älvbacken (Elfbacken)                                                                                  
Låg på Stenbackens mark (Fölsvik 1.47) ca 100 m utefter uppfarten till Östergrenstorpet. 
Med på karta från 1895.            Torpnr 33. 
Utförligare beskrivning finns i Östemtingen nr 14 (1973) 
På flera ställen har jag sett att det kallas Elfbråten t ex ett auktionsprotokoll. 
 
1821-                           
Måns Nilsson f1782-01-02 (föräldrar Nils Nilsson f1755/Margareta Månsdotter  f1752), †1850-12-10 
g m Maria Håkansdotter f1786-08-06 i Visteberg, †1851-01-12 
 Barn: Maria f1815-03-02, †1839 blev g m Anders Nilsson f1815 i N Gunnerudstorp, †1855-09-11 
  Kajsa f1822-04-14, g1 1841 m Anders Nilsson,  
   Barn: Maria f1841 †1842 
    Nils Magnus f1843-10-24 
    Jöns f1846-12-26 
    Matilda f1849-12-22 
    Britta Kajsa f1853-09-23 
   g2 1860 m Lars Elofsson f1829-08-28 
   Barn: Emil Larsson f1858-12-30 
    Lars Johan f1861-08-09 
    Emma f1864-05-17 
 
1859 s1093 bouppteckning efter torpare Anders Nilsson f23/9 1815 (dog 11/9 1855 ) efterlämnade   
 Kajsa Månsdotter  f14/4 1822 Samt barnen Nils  Magnus, Jöns, Matilda. 
 Hade även enl husf 1854-61 Britta Kajsa f185x (d 13/11 1857) och o.ä. Emil Larsson f 30/12 1858 
 Kajsa omgift 1860 m Lars Elofsson f28/8 1829, infl 1858  fr Systa i Fölsvik (dräng) 
 Bodde på 50-årskontrakt med Måns Bryngelsson vid  Fölsjön. 
Ev bodde Anders Nilsson m fam i N Skacksjödalen 
se även om fam. Lars Elofsson under Gubbfalla 
 
1865 
Brita Olsdotter och hennes far Erik samt sonen Gunnar Nordström 
 
1879 
Lars Nilsson f1815, Jordtorpare och med hu Britta Olsdotter f1819.  De flyttade till Amerika 1893 vid hög ålder. 
 Barnen antog släktnamnet Östling. 
 Barn: Nils Larsson Östling f1842, som övertog stället 1880 
  Kerstin f1844 
  Britta Maria f1846 i Kil 
  Olof f1848 i Kil 
  Johanna f1851 i Kil, hon åkte till Amerika 1883 ”giktbruten” 
  Lars Larsson Östling  f1853 i Kil flyttade till Sthlm (Klara) 1875 
  Kajsa f1856, g 1881 m Albin Norman f1858  och de flyttade till Amerika 1881 
  Augusta f1858 flyttade till Sthlm (Ad Fredrik) 1879 
  Erik Johan Larsson Östling f1861 11/4 flyttade till Sthlm (Ad Fredrik) 1878. Dömd för stöld 1879.  
1856 fick de fattigunderhåll för barnen Olov, Johanna, Lars o Kajsa 
Bodde kvar  som familj 2 år 1890.  
 
1883 tecknade Nils Östling en brandförsäkring nr 878, med manbyggning, loge o lador, ladugård, kreatur. 
 
-1894 
Nils Östling, Torpare/Snickare  och hans hustru Karolina Henningsdotter, född 1858 i Bälinge, Uppsala 
 
Nils gifte sig 1865 med Maria Nilsdotter f1843, hon dog 12 nov 1875  (bouppt 1876H31s3347)   
 och efterlämnade enkemannen  Nils Larsson Östlind och barnet Oskar Nikolaus f 9 mars 1874. 
 
Gifte 2 1877 m Maria Elisabet Söderkvist f1858, hon dog 3 nov 1878 (bouppt 1880V10s2001)  
Gifte 3 1884 m Karolina Henningsdotter f1858 i Bälinge, Uppsala län 
 Barn:  gifte 1 
  Oskar Nikolaus, född 1874 nedkomst i Nyköping. Gick i skolan i Bonäs 1871  
   Han emigrerade till Amerika 1892 
  Gifte 3 
  Ester Karolina Josefina, född 1881 i Hammarby, Sthlm 
  Karl Emanuel, född 1884 i Boo i Stockholm 
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  Josef Erik Henning, född 1891 i Boo. 
Familjen flyttade till Boo, Stockholm 1894 
I utflyttningslängd 1877 står det att Torparsonen Nils Larsson Östling m hu o son  
flyttade till Adolf Fredrik i Stockholm 
 
Inga byggnader finns kvar, huset flyttades till Brôten omkring sekelskiftet. 
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Nerer Älvbrôten (Ned. Elfbråten)  
Utmärkt med stolpe nr 40. 
Torpet låg mellan Grana och Kvarnbacken på södra sidan Fölsjöälven. 
Hemmansklyvning 1860 av 164 öre 4 pgr skapade nuvarande gränser.    17-ÖSÄ-108 
Finns då  byggnader med på kartan. 
Ägare var då Jon Olssons omyndiga barn.(på Gärdet)  
Avsöndrades lagligt 1896 från Fölsvik nr 1, dvs 1:12 (Gärdet) 
Med på karta från 1895. 
Betecknat  Fölsvik 1:30 på 4,9 ha. 
 
1836 eller tidigare                  Inflyttade 1819 från Östmansby    kolla 
Nils Nilsson, f1777 d1836 och hans hustru Maria Andersdotter, f1781 i Visterud d1859 i Älvbråten 
           Barn: Kajsa Nilsdotter "Pöscha", född 8/10 1818, död 1896 
Bouppteckningen efter Nils (1836:1913) visar att han friköpt torpet (Elfbråten) av Olof Andersson i  
 Fölsvik Ingmårste för 100 RBanco, och ägde 2 kor, 3 får och 2 grisar. 
Mågen Magnus Ingemarsson, f 1/11804 i Västa i  (d 6 maj 1874 , 69 år av ”Bröstsjukdom”)  
 och dottern Kajsa gifte sig 1838-12-09. 
De övertog stället och friköpte det och där de var torpare minst 1836-45 då dottern o mågen övertog 1860. 
           Barn: Fostersonen Olof Eriksson, f1855, antogs som soldat för rotehåll nummer 3, Visterud 1876. 
Här fanns 3 kor, 1 häst och får. 
Änkan Maria bodde kvar (i alla fall 1853), troligen tills hon dog. 
Bouppt 1874H3s1655 efter Magnus Ingemarsson efterlämnande makan Kajsa Nilsdotter. De hade inga barn. 
 Torpet var (ej namngivet) ett 50-årsköp av yngre Lars Olofsson 1842 samt ett köp 1845 av  
 Jon Olofsson o Katarina Jonsd. Samt en tredje köpt 1845 av Olof Nilsson alla från Fölsvik.  
 Dessutom en skogstrakt köpt på 50 år av Jon Olsson i Bössviken 1865.   
 Det fanns 1 häst, 3 kor och får. 
 
1861 var det bouppteckning efter avlidna hustrun Kajsa Nilsdotter i Elfbråten (vilket ?) , enkeman Erik Olsson  
 
1883 tecknade Kajsa en brandförsäkring.   
1894 tecknade Aron Börjesson en brandförsäkring nr 1224 som ers. nr 877, ett torp m hus o uthus 
 
 
1888:Magnus Månsson (son till Måns som var bror till Magnus Ingemarsson) ägde stället men flyttade aldrig dit 
(bodde på Bråten i Bonäs).  
 
Bouppt 1894 V74 s373 efter enkan Kajsa Nilsdotter i Elfbråten som dog 29 okt 1893.  
Hon arrenderade Elvbråten som s k 50-årsköp av Magnus Månsson för 65 kr om året. 
Syskonbarnen : Olof Olsson i Fölsvik, Anders Olsson Almqvist i Bävik, Nils Olsson Bergqvist i Prästbol,  
Kajsa Olsdotter i Bävik,  Avlidne Anders Nilsson i Smedsbys barn, Margareta Nilsdotters barn,  m fl 
syskonbarn 
Hon hade testamenterat allt till enkan Kajsa Olsdotter i Fölsvik och hennes broder Jöns Olsson hos vilka hon 
vistats en längre tid.  Vad har hänt med fostersonen Olof Eriksson som borde ha ärvt ?.. 
 
Här bodde även pigan Kajsa Nilsson f 24/4 1826, ogift, fattighjon skriven å församlingen,   
som dog 12 dec 1896 (69 år), av misshandel,  
 
Enligt Polisunderrättelse 1897/20 o 1901/41, dömdes skomakaren Nils Johan Larsson f26/10 1870, 
Bosatt på Kvarnbacken i Rud  till 5 års straffarbete för dråp och satt i fängelse  
på Nya Varvet i Göteborg 15/4 1897-15/4 1901 (vid frigivningen fick han ur 114 kr i arbetspremier) 
Brott:  12 dec 1896 i fylla o villa ha våldtagit  pigan Kajsa Nilsdotter, 69 år  som ledde till  mord (slag med 
kafferostare).  Sägnen: Han blev misstänkt då han glömde en halskedja i ett garnnystan  
 
1903 Lina Rådström bodde där till 1903 och efterföljdes av Edla Gustavsson (Alsing). 
1889 köpte snickaren Magnus Molin (på Gärdet i Fölsvik)  
 av Nils Magnus Persson och modern/änkan Maria Månsdotter 
1895 köpte Jöns Olsson i Myrbråten för 700 kr av Magnus Molin.       Se köpehandling       17-ÖSÄ-AVS59 
1909 fick Magnus Månsson lagfart 
1913 arvskifte efter Magnus Månsson. ½ till änkan och 1/10 till de övriga (fem) 
1914 köptes torpet av Martin Magnusson för 1080 kr.  
 Säljare var modern Maria Larsdotter samt syskonen Oskar Leonard, 
 David och Emilia och Karl Johan Janssons hustru Anna Elisabet Magnusdotter. 
 Oskar Leonard flyttade till Stockholm 1907 från St Bonäs nr 2 

http://historiskakartor.lantmateriet.se/arken/s/show.html?archive=REG&showmap=true&searchType=v&nbOfImages=16&sd_base=lm17&sd_ktun=0004c3kq
javascript:showPlan('17','17-ÖSÄ-AVS59')
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1917  köptes marken (9 tunnland 27,8 kappland) av Hugo Östlund i Bössviken för 1000 kr.  
 Säljare var Martin Magnusson i Myrbråten (som hade lagfart från 1914). 
 Stugan köptes av Gustav Östlund i Storsta i Bävik som revs och flyttades till Prästbol,  
 där den blev ett nytt ”faktori”. 
Ägs numera av Leif Östlund i Bössviken. 
 

Västra Älvbråtstorpet 
 

Östra Älvbråtstorpet 
Troligen samma som Övre (se nedan) 
 

Övre Älvbrâten (även "Ve Östergrens", Klöva, Öfre Torpet)   
Ligger efter fölsjövägen ca 800 m från Grana och ca 200 m öster om vägen, ovanför Älvbacken. 
Är med på Laga skiftekartan från 1856 (800 ingen byggnad.    
Byggnad finns på nr 178 och benämns Elfbråttorpet. 
Ytterligare ett bebyggt torp (165) med strax väster om som benämns Elfbråtarna. 
Med på karta från 1895. 
Betecknat Fölsvik nr 2. (1:55). Ursprungligen ett 50-årsköp under Systa 1:2. 
1904 var gården ett eget hemman med 7 skatteöre. 
 
Vissa av familjerna nedan bodde säkerligen på torpet Anntôrp. 
 
1810                                                                                
Håkan Olsson f1778 i Smedsby (d1840-06-21 62 år då fattighjon i Ö Älvbråten)  
gift med Marit Olsdotter f1786 i Östmansby 
 Håkan uppges vara ”Förstärkningskarl dvs uttagen till soldattjänst. 
 Som nån form av ”Soldattorp” fick familjen viss ekonomisk hjälp. 
 Familjen hade det svårt ekonomiskt och 1815 står det ”Utfattige” och 1820 ”Fattighjon”. 
Barn: Olof  Håkansson f1807-02-31, som övertog Ingmårsänga 
 Katrina f1811, †1894 (83 år), som hade dottern Kajsa f1829  
  och som blev gift med Jöns Nilsson i Smedsby. 
  De fick barnen Nils f1833 och Olof f1835 och bosatte sig på Ektôrp. 
 Nils f1813, som övertog stället 1834 – 40, flyttade 1840 till Myrbråten som dräng. 
 Lars f1815 27/11 , som övertog stället 1841 (dog 1885) 
 Magnus f1823 
 Maria f1829 i Fölsvik, och hade sonen Johan Jansson f1849-12-07. Hon bodde ogift i Svenserud 1886. 
 
Lars hustru (g1846) Anna Olsdotter, född 1/1 1822 i VÄ, änka 1885.  
Hon blev namngivare till torpet Anntorp där de kanske också bodde. 
 Fosterdotter: Augusta Larsdotter, född 1869 i Färnebo 
 
1812 var hustrun Marit Olsdotter dopvittne åt Jonas Elofsson 
1842 fick änkan Marit Olsdotter fattigunderhåll för sin dotter. 
 
Enl Husf.längd 1826-30 bodde samtidigt som Håkan Olsson även    (som torpare åt Olof Janssoon i G-rud) 
Soldaten Olof Arvidsson Fölsman f 25/11 1783, bouppt 1841s709  
m hu Kerstin f 1789 o barnen Maria, Olof o Anders 
 
Enl husf 1836-40 (Övre el Östra Älvbråten) 
 Torp Olof Larsson f 16/5 1801 I Fölsvik g m Katarina Persdotter f 1798 
 Barn Kajsa f 12/4 1834, Lars f 25/4 1837 
 
Enl Husf.längd 1836-46 bodde här Torp. Nils Nilsson f 24/11 1803 i ÖU med hu Katrina Olsdotter f 5/3 1800 i ÖÄ. 
De flyttade 1846 till Stormtorpet i St Bonäs 
Inflyttade 1846  avskedade soldaten från  
Torp. Anders Olsson Fölsman f27/6 1820 i Skacksjö m h Kerstin Mattsd. F14/7 1840 i Sunne 
Barn: Karin f27/12 1842 
 Maria f25/9 1844 
 
1865 
Lars Håkansson (se ovan)  f1815 27/11v d 4 dec 1885 (bouppt 1886V38s1347),  
(gift 1846, torpare) och Anna Olsdotter f1822 1/1.  
De hade inga barn. En syster till Lars var Maria Håkansson i Svenserud, en annan var g m torp Jöns Nilsson Ek. 
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Lars o Anna  bodde 1854-60 ev på Snara.           
Enl folkräkning 1890 så var Anna torpare och bodde med dottern Augusta Larsdotter f1869 i Fernebo. 
Augusta flyttade till ÖU 1892. 
Enl folkräkning 1900 så bodde änkan Anna som backstugesittare (Fölsvik nr 2 , kan vara samma ställe)) 
 Anna O dog 1901. 
Enl Lars H:s bouppt.  inköptes torpet 1846 av Jon Jonsson/Kajsa Nilsdotter på 50 år. De hade 2 kor. 
 
Slutet 1800-talet 
Anna Håkansson dog 1901 25/11 (Anna Olsdotter) dog i Älvbråten enl kyrkojournalen 
Finns inte i husf.längden 1886 o senare 
 
1865-1870-talet 
1856 Inflyttade från Ö Ullerud 
Olov Andersson-Hummel, skomakare f1829 22/6 i Ö Ullerud, ohh Stina Olsdotter f1830 i ÖU d1909 18/9. Se foto. 
         Barn: Maria, född  9/11 1855, gifte sig med Pontus Pettersson från Olsäter, dit de flyttade 
                   Olov Leonard , född 1859-02-15 †1919-07-11 i Tobo (C) 
  g 1886 m Emma Lovisa Tegerström, född 1864 i Nyed.  
   Barn: Ella Konstantina, f1889 
   Familjen flyttade till Tegelmora 1891. 
                   Brita Kajsa, född 1862, flytt till Uppsala 1884 
                   Emma, född 1866 död 1952.   Flyttade till Västmanland 1891.  Foto på Emma finns på Hf. 
   Barn: oä Anna Olivia, född 1886 i ÖU 
   Blev Gift m Sven Nilsson från Gullsby och bosatt på Vävartorp i Gårdsjö. 
                   Anna Charlotta (Lotta) f1872 4/12 d1951-12-11 på Gunneruds vårdhem, 
   g1896 m Per Johan Johannesson Östergren från Kil, f1867 17/3 d1940 
                     Barn: Jenny f1897 22/2, gift 1920 med Verner (Nilsson)Sandin, Raskenlund. f1890 Dog 1954;  
    Gunnar Östergren f1900  7/1, arbetade vid sågen i Östmansby,  
     dog 1949-12-29 (hjärnblödning ), bouppt 1950s105, ägde då torpet om 7 öre 
                    Lottas familj övertog gården omkr 1900. 
  Lottas och Gunnars tragiska livsavslut framgår av en tidningsnotis i VF i bilaga 2. 
 
1883 tecknade Olof Hummel brandförsäkringsbrev nr 876, på boningshus, loge o lador, ladugård och fårhus.
   
1895: Olov Hummel byggde en lillstuga, ca 25 m söder om den befintliga, om  1 rum och kök där de äldre sen 
bodde. Den stugan är flyttad från Mâltôrp. 
 
1899 köpte Johan Östergren Övre Älvbråtstorpet om 10,5 tunnland och 7 öre skatt av Lars Jönsson i Systa 
 för 1100 kr. Det var tidigare ett 50-års besittningsrätt som Olof Hummel haft. 
 
1910 BU efter Stina 1910VTs78 
 
1914 hade Johan Östergren här 1 ko, 1 kalv 
Olof  dog 1915 10/8. 
Stugan är  kvar i släktens ägo länge. 
 Holger och Elsa Olsson fick den i gåva av Verner Sandin (f1890-05-07 i Bävik, †1962-06-17 i Hammarö) 
båda fam. bodde i Skoghall. 
Sonen Roger Olsson, Forshaga övertog sedan. 
Sedan 2003 avstyckad från att tidigare varit ett sk 50-årsarrende. 
 
Bild på Olle o Stina Hummel. 
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Torp o dyl. efter länsvägen 
 
 

Bostället                                                                                                         
 

Mannen på bilden sägs vara Jan Asker. 
 
Bostället  ligger strax väster om landsvägen mellan Rud och Bössviken. Med på karta från 1895 ”ST.”. 
Soldattorp med Torpnr VÄ-00-0068 samt NV-00-226.  
Utgjorde rotehåll nr 7 av livkompaniet vid Kungl. Värmlands regemente,  
vilket rotehåll indrogs mot 1800-talets slut till fältmusikants avlöning. 
Låg på Fölsviks allmänning och avsöndrades lagligen först 1904 med arealen 7,4319 ha, som Fölsvik 1:32. 
 
Hjonelag 1629: Måns, Sven, Olof (knekt).   Vid den tiden fanns nog inget soldattorp 
 
1844 var det utlyst en auktion (gjordes då i kyrkan). 
Till soldattorpet hörde även ängen Askersänga (se under Östmansby). 
1629 Per Svensson (og, dräng, son till Sven Svensson d.ä.) 
1630 Nils Olsson 
1633 Elof Arvidsson 
1684 Lars Knutsson och Nils Olofsson soldater, Olof Nilsson Fölsman i Fölsvik (GMR) 
1704 Daniel Svensson Fölsman d 1707-09-20 
1704 Olof Nilsson 
1708 Jon Månsson Fölsman 
1719 Halvard Jönsson Fölsman 
1742 reservkarl Erik  
 
1640 rote 134, 135, 1641 rote 133, 134, 1642 rote 109 
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Hf 1774-85  
Sold Erik Olsson Fölsman f1751 g1779 m Margareta Nilsdotter Fölsvik f1757 (AI:1s173) 
 Barn:  Maria f1780 
  Olof f1782-04-11 i Fölsvik 
1780 fick en piga på Fölsvik soldatboställe  fattighjälp 
1810 födde Olov Olsson Fölsman och Annika  Jonasdotter (40 år) dottern Maria.  
 Han dog 1810 (Bouppt. 1810:1301) 
I mantalslängden 1820 finns det en Soldat Fölsman. 
Flera soldater i Fölsviks rote: Anders (Olovsson)  f 27/6 1820 d1891 antagen 1840 avsked 1844, Elov (Olovsson) 
Fölsman f11/9 1810,  
 
1844-09-25 föddes Maria av Soldat Anders Fölsman o Kerstin Mattsdotter 
 
Nils (Nilsson) Fölsman f1764, antagen 1791 avsked 1809, (Hf1800-05) 
1801-10-16 föddes Maria av Nils Nilsson Fölsman och Marit Svensdotter 
1802-03-22 föddes Kerstin                          ”                                ” 
1805-01-18 föddes Karin av                           -------  ”  ---------------- 
 
Jan (Nilsson) Fölsman f1785, antagen 1809, gift m Maria Nilsdotter Barn: Nils f1813-01-05 
Olov (Arvidsson) Fölsman  f1883 d1840 1831-38,  
 
1844-73 
Antagen 1844  (Aktnr: VÄ-00-0068-1844, torpnr: VÄ-00-0068) 
Spelmannen (militärmusiker i 18 år Värmlands regemente på fagott/klarinett) och kompositören Johan (Jan) 
Gustav Asker, född 13/101817 i Sunne och hans hustru Gertrud Olsdotter, född 1809 i Bogerud.  
 1837 utsågs Jan G Asker till uppsyningsman över jakt och fågelfångst. 
 1849  sålde han allt sitt lösöre mot en skuld till Anders Asker o Olof Nilsson i Fölsvik. 

1858 var makarna inkallade inför kyrkorådet med anledning av deras långvariga osämja och att han 
berusad misshandlat  henne många gånger och att hon fått springa till grannarna i blotta underkläderna,  

 blodig och förskrämd. Fadern hette Jöns och var också fältmusiker. 
 
De övertog kyrkvaktarsysslan i Östra Ämtervik 1873 och blev då bosatta i sockenstugan. 
 och slutade 31/12 1890 
Jan dog 14/3 1891 (73 år) och Gertrud 1890 och de var oficiellt barnlösa.   
En artikel om Jan Asker finns i Östemtingen nr 18 (1977). 
Han hade enl sägnen en o ä son som drunknade i Emtan. 
En dikt om Jan Asker finns i Östemtingen nr16 (1975).  
Han är även omnämnd av Karl Sandin i boken ”Skrivare i Hammarö” 
Jan hade två bröder Anders bonde i Smedsby o Lars som var skomakare. 
 
1873-1891 (som blev kronans sista innehavare) 
Fältmusiker Herman Adil Konstantin Östergren, f1847 i Ryssby, Kronobergs län och hans hustru tröjstickerskan 
Anna Lovisa Westerberg, f1859 26/9 i Färnebo (fosterdotter till hemmansägaren Olof Nilsson i Systa i Fölsvik).  
De gifte sig 1877. 
 Barn:  Herman Teodor, f1877 d1878; (halssjukdom) 
  Johan Gustaf Adolf, f 10/11 1879   i Karlstad; gift o bodde i Smedsby nr 7, fick barn 1904 
  Paul Gottfrid, f 15/7 1882. 
  Folke Birger Konstantin f1897 
Utflyttade till Karlstad 1879 (då barnlösa).  Återvände dec 1880  och hade då även en son.. 
1890 fanns där pigan Johanna Josefina Westerberg f1871 i Nora. 
De bodde på Bostället till 1891 då de flyttade till Raskenlund i Bävik (bodde sen på Öster Myra Smedsby nr 7). 
Ett protokoll från verkställd besiktning av soldattorpet 1885 finns i Hbf arkiv (skänkt av Djurelind). 
 
Försäkringsbrev nr 1117 från 1890 av Herman Östergren omfattat: 

- Lösören för 2000 kr. 
 
1891-1894 
Bryggaren/Arrendatorn Olof Olsson Östergren, f1851 i ÖÄ och hans hustru Brita Larsdotter, f1864 i Gunnerud. 
Familjen flyttade hit från Gunnerud och ( ? tog samtidigt namnet Östergren). 
 Barn:  Hilma Katrina, född 1882 dog 1893 (10 år). Hon saknade förståndets ljus. 
  Gunnar, född 1888 
  Oskar Rudolf f1895 
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De arrenderade stället 1891-1894, sista året bodde de där som inhyses hos Nils Östergren.  
De flyttade 1894 till Hedegården i Övre Ullerud. 
 
Försäkringsbrev från 1891 av Olof Östergren omfattar lösören: gröda 250 kr, kreatur 150, husgeråd 600. 
 
1893-1901 
Antagen 1897 Avsked 1920 
Fanjunkare/Arrendator  Nils Olsson Östergren, f1842-01-01, d1901  
och hans hustru Kajsa Andersdotter, född 1850-02-16 i Kil.  
De kom till Bostället  1893 från Gunnerud. 
 Barn:  Olov Ludvig f1877,  
  Klara Maria f1881,  
  Hanna f1888,  
  Viktor f1889 
 Fam flyttade 1901 till N Ullerud. 
 
Försäkringsbrev från 1895 av Nils Östergren omfattar lösören: gröda 150 kr, kreatur 150, husgeråd 500. 
 
1901-1903   (Nils Magnus föräldrar  köpte Gärdet  1867 och kom från Där Ner) 
Nils Magnus Persson, född 1852 28/8. (år 1900 bodde han tillsammans med sin mor Maria Månsdotter f1821 som 
hyresgäster på Fölsvik nr 7.  
Nils Magnus gifte sig 1902 med Alma Maria Dalberg f1875, piga därstädes och de fick  
 1902-12-04 Paul Rudolf. 
 1911-05-01 Nils Ragnar  
1900 var Alma Maria piga i Fölsvik nr 3 och hade då o.ä. dottern Edit Paulina f1897. 
Fam flyttade till Noler Môssbråten 1903. 
 
1903 friköptes stället av nyblivna (1903/37 år)  änkan Karolina Jansdotter Rådström från Höjdängen för 2500 kr.  
Säljare var samtliga Hemmansägare i Fölsvik.  
Familjen hade då bott några år på Myrbråten ? 
Karolina dog 1936-12-17, bouppt 1937s62  
 Barn:  Fritz Daniel f 1893-11-15 i Tegelsmora, som 1920 gifte sig m tjänarinnan Kristina Larsson f1895 
  Paul f1894,  
  Maria f1898 
  Karin f1899 el.1900, gift Winberg i Sunne  
  Teodor f 14/10 1902, (d 23/6 1967), arbetade på 50-talet på Volvo i Göteborg        
 Karolina g1892 var änka efter Alfred Rådström f1864 
Alfred drunknade, 37 år gammal, den 14 feb 1903 då han gick ner i en råk på Fryken vid den s k ”Fryksentallen” 
ej långt från sitt hem (senare sas att det var närmare Fölsvik).  
Han var då på hemväg från Elfvik . Han återfanns morgonen därefter när han inte kommit hem. 
Det startades in insamling av predikanten Fritiof Båge för att hjälpa henne som gick över förväntan. 
Svärmor Kajsa Persdotter f1830 bor hos (levde 1911)  
1914 fanns här 1 ko, 1 kalv, 1 gris, 8 höns  
1930 bodde Karolina och Teodor på Bostället. 
 
1939  (ca) Anna  f 24/2-1909 och Vilhelm Jansson f 19/8-1906.Omnämnd i s m olovlig älgjakt med Gustav i 
Hagen. 
Vilhelm arbetade vid Grana. På gården fanns då 2 kor. 
 
1945-1970 
Elsa och Axel Persson, busschaufför, som senare flyttade till Prästbol. 
1972- ca 95 
Albert Studzner (490123, Dammgatan 7, K-d). Övertogs 1976 av sonen Albert f1924.    
Såldes sen till Herbert o Manfred Schneider, Tyskland. 
2012 Köpte familjen Michael Ziemainz från  Stadthagen i Tyskland 
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Kamperbacken (Kampebrobacken, Fölsviks Allmänning)   

 
 
Ligger i nära anslutning till landsvägen ca 2 km norr om Bössviken. 
Fölsvik 1:51 
Är med på Laga skiftekartan från 1856.  Finns med på karta från 1895 ”Kampebrobacken T” 
Utförligare beskrivning finns i Östemtingen nr 14 (1973). 
 
Ett lertag fanns som samfällighet innan det blev bebyggt.. 
 
Huset byggdes i två omgångar, den ursprungliga södra delen är flyttad från Höjdänga omkr 1880 och den norra 
delen tillbyggdes senare och  användes till affär. Det fanns lite jord och ett uthus. 
Först bebott av Soldat Anders Fölsman, f1820. Blev änkeman 1862. Bodde i Fölsvik som fattighjon 1890. Dog 
1891. 
Anders föräldrar var torpare Olof Arvidsson Fölsman f1789/Kerstin Kristoffersdotter f1789 
och de hade även dotter Maria f1815 och sonen Olof f1829. Fam bodde troligen här. 
 
Bouppteckning efter en Nils Fölsman 1795 och en Olof Fölsman 1810 
Sen bebott av en dam kallad Skrädder-Kajsa 
 
1875-1899. 
Handlaren Anders Jönsson-Asker, född 1822-11-01  död 1899-07-13, 76 år och  
hans hustru Anna Persdotter, f1812-12-29 i Bävik,?, d1896 
 Barn:  Maria Asker, född 1845, gift 1881 med Per Sundgren, född 1857 i Sunne.  
   En tid (1891- 1900) ägde makarna  gården Framsta i Fölsvik.  
   Barn: Anna Charlotta f1881  dog 1899, 17 år  
    Johan Adrian f1883 i Fölsvik 
   1890 bodde fam. som h.äg i Edsbjörke och hade tre barn. 
   1899 flyttade fam till Sthlm 
   1900 bodde fam. i Stockholm och han arbetade som timmerman. 
  Per Johan, född 1847, utflyttad till Adolf Fredrik, Stockholm, 1882, hade dottern Edla född 1878. 
   1900 bodde de kvar i Sthlm och hade ytterligare fyra barn födda 1883-1894. Var timmerman. 

 
 
Anders Asker hade tidigare (186274) ägt gården Bärjjaal i Östmansby. De första åren i Kampebrobacken var han 
hyresgäst, 1882 blev han torpare och han var även handlare och drev där affär 1876-1895.  
Affären var en filial till bröderna Schullströms affär i Prästbol. 
1877 var det inbrott enligt notis i WLT 23/5 1877 
 
1877 tecknade Olof Schack en brandförsäkring på stället, manbyggn. loge, ladugård. Anders Asker övertog. 
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Anders spelade fiol på fester vida omkring. 
 
Nov 1895 flyttade familjen (hustrun och sondottern Edla Asker) till Smedsby. 
Hustrun Anna dog 1896 (bouppt 1896 V85) och Anders 13/7 1899. (bouppt 1899 H57) 
 
1903 inflyttade från Norra Gunnerudstorp 

Karolina Larsson f1864 i Sunne, dog 1938, gift 1885 med Olov August Alsing, född 1853-09-02 i Nyed, 
  död 1935 (av ålder), bouppt 1935s42 
 Barn: Edla Lavinia f1887 fick en  o ä son Konrad Erling 1907 9/8 och Karl Eugen Fabian 1912 24/7 
  August Hilding f1889 
  Gerda Maria f1890, g m Karl Söderlund, bosatt I Falun 
  Ester Alvina f1886 fick en o ä son Artur Folke 1907 31/1, flyttade 1907 till Ö Fågelvik 
   
Alsing  var en skicklig möbelsnickare. Kjell Jonsson i Rud har en skänk bevarad.  
Två barnstolar finns  hos Ingemar Kvarnström i Mickelstorp gjorda 1910  
och ett skrivbord finns i Norsta. 

 Historia om att frun (ev blind) fick trampa träsvarven.  
 Hon var visst också vansinnig och var inlåst i en bur i köket. 

(Står bl a omnämnt i Östemtingen nr 34 sid 18 (1993) 
De bodde där 1903-1935.  

 
1915 inflyttade Edla Lavina Gustavsson  m dotter från Gbg 

  1930 (inflyttade s å från Grava) bodde förutom Olof o Karolina även dottern Edla Lavina f1887  
    och mågen (g1913)  Stensättaren Harald Gustavsson f1875 där med sina sex barn: 
   Konrad Erling Nilsson f1907 (hustruns), fader skomakaren Gunnar Nilsson Bävik f1887 
   Karl Eugen Fabian Karlsson f1912 (hustruns) 
   Sonja Margareta f1916 (resten är bådas) 
   Edla Olivia Gunborg f1918 
   Bruno Sixten Harald f1920 i Fölsvik  
   Linnea Viola f1922 i Bössviken 
 

1935 Lennart Öman, Smedsby som skulle driva affär där men det blev aldrig av. 
 
1941 ca Hulda f1880 i Brattfors, död 1962, och Erik Johan Karlsson f1872, död 1947, BU 1947s11, 
flyttade från Maltorp till Kampebrobacken. Erik Johan var från Motjärnshyttan  
och han arbetade i skogen och som nattvakt vid Grana. 
Hulda arbetade ibland i köket på Gunneruds  vårdhem. 
 
En inneboende man Blomkvist från Boda försvann spårlöst en kväll 1952 och hördes aldrig av mer. 
Hans tillhörigheter (cykel mm) fanns kvar. Det framkom 10 år senare via polisman Göte Persson att 
Det fanns en revers på 9000 kr (dvs han hade lånat ut pengar till någon). 
Hulda sa att hon trodde han låg i Tompmyra. 
 
Övr. ägare: Verner Sandin, Visterud, som arbetade som maskinist vid sågen i Östmansby i ca 10 år. 
  och var bror till Karl Sandin (f1908 ?, död1982) 
Doktor Lars Söderström, Karlstad 
Gun Johansson, Karlstad bördig från Kvarntorp 
1970 Henry Ekholm, konstnär från Karlstad, död 1984, gjorde 1970 en stenristning på ö sidan vägen.  
Han är med på fotot ovan. 
1985 köpte Anders f1947 o Kerstin f1954 Lagerqvist, Gävle, som tidigare tillbringat somrarna på Gôbbfalla. 
 
 

Skolhuset   
Avsöndrat 1903 från 1:7, 0,0403 ha, 1:26. Köpare 1901 Ö E församling.  
Byggdes 1900 på mark som köptes från gården Östista.  
Tidigare var det en ambulerande skola runt i byarna.  
En annan uppgift (Östemtingen nr 1 (1966) är att det byggdes samtidigt som skolhuset i Bonäs dvs 1855-67. 
(Skolhus fanns bl a i Östanby, Bogerud  och Skacksjö, Prästbol, Bonäs) 
Med på häradsekonomiska kartan från 1895. 
. 
Betecknat Fölsvik 1:26  och senare 1:39. 
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Husförhör hölls varja år i skolhuset dit ”Såväl husfäder som barn och tjenare uppmanas infinna sig kl 10 då 
läsningen börjar, kl 2 börjar skrivningarna och då får ungdomarna vända hem…” 
 
Omkr 1868 var Sofi Melanoz då 17 år lärarinna här. 
 
1886 inflyttade Skolläraren Karl August  Kalén f1864 från Nedre Ullerud. Flyttade till Arvika 1896. 
Hyresgäst påÄlva 1886 enl RK, kom sen till d Nol i Rud enl RK 
 
1887 var Emma Dalgren lärarinna här och i Bonäs skolhus. 
 Hon tecknade då en brandförsäkring nr 1020, på lösöre på 500 rdr, som sades upp 1892. 
 Hennes mor bodde i Prästbol. 
 
Ett försäkringsbrev finns från 1891 där Karolina Nilsson försäkrar lösöre för 500 kronor 
som förvaras i skolhusen i Bonäs, Fölsvik och Prästbol som hon ambulerade och bodde i . 
 
1899 gifte sig folkskoleläraren Johan Emil Källström , Fölsviks skolhus f1873  med Elisabet Nilsdotter , f1865, 
hemmansäg.dotter från Fölsvik nr 3. (Norsta). Flyttade 1899 tillÄlvsborgs län. Han blev då måg i Norsta. 
 
Ett försäkringsbrev finns från 1899 där Emil försäkrar lösöre för 700 kronor. 
 
1903 avsöndrades för Ö:a Ämterviks kommun med areal 0,0403 ha. 
Omkring 1905-10 var Johan Andersson lärare. Ett skolfoto finns från 1909 med 25 elever. 
 
Skolan nedlagd 1912 och ersattes av Smedsbyskolan.  
Efter en aktion som hölls 1916 blev Nils Markusson i Gunnarsbyäng  ägare till tomten och skolhuset för 1500 kr.  
Uthuset ropades in av Jöns Larsson på Jaal för 23 kr. 
Och huset revs. (flyttades trol. till Gunnarsbyäng i Kil, där det senare brann ned) 
Nils M sålde sedan tomten till Oskar Gustavsson ”ve Stranna” i Skacksjö,  
varefter Johan Larsson i Systa i Fölsvik förvärvade tomten. 
1945 erhöll Ö E Missionsförsamling fastigheten ( blev 1:39 om 0,1026 ha) gm gåvobrev  
för att bygga ett missionshus vilket aldrig blev av. 
 
 Folke o Gun Larsson köpte tomten och byggde där sitt nya hus. 
 
 

Stranna 
Avstyckat 1942 från 1:4 
Byggdes som bostad/atelje av Erling Ärlingsson f1904 och som flyttade dit 1943 från Mangskog.  
Han var sen 1928 gift  med (sin pianolärarinna) Ruth Malmström  (f1885), men de skilde sig ganska snart (1945) 
de hade tidigare bott fyra år i Baståsen i Mangskog .   
(En artikel om Ruth finns i Östemtingen nr 43 (2002). 
Erling gifte om sig med Margit från Sillegården och bodde i Karlstad från 1946 på Romstadsvägen 63.  
Flyttade sen till Sillegården 1955. Hade där en segelbåt som han ibland besökte Bössviken med. Erling blev 78 
år. 
Ruth bodde kvar tills hon dog 1968 då Sigbritt Lindqvist blev ägare. 
1985 Bo Larsson (från Norsta). 
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Övrigt i Fölsvik 
 

Allmänning, grustag norr om Fölsviksbostället 
På Laga skiftekartan finns figur nr xxx 
Det rådde osämja mellan bönderna i Fölsvik och Rud om vem marken tillhörde. 
Fölsvikbönderna avverkade på 1920-talet skog där varefter Rudsbönderna stämde dem 
vilket resulterade i en dom 1925 till Ruds fördel. 
Pastorn i församlingen Fritiof Båge försökte medla i tvisten där Rud så småningom fick rätt. 
Men till följd bl a härav uppstod n tvist inom missionsförsamlingen varvid Båge undanträngdes från 
pastorstjänsten till förmån för Karl Olsson ”Karl i Bonserud” 
 

Damtorpet 
Omnämns i laga skifte 1853 
 

Elfkroken 
Omnämns i laga skifte 1853, då tilldelat Östmansby. 
Området vid Grana, söder om Fölsjövägen, som nu tillhör Bostället 
 

Flådaln 
Del av dalgången söder om gärdena till S Darn i Östmansby 
 

Gruva 
Commisionslandtmätare E N Noréen ansökte den 20/5 1863 om inmutning å ny järnmalmsanledning sydvest 
Fölsviks soldattorp och mellan torpet och Fryken. 
 

Holger Larsson 
Avstyckade 1:40 från 1:13 1945 
Byggdes av Holger f1906-04-06, ogift, d1989-06-17 
Holger målade en tavla föreställande gården Stallgårn så som han mindes byggnaden. 
Här bor nu Holgers brordotter Eivor, d2017 
Sonen Mats Backlund övertog. 
 

Ö Fölsjöängen 
 

Fölsviks Brygga 
Båtfraktade varor hämtades här när t ex en bonde i Bössviken köpte från Sunne Järnhandel 
 

Fölsviks Handel 
Finns med i en bouppt 1880:H11 som fordringstagare.  Var låg den ? 
Bröderna Schullström i Prästbol hade filial i Fölsvik. 
 

Fölsviks Såg 
Byggdes av bröderna Rune och Folke Larsson. 
 

Kobråten 
Beteshagar på Myrbråtens mark nedanför Kvarnåsen. 
 

Kvarn 
1762 fanns det två kvarnar som man fick betala skatt för, 4 öre/st om året. 
Det fanns totalt 8 st i ÖÄ. 
 

Lerlyckan 
Omnämns i  Laga skifte 1856 (221 strax NV om N Lerbråten). 
 

Lämbacken 
Gamla landsvägsbacken norr om ”där Nol” i Rud. 
 

Mellan Lerbråten 
Omnämns i  Laga skifte 1856  
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Oxdalaan 
Ligger söder om Systa mot Gubbfalla. 
 

Puttängen 
Omnämns i laga skiften på 1860-talet. Är med på Laga skiftekartan från 1840 + 1856. Obebyggd. . 
Väster om Skacksjödalstorpen. Marken tillhörde Systa. 
  

Råviksbergen 
Omnämns i laga skifte 1853 
 

Saltpetterladan 
1813 byggdes 1 lada för tillverkning av saltpetter avsett för de södra hemmanen i ÖÄ . Det byggdes tre såna i 
ÖÄ. 
 

Sjön Fölsjön 
Ligger 123 m över havet. 
Finns gamla berättelser om  hiskliga vidunder till gäddor i sjön. 
Finns uppgift om att en Stockbåt hittats  (ligger kvar) i sjön. 
 

Sjöbäcken 
Bäcken som mynnar ut i Fryken nedanför Frids, avrinning från Fölsjön ? 
 

Vargklöfen 
Berg ca 200 m ö h, med utsikt över Föjsjön och Fryken där vargarna hade sin daglega och boplats i gamla tider. 
Sista vargen skjuten 1830 enl sägen. 
En brant stig finns från Östergrenstorpet och en mindre brant går upp längre norrut efter Fölsjövägen. 
En självmord inträffade 11/3 1928, då Emil på Engåsen sprängde sig själv, dock något misslyckat eftersom han 
tog fel på vilken sten han skulle spränga. Avsikten skulle vara att stenen ca 4x4 m skulle rulla nedför berget och 
ta bort alla rester men det blev i stället en mindre sten uppe på berget där grannarna efteråt kunde ta tillvara 
delarna. 
 

Vinterväghållning 
En 2-sidig berättelse finns I Östemtingen nr 12-1972 skriven av Karl Sandin. 
 

Magnustorpet 
Omnämns i laga skifte 1853 
 

Nybacka Husbehofs Såg 
Se även Nedre Kvarnåsen och Nybacka. 
1862 tecknades en brandförsäkring, brev nr 292. Blev uppsagd 1868. 
Ägare Nils Nilsson i Bävik, Olof Nilsson i Fölsvik, Olof Olsson i Östmansby. 
Försäkrade Åbyggnader: 
1 Såghus 600 rdr 2 vån, 2 rum, längd 50 fot, bredd 16, höjd 24 
2 Turbin, Sågram 400 rdr med därtill hörande gjutgods 
3 Sumpränna   80 rdr ny, i gott skick 
 

Nybacka Tullmjöl Quarnar 
Se även Nedre Kvarnåsen och Nybacka. 
1862 tecknades en brandförsäkring, brev nr 293. Blev uppsagd 1868. 
Ägare Nils Nilsson i Bävik, Olof Nilsson i Fölsvik, Olof Olsson i Östmansby. 
Försäkrade Åbyggnader: 
1 Qvarnhus 800 rdr timmer, tak av bräder, 2 vån, 2 rum, längd 20 fot, bredd 22, höld 24 fot 
2 Två par stenar 350   
3 Två turbiner 200 
4 Sigt med kista 200 
5 Blåsmaskin 30 
6 Sumpränna 100 
7 Qvarnhus 500  timmer, tak av bräder, 2 vån, 2 rum, längd 17, bredd 17, höjd 18 
8 Ett par stenar 300 
10 Vatterhjul 200  timmer 
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11 Sumpränna 50  ny, i gott skick 
 
 

Fölsvik 1:45  
Avstyckat 1944 från 1:10 
1964 Oskar Vikström 
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Historisk karta 1895 
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Oklart var i Fölsvik 
1633 Elof Arvidsson knekt 
 
1675vt11 
Fasta på 2/9 i 1/2 Fölsvik för Olof Nilsson ib. Han har köpt av sin svåger  

Lars Månsson i Högberg 1/9 i 1/2 Fölsvik för 20 rd och gottgjort hans magar  

Simon Pålsson i Bävik, Sone Jonsson i Högberg, Nils Eskilsson i Ås och Måns  

Jonsson i Gunnarsby med 14 rd för deras bördsrätt. Dessutom har Olofs  

hustru Karin Olofsdotter ärvt 1/9 efter sina föräldrar i Fölsvik.  

 
1680t35 
 Till gästgivarehemman utses Fölsvik, Kisterud, S. Åmberg, Östanbjörke.  

Lövåsen (S), Trötvik, Öjenäs, Utterbyn, Överbyn, Rådom och Östmark.  

 
1690 15/6 vigdes  i Sunne Måns Olofsson från Fölsvik m Ingeborg Olofsdotter från Skäggeberg (Almqvist) 
 
1693vt12 
Hustrun Gertrud Olofsdotter i Fölsvik har 1693 för skötsel testamenterat  

sin 1/18 ib, värderad till 30 rd, till systersonen Olof Olofsson.  

 
Husf 1774-85 Fölsvik nr 9 Olof Månsson f1725-03-17, †1800-04-04, 75 år hu Margareta Jönsdotter f1735 
 Barn: Måns f1756, Nils f1769, Katarina f1772, Maria f1776, 
 Olof M var byggmästare för den proviska kyrkan som byggdes 1881 efter branden. 
 
Olofs föräldrar Måns Ingemarsson o Elin Olofsdtr, g 1717 
Barn: 
 1718 29/6 föddes Nils (ev från Högberg).  
 1720 18/2 föddes Karin  
 1725 17/3 föddes Olof  
 1730 5/2 föddes Nils  
 1735 11/12 föddes Jöns 
 1738 27/9 föddes Ingemar  
 
1725vt108: 3/4 av 1/9 i Östmansby, som Måns Ingemarsson i Fölsvik den 29 ds (jan.) tillbytt sig av Jon Jonsson i 
Högberg för sin köpejord 1/36 i Högberg.¶ 
 
DB1741ht3: Enligt avtal av 1737 28/12 får Måns Ingemarsson i Fölsvik av sina svågrar Lars Johansson i Rud och 
Olof Eriksson i Östmansby deras hustrurs arvejord 2/3 av 1/18 i Fölsvik  
mot att han avstår till dem sin arvejord 3/4 av 1/9 i Östmansby 

1721vt74: På begäran av östra halva Fölsvik genom Sven Larsson och västra halva gården genom Måns Ingemarsson 

skall man mäta och jämka i tomter och vallar mellan åborna i Fölsvik.  

1730vt68/ Fasta för Måns Ingemarsson i Fölsvik på 3/4 av 1/9 i Östmansby, som han tillbytt sig av Jon Jonsson i Högberg 

för 1/36 i Högberg, vilken Måns köpt för 16 rd. (1. ub 25vt 108)  

 
Hf 1800-05 har en Per Månsson f1731 på Fölsvik nr 9    Broder till Olof ? 
   
1790-08-28 föddes Katarina av Nils Nilsson Landsvärnsman för Arvidstorp / Margareta Månsd. Fölsjön 
 
DB1718vt93,94 + DB1721vt31 Jöns Jönsson i Fölsvik bror till Sven Jönsson i Rud f ca1641 
 
1680 ca föddes Per Ingemarsson, han dog efter 1753 (se Östemtingen nr 25 och 26 (om bl a hustru o barn) 
 gm Kerstin Olofsdotter fr Smedsby f ca 1683 d 1721-12-02 
 
1707 21/1 föddes Erik av Nils Olofsson/Kerstin Eriksdotter    
 1707ht117 

Kerstin Eriksdotters i Fölsvik jord i Östmansby för skuld på 25 d 8 öre kmt till Carlheims sterbhus. Skulden 
erkännes av hennes man Nils Olofsson.  

 
1707 5/10 föddes Britta av Erik Larsson/Sigrid Jönsdotter 
 
1722 gifte sig Per Jönsson från Fölsvik med Sigrid Andersdotter från Ålkärrsrud 
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1727ht41. Hustru Sigrid Andersdotter i Fölsvik har den 25 ds (sept.) med sin mans Per Jönssons samtycke 

testamenterat sin lösa och fasta egendom till styvsonen Nils Persson och hans hustru Marit Jönsdotter för skötsel och 

tillförsäkrat dem 16 öre smt per vecka i skötsellön.  
1727ht88/ Vid avräkning mellan Nils Andersson i Ålkärrsrud och hans syster hustru Sigrid Andersdotter i Fölsvik 

befinnes, att när Nils fått ersättning för en ko som slaktats till hennes bröllop, är han ändå skyldig 5 d smt, vilken 

skuld han skall ofördröjligen betala Sigrid och hennes man Per Jönsson i Fölsvik.  

 
1710 30/1 föddes Kerstin av Olof Nilsson/Ingeborg Svensdotter 
 
1711 18/6 föddes  ---- av Olof Nilsson, korpral/Kerstin Jönsdotter 

1724ht110: Erik Nilsson avstår sin arvejord 1/6 av 1/18 i Fölsvik till sin brors Olof Nilssons änka Kerstin Jönsdotter 

i Fölsvik och hennes barn för att Olof gått knekt för honom. Lösarvet, som innestår hos Kerstin, behåller han dock.  
 
1710 17/6 föddes Anna av Nils Olofsson/Kerstin Eriksdotter 
1713 12/5 föddes jon av Nils Olofsson/Kerstin Eriksdotter 
1717 11/1 föddes Elin av Nils Olofsson/Kerstin Eriksdotter 
 
1716 10/2 föddes Anna av Per Olofsson/Karin Olofsdotter 
1718 19/2 föddes Britta av Nils Olofsson/Elin Nilsdotter (från Mosserud). Gifta 1717 
 
1719 3/2 föddes Margeta av Jöns Nilsson/Ingeborg Nilsdotter 
1719 3/9 föddes Nils av Olof Nilsson (från Bävik)/Gertrud Persdotter. Gifta 1718 
 
1720 10/2 föddes Olof av Olof Jonsson/Ingeborg Svensdotter 
1723 5/4 föddes Sven av Olof Jonsson/Ingeborg Svensdotter 
 Ingeborg S nämns i 1728vt227-228, 1730ht16 
 
1724 gifte sig Måns Nilsson med Kerstin Jonsdotter 

1736vt193/ 1/5 av 1/20 i Fölsvik, som Måns Nilsson i Fölsvik köpt 1736 30/1 av Jon Månsson i Skäggeberg, Olof 
Månsson i Råmyren och Olof Olofsson i Skäggeberg för 18 rd. (3. ub saknas.)  

1738vt143/ 3/10 av 1/20 i Fölsvik, varav Måns Nilsson i Fölsvik 1736 30/1 köpt 2/10 av Jon Månsson och Olof 

Olofsson i Skäggeberg samt Olof Månsson i Råmyren för 18 rd och 1/10 av Måns Davidsson i Svenserud, Nils 

Davidsson i Bösseviken, Jon Davidsson i Östmansby och Nils Nilsson i S. Ås för 9 rd.  

1740ht181/ Hustru Kerstin Nilsdotter i Fölsvik och grannen Måns Nilsson blir förlikta om den 1/200 hon har liggande 

i hans brukning. Hon och hennes man får bostad hos Måns, så länge de förhåller sig ärbart och fridsamt.  

1740ht251/ 1/10 av 1/20 i Fölsvik, som Måns Nilsson i Fölsvik köpt 1737 19/10 av Måns Davidsson i Svenserud och 

Nils Nilsson i S. Ås för 9 rd.  

1749vt11/ Anders Elofsson i Lövåsen (N. Ullerud) har instämt Nils Nilsson i Fölsvik, av vilken han köpt ett halvt 

dussin liar, vilka dock ej levererats i tid och inte heller varit så bra, varför Nils lovat honom två utvalda liar. Dessa har 

han ännu ej erhållit. Vittnena Måns Nilsson i Fölsvik och hans hustru Kerstin Jonsdotter bekräftar löftet, varför Nils 

ålägges att skaffa Anders dessa liar inom 3 veckor eller betala dem med 1 d smt.  

 
1724 15/5 föddes Ingeborg av Nils Persson i Fölsvik/Marit Jönsdotter i Västmyr. Gifta 1724 
1725 3/9 föddes Jöns av Nils Persson/Marit Jönsdotter 
1727 26/12 föddes Margeta av Nils Persson/Marit Jönsdotter 
 
1725 föddes Karin Jönsdotter, d1797-03-24 i Bäckebron 
 
g341229            Lars Johansson     Östmansby    Marit Olofsdotter   Fölsvik 

 
1723 19/6 föddes nils av Jöns jönsson/Kerstin Olofsdotter  
1726 7/12 föddes Olof av Jöns Jönsson/Kerstin Olofsdotter 
 Olof blev bonde på Nordsta i Smedsby 
1732 5/9 föddes Marit av Jöns Jönsson/Kerstin Olofsdotter 
1735 14/4 föddes Britta av Jöns Jönsson/Kerstin olofsdotter 
1737 16/6 föddes Jöns av Jöns Jönsson/Kerstin Olofsdotter 
1739 20/12 föddes Katarina av Jöns Jönsson/Kerstin Olofsdotter 
1741 31/8 föddes Margareta av Jöns Jönsson/Kerstin Olofsdotter, dog 1780 i Dalen ÖÄ 

1738ht197/ 1/8 av 1/9 i Fölsvik, som Olof, Sven och Jöns Jönssöner i Fölsvik samt Börje Månsson i Rud köpt 1738 

21/9 av Erik Larsson och hustru Sigrid Jönsdotter i Smedsby för 69 rd.  
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1730 13/1 föddes Elin av Olof Eriksson/ Gertrud Olofsdotter 
1731 1/5 föddes Jöns av Per Jönsson/Britta Björsdotter 
1731 13/12 föddes Katarina av Olof Eriksson/Gertrud Olofsdotter 
1732 2/11 föddes Ingeborg av Per Jönsson/Britta Björsdotter 
 
1728 gifte sig Olof Jonsson Berga med Kerstin Olofsdotter Fölsvik 
1734 15/1 föddes Jon av Olof Jonsson/Kerstin Olofsdotter 
1737 5/2 föddes Nils av Olof Jonsson/Kerstin Olofsdotter 
1738 2/12 föddes Ingeborg av Olof Jonsson/Kerstin Olofsdotter 
1742 14/1 föddes Olof av Olof Jonsson/Kerstin Olofsdotter 
 
1734 2/3 föddes Annika av Olof Eriksson/Gertrud Olofsdotter 
 
1729 5/3 föddes Per av Per Jönsson/Britta Björsdotter. Gifte sig 1726 
1735 30/7 föddes Per av Per Jönsson/Britta Björsdotter 
1738 9/3 föddes Måns av Per Jönsson/Britta Björsdotter 
1741 6/8 föddes Britta av Per Jönsson/Britta Björsdotter 
1744 19/9 föddes Jöns av Per Jönsson/Britta Månsdotter 
 
1744 22/12 föddes Lars av Jon Nilsson/Karin Olofsdotter, dog 1773 
 
1745 14/1 föddes Elof av Jon Elofsson/Elin Månsdotter ? 
1751 2/4 föddes  Nils av Jon Elofsson/Elin Månsdotter 
 
 
 
1745 1/8 föddes Nils av Nils Nilsson/Annika Olofsdotter 
1747 19/3 föddes olof av Nils Nilsson/Annika Olofsdotter 
1749 föddes Måns   se där Ner 
 Annika dog i Barnsbörd 1749 17/12 Hustru i Fölsvik 
 
1745 16/8 föddes Margareta av Olof Jonsson/Kerstin Olofsdotter 
1745 14/11 föddes Jöns av Jöns Olofsson/Margeta Jönsdotter 
 
1747 18/3 föddes Marit av Olof Nilsson/Margeta Månsdotter 
1747 21/7 föddes Jöns av Per Jönsson/Britta Björsdotter 
 
DB1747ht62/ Måns Nilsson i Östmansby, Karin Nilsdotter i Smedsby, Margeta Nilsdotter i Esbjörke och Gertrud 
Nilsdotter i Gunnerud yrkar att utfå av Jon Nilsson i Fölsvik sitt arv efter hans hustru, deras syster Anna Nilsdotter, 
som dött utan barn för ett år sedan. Jon invänder att Anna testamenterat honom sin lösegendom. Testamentet är 
dock ej uppvisat för rätten, varför han ålägges att att anställa arvskifte efter hustrun och avstå till kärandena deras 
arvslotter. 

1748 22/2 föddes Nils av Jon Nilsson/Ingeborg Nilsdotter, död 1772 
 1751 14/3 föddes Per av Jon Nilsson/Ingeborg Nilsdotter 
 1752 14/5 föddes Margita av Jon Nilsson/Ingeborg Nilsdotter 
 
1750 1/6 föddes Nils av Olof Jonsson/Kerstin Olofsdotter 
 
1752 29/5 föddes Marit av Nils Jönsson/ Ingrid ………               kolla om Stebacken 
1754 13/1 föddes Katarina av Nils Jönsson/Ingrid Nilsdotter 
1760 ½ föddes Jöns av Nils Jönsson/Ingrid Nilsdotter 
 
1755 20/8 föddes Kerstin av Olof Olofsson/Karin Svensdotter 
1757 20/5 föddes Britta av Olof Olofsson/Karin Svensdotter 
1758 13/8 föddes Olof av Olof Olofsson/Karin Svensdotter 
 
Husf 1774-85 Fölsvik nr 10 Enkan Karin Nilsdotter f1719 20/1                      MYRB 
Hf 1774 nr 10  Måns (dräng i Sillegård 1751)död före 1774         vigda 1751 
1752 Margareta 
1756 16/1 föddes Nils av Måns Arvidsson /Karin Nilsdotter *1719-01-20 i Fölsvik   
                                                                    För: Nils Olofsson/Kerstin Svensdtr 
 1758 7/1 föddes Kerstin (död) av Måns Arvidsson/Karin Nilsdotter 
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 1760 26/9 föddes Kerstin av Måns Arvidsson/Karin Nilsdotter 
1719 20/1 föddes Karin av Nils Olofsson/Kerstin Svensdotter  
 
1756 1/12 föddes Maria av Nils Jönsson/Ingrid Nilsdotter 
 
1741 21/10 föddes Nils av Jon Elofsson/Karin Månsdotter 
1743 3/9 föddes Måns av Jon Elofsson/Karin Månsdotter, död 1772-07-28, dräng i Fölsvik 
1748 4/9 föddes Ingemar av Jon Elofsson/Karin Månsdotter 
1753 7/9 föddes Olof av Jon Elofsson/Karin Månsdotter 
1755 11/12 föddes Jon av Jon Elofsson /Karin Månsdotter 
1757 18/10 föddes Olof av Jon Elofsson ? /Karin Månsdotter ev Andersdotter enl Eva Barchas 
1743vt96/ Kerstin Jönsdotter och Elin Olofsdotter i Fölsvik överlåter till Elins måg Jon Elofsson i Fölsvik 2/3 av sin lösa och 

fasta egendom i Fölsvik jämte 1/6 av 1/12, dels för den skuld han betalat, dels för att han går dem så väl till handa.  

 
1758 1/5 föddes Margreta av Nils Håkansson/Kerstin Eriksdotter 
  
Nils o Katarina var H äg 1800 – Torpare 1820- Backstugesittare 1826 på Fölsvik nr 7  1/9 = 106 2/3 öre 
 Barn: Ingrid f22/10 1798 
  Kerstin f3/6 1801 
  Anders f17/9 1803, blev g m Margareta Månsdotter f1802 
  Margareta f1806 d1807 
  Margareta f21/11 1807 
  Katarina f9/8 1810 
  Nils f28/1 1816 d1823 
  Kajsa f1819 
 
Husf 1774-85 Fölsvik nr 7 Olof Bengtsson f1726 (d1784)  hu Ingeborg Jönsdotter f1732 
   Ingemar Persson f1726 hu Jönsdotter f1741 (fader Per Jönsson f1699, d1780) 
 
1792-05-24  föddes  Olof av Olof Gudmundsson / Brita Elofsdotter Fölsjön 
1798-08-24 föddes Petter av Elof Persson / Katarina Fölsjön 
1804-07-03 föddes Katarina av Lars Olsson o Katarina Olsdotter, d1886-08-08 i Rud, ogift 
 
Annika J Hf1821-26 enl Hf Änkan A Jonasdotter f1770-10-03 i Örbäck g m Lars Olsson f1770, †1819-11-02 
 
1820 7/4 dog Kyrkoväktaren Börje Simonsson vid Fölsjön av Kolik, 72 år 
 
1820-05-23 föddes Brita av Lars Andersson/Katarina Olsdotter Fölsjön 
1822-01-12 föddes Kajsa av Elof Jonasson/Karin Ersdotter Fölsjön 
 
1844 utsågs Jan Elofsson från Fölsvik till murarmästare vid sakristiebyggnaden och som hantlangare 
 Jöns Nilsson Ek från Fölsvik som olyckligt nog ”genom fall afbryta ena benet”. 
 Åren efter detta fick Jöns familj fattighjälp i form av råg o havre. 
 1850 hade Jan/Jon avlidit och hustrun med två flickebarn  var tvunden att sälja huset för att  
 betala skulderna och skulle snart stå utan tak över huvudet vilket togs upp på fattigvårdsmöte. 
 
1846 s201  bouppteckning efter Lars Olsson (dog 18 nov 1845) som efterlämnade hustrun   Kirstin Pärsdotter 
 Och de fyra barnen Katarina 12 år, nils 10, Lars 8, Jonas 2 år. 
 Fast eg.: 5 öre 8 pgr skatt i Fölsvik 
 Hade 1 häst, 3 kor, 1 kalv, 5 får, 1 bagge, 2 grisar  
 Ny bouppteckn 1846s239 uppgav att hustrun hade  barn i förra giftet: Avlidne  Ingeborg Ersdotter i Fölsvik 
 
 
  
1865 den 30 maj avled unge hustrun Anna Katarina Persd. (bouppt 1866V26s2597) efterl. Maken 
 Lars Jonasson o sonen Johan f1865 d1865 2d gam. 
  
1879 5 juli dog Katrina Jonsdotter å Tunadal (bouppt 1888V3s15) efterlämnande enkemannen Olof Larsson  
 samt barnen Betti Kristina f 2 juli 1867 
1870-80 talet fanns en handelsman i Fölsvik  som hette Emil Persson   
1870 ca föddes en Johan Höglind som var med och byggde linbana på flället till Narvik omkr 1900.  

(enl Folkm.uppt) 
1890 14 jan dog katarina Jansdotter (bouppt 1892 V8) efterlämnade Olof Eriksson döttrarna Lina Olsson, 
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 Maria Olsson g m hand Bengtsson i Skacksjö, Emma Olsson. Bodde på ”en lägenhet" m hus o loge. 
 1895 4 juli avled Olof Eriksson , bouppt 1896 V5 
1898 24 feb avled Lars Persson (bouppt 1898H65s413) efterlämnade makan Maria Nilsdotter och de 7 barnen 
 Nils larsson, Johan Larsson, Maria, Ida, Stina, Elisabet, Anna Katarina. Ingen fast egendom fanns. 
1876 inflyttade hustrun Maria Elisabet Östling från Botkyrka 
1877 hade Alfred o Tage Schullström affär (filial till Prästbol) i Fölsvik 
1887 dog Hjalmar, 10 mån, son till Nils Johan Söderkvist och Anna Nilsdotter i difteri 
1894 den 21 aug  dog änkan Katarina Olofsd. (Fölsjön) efterl. Ende sonen Johannes Andersson i Årås, N.Råda 
1897 dog Olov olsson f d H äg f 1/9 1809 (Fölsvik nr 1) 
1903 gifte sig Emilia Kristina Nilsdotter f1863 fr Fölsvik nr 3 med enklingen Johannes Andersson 

 byggmästare i  Råda f1853 
1904 inflyttade Anna teresia Johansson hu m 1 barn från Grava 
1905 gifte sig  skomak. Emil Eriksson fr Fölsvik nr 4 f 1879 med pigan Lovisa Larsson  f1875 från samma ställe 
1907 föddes Konrad Erling (oä) son till pigan Edla Lavinia Alsing fr Prästbol f 1881 ev 87 

(fadern okänd  Gunnar …gren  f1887 fr Fölsvik nr 10) 
1912 föddes Karl Eugen Fabian (oä) son, fader okänd, då piga i Fölsvik 

 1913 gifte de sig 
 1914 fick hon Inez Maria med  Harald Gustafsson, stenarb i Åmål f1875 
 1916 föddes Sonja Margareta    ” 
 1918 föddes Edla Olivia Gunborg  
 1920 föddes Bruno Sixten Harald 
 
1907 emigrerade Edvin N Larsson f1877 till Kansas City i  Amerika. Systern Malvina hade åkt över tidigare. 
1911 föddes Astrid Maria dotter till Alma Maria Fransson tjänarinna Fölsvik och Karl Gustaf Andersson h.äg.son  

från  Sanna Grava f1889 
 1914 föddes Erik Paul son till Maria Jonsdotter f1878 och Jon Persson afs äg Fölsvik 
1919 föddes  helge Adrian son till skogsarb Gunnar Gunnarsson f1889 fr F. och hh Helga Kristina Strand f1889 
g10 
1928 köpte Klara Hagberg 1:36  ca 7 ha av Alfred o Johan Larsson för 600 kr. Ingår nu i 1:48. Även 1:37 
 
1932 föddes Yngve Bertil av Dagny Viktoria Nilsson , hemmadotter f1910,  fadern okänd 
1933 föddes Gun Marianne av  Vilma Karin Maria Larsson f1912, hembiträde, fadern okänd 
 
1937 gifte sig hembitr. Signe Maria Eriksson  f13, Fölsvik med Nils Gunnar Frid, Västmyr f09 
 De fick sonen Kjell Åke 37 i Fölsvik 
1974 dog Ture Algot Jönsson 
1978 dog Anna Teresia Andersson 
1993 21 nov dog Anna Margareta Larsson f1911  19/9 
 
Vilka var   Lars Eriksson,  Christina Samuelsson f Jansson, Kajsa Larsson 
 
Referenser: 
Östemtingen nr 12, 16, 18, 25 m fl 
Almqvists domböcker 
Arkiv Digital 
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Domboksutdrag 
 
1731vt99 
Åborna i Fölsvik Sven Larsson, Jöns Persson, Elof Månsson, Jöns Jönsson, Håkan Jönsson, Olof Jönsson, Måns Knutsson, 

Måns Ingemarsson och Måns Nilsson samt Östmansby åbor Pål Eriksson, Johan Johansson, Måns Nilsson och Jon 

Davidsson har 1729 19/5 förbundit sig att höst- eller vårtid då Fryken stiger ej fara över Ruds äng utan använda vägen 

ovanför ängen.  

 
1700vt42 
Smedsbyborna Sven Bengtsson, Olof Larsson, Jon Olofsson och Jöns  

Jönsson söker delning i skogen med Bävik och Fölsvik, men Bäviksborna Per  

Nilsson, Sven Jönsson, Olof Olofsson, Nils Jonsson och Måns Gudmundsson  

samt Fölsviksborna Ingemar Jönsson, Lars Svensson, Anders Bryngelsson,  

Måns Elofsson och Måns Knutsson bevisar med domar 1676 och 1678 att sådan delning redan skett.  

 
1701ht101 
Fasta för Olof Olofsson i Fölsvik och hans bror Nils Olofsson i Åsen på 1/18 i Fölsvik, som de fått av fastern Gertrud 

Olofsdotter för skötsel. De har med 13 rd gottgjort sina syskonbarn Mickel och Olof Mickelssöner i Mickelstorp samt Anna 

Larsdotter i Bävik och Britta Larsdotter i Gunnerudstorp för deras arvsrätt däri. (1. ub 98ht 92)  

 
1717ht31 

Olof Nilsson i Fölsvik är genom sin hustrus Kerstin Jönsdotters börd berättigad att lösa 1/3 av sal. Jöns Jönssons till 
Gårdsjö bruk skuldsatta 2/3 av 1/12 i Fölsvik, vilken lott hennes bror Per Jönsson ensam köpt för 16½ rd.  

 
Lars Svensson (1633 – 1723) 
¶ 
GMR1689 ägde då 1/8¶ 
¶ 

1680vt43 
Nils Håkanssons i Aplung hustrus Kerstin Eriksdotters arvejord 1/6 i  

Humlen, som Lars Svensson i Fölsvik och Per Svensson i Persby köpt för 30 rd,  

hälften vardera. (Jfr fasteuppgiften 87ht 9.) 
 
1689ht68 
1/6 och 1/60 i Humlen, som Erik Börjesson ib tillbytt sig av Nils Nilsson  

i Sillegården för sin hustrus 1/6 och 1/60 av 1/4 i Sillegården. Likaledes uppbjudes Karin Nilsdotters arvslott 1/4 i Humlen, 

som Erik inbytt för sin arvslott 1/4 av 1/4 i Fölsvik.  

 

1689ht69 

2/7 av 1/4 i Fölsvik, Erik Börjessons i Humlen (står Fölsvik) lott, som  

Lars Svensson tillbytt sig för sin hustrus lott i Humlen. 
 
1700vt93 
1/16 i Aplung och 1/10 av 1/8 ib för Per Svensson i Persby och Lars  

Svensson i Fölsvik, hälften vardera. 1/16 har de 1700 tillsammans med sin sal.  

svärfader inlöst från sina hustrurs farbror sal. Jöns Håkansson skräddare för  

50 rd, enligt intyg av deras broder Bonde Nilsson i Aplung och Nils Olofsson  

ib, och 1/10 av 1/8 har deras hustrur Ingeborg och Karin Nilsdöttrar ärvt efter  

sin fader.  

 
1701ht132¶ 
1/88 i Fölsvik, som Lars Svensson i Fölsvik köpt av Jöns Jönssons i Smedsby hustru Kerstin (står Karin) 
Persdotter, vilken är Lars systerdotter. Nils Jonsson i Elofsrud vill börda lotten på sin hustrus Rangella 
Persdotters vägnar. Nils har tidigare bytt sig till hälften av Jönshustrus jord mot jord i Aplungstorp. Jöns måste 
sälja jorden för att ej sälja sin egen i Smedsby. 
¶ 
1703vt7¶ 
Fasta för Per Svensson i Persby och Lars Svensson i Fölsvik på 1/16 samt 1/10 av 1/8 i Aplung, hälften för dem 
var. (1. ub 00vt 93) 
¶ 
1705vt79¶ 
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Måns Gudmundssons hustrus (Görna Börjesdotters) jord i Bävik, vilken 1704 pantsatts till (hennes syskonbarn) 
Lars Svensson i Fölsvik som säkerhet för lån av 33 rd 10 öre smt. (2. och 3. ub 06ht resp. 07vt.) 
¶ 
1706ht94¶ 
Lars Svensson i Fölsvik vill tillträda den lilla lott i Bonde Nilssons fjärding i Aplung som hans hustru ärvt, men 
Bonde får lösa lotten. 
¶ 
1706ht136¶ 
1/28 i Bävik, som Lars Svensson i Fölsvik 1700 fått i pant för 18 rd 28 öre smt av Nils Jonsson i Bävik. 
¶ 
1707vt43¶ 
Nils Jönsson i Sillegården erkänner skuld till Lars Svensson i Fölsvik¶ 
¶ 
1707vt50¶ 
Lars Svensson i Fölsvik beviljas inteckning för 11 rd som han enligt dom vid detta ting (43) har att fordra av Nils 
Jönsson i Sillegården. 
¶ 
1708ht149¶ 
1/12 i Smedsby, som Jöns Jönsson ibidem den 11 ds (aug.) pantsatt till Lars Svensson i Fölsvik för lån av 46 rd 8 
öre smt.¶ 
¶ 
1710vt72¶ 
1/12 i Smedsby, som Jon Olofsson i Smedsby pantsatt till Lars Svensson i Fölsvik för lån av 51 rd. (Vid 2. ub har 
Lars 1710 31/8 köpt lotten.) 
¶ 
1710ht68¶ 
Fasta på 1/12 i Smedsby för Lars Svensson i Fölsvik. (1. ub 08ht 149) 
¶ 
1710ht78¶ 
Erik Eriksson i Humlen och övriga arvingar efter Erik Börjesson försäkrar Lars Svensson i Fölsvik, att de skall 
senast nästa brittmäss betala honom 8 rd som resterar på lösen av sin fasters Görna Börjesdotters jord i Bävik. I 
annor händelse ställs deras fädernejord i Fölsvik som säkerhet för skulden. 
¶ 
1711vt50¶ 
1/14 och 1/16 i Fölsvik av Lars Svensson i Fölsvik, som ärvt 2/7 av 1/14 och den 7 ds (jan.) tillbytt sig dels 2/7 av 
1/14 av Sven Arvidsson i Aplung för vederlag i Aplung och 5 karoliner, dels 2/7 av 1/14 av Per Svensson i Persby 
för jord i Persby, dels 1/7 av 1/14 av Kerstin Persdotter i Smedsby för jord i Smedsby, dels 1/16 av Erik Eriksson i 
Humlen för vederlag i Humlen. 
¶ 
1712vt21¶ 
Jon Olofsson i Smedsby har för 51 rd sålt sin 1/12 i Smedsby till Lars Svensson i Fölsvik, som uppbjudit lotten (1. 
ub 10vt 72), varpå följt laga stånd. Jons hustru Anna Olofsdotter anhåller att få återlösa lotten, men rätten anser 
att Jon och hans hustru bör vara nöjda med den förmån de betingat sig vid 1710 ht (63), då de avsagt sig denna 
lott¶ 
¶ 
1712vt23¶ 
Lars Svensson i Fölsvik har full lagfart på 1/12 i Smedsby, som han köpt av Jon Olofsson i Smedsby för 51 rd, 
men måste såsom obördig söka K. M:ts tillstånd till fasta. (1. ub 10vt 72) 
¶ 
1712vt93¶ 
1/8 och 1/14 av 1/8 i Fölsvik för Lars Svensson i Fölsvik. Han har 1711 tillbytt sig 1/ av Sven Arvidsson i Aplung 
hans arvejord 2/7 av 1/14 i Fölsvik för vederlag i Aplung och mellangift 5 karoliner, 2/ av Per Svensson i Persby 
2/7 av 1/14 för jord i Persby, 3/ av Kerstin Persdotter i Smedsby 1/7 av 1/14 för vederlag i Smedsby, värderat till 
10 rd. Han har 4/ ärvt 2/7 av 1/14 och 5/ tillbytt sig 1/16 i Fölsvik av Erik Eriksson i Humlen för en lika stor lott i 
Humlen. 
¶ 
1712ht34¶ 
För uteblivande bötfälls Måns Gudmundsson i Bävik, Lars Svensson, Olof Olofsson och Jöns Jonsson i Fölsvik 
samt Sven Jönsson i Rud.¶ 
¶ 
1714ht1¶ 
Fasta på 1/8 och 1/14 av 1/8 i Fölsvik för Lars Svensson. (1. ub 12vt 93)¶ 
¶ 
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1715ht190¶ 
1/6 och 1/7 av 1/6 ur 1/4 i Bävik, hustru Görna Börjesdotters lott, som varit pantsatt till Lars Svensson i Fölsvik 
men som hennes brorsdöttrars män Jon Jonsson i Sillegården och Per Nilsson i Backa 1715 21/9 bördat från 
honom för 44 rd 20 öre smt. 
¶ 
1717ht64¶ 
Lagfarten på 1/6 och 1/7 av 1/6 ur 1/4 i Bävik, som Börje Matssons i Bävik föräldrar pantsatt till Lars Svensson i 
Fölsvik men som Nils Persson i Backa och Jon Jonsson i Sillegården köpt 1714 av Lars, avstannar eftersom 
Börje klandrat köpet och nu överlämnar till Nils Perssons son Per Nilsson i Backa 22 rd 20 öre smt för hälften av 
lotten. Med Jon Jonsson har Börje redan överenskommit om lösen av hans hälft¶ 
¶ 
1718ht64¶ 
Hustru Anna Olofsdotter i Smedsby jämte sonen Nils Jonsson (16 år) och dennes farfar Olof Ivarsson i 
Svinebergs säter vill återställa till Lars Svensson i Fölsvik 51 rd, för vilket pris han köpt 1/12 i Smedsby av Nils far 
Jon Olofsson ibidem, men Sven Larsson bevisar på sin fars Lars Svenssons vägnar att rätten redan 1712 (vt 21) 
avslagit Anna Olofsdotters klander, eftersom köparen haft full lagfart på lotten. Om Lars Svensson ej uppfyllt sitt 
inför rätten vid 1710 ht (63) givna löfte till Jon Olofsson och hans hustru att de skulle få bruka två åkrar i tre års 
tid och att en dotter till dem skulle uppfostras hos Lars Svenssons son Håkan Larsson i Smedsby, har Anna att 
instämma vederbörande därom. Anna vädjar på sonens vägnar till lagmansrätten. 
¶ 
1719ht68¶ 
Hustru Anna Olofsdotter har sistl. 29/1 på egna och sin son Nils Jonssons vägnar överenskommit med Lars 
Svensson i Fölsvik, att hon tar tillbaka det klander hon och sonen vid 1718 ht (64) anfört angående 1/12 i 
Smedsby, som hennes sal. man Jon Olofsson sålt till Lars, och i stället för vad denne lovat vid 1710 ht nöjer hon 
sig nu med att få 16 rd och en ko om 6 rd, såsom sonen Håkan Larsson i Fölsvik lovat på sin fars vägnar. 
¶ 
Jöns Persson 
1685ht19¶ 
Lars Svensson i Fölsvik tror sig ha blivit bestulen på ost och smör av 
grannen Jöns Persson ib. Som vittnen namnes Lars stallpojke Måns Knutsson 
och Jöns Perssons soldat Nils Olofsson. Jöns nekar och kan ej överbevisas. 
¶ 
1685ht20¶ 
 Jöns Persson i Fölsvik skall för skada han förorsakat på trennne kvarnar 
betala ersättning till 1/ Lars Svensson, Jöns Jönsson, Nils Jönsson, Ingemar 
Jönsson, Olof Persson och Nils Andersson i Fölsvik, 2/ Bryngel, Jöns och 
Sven i Rud samt Olof Jonsson i Fölsvik och 3/ Olof Olofsson i Fölsvik, Gudmund Persson i Östmansby, Jöns ib 
och Nils Jonsson i Bösseviken. 
 
1722vt77 

1/7 av 1/2 Bonäs, som Måns Persson i Bonäs den 22 ds (jan.) tillbytt sig av sin hustrus syster Gertrud Persdotter och 
hennes man Jöns Persson i Fölsvik för sin hustrus Karin Persdotters 1/5 av 1/9 i Fölsvik.  

 
1722ht88 

Måns Knutsson i Fölsvik har protesterat mot att hans syskonbarn hustru Gertrud Persdotter, drängen Nils 

Persson och pigan Marit Persdotter testamenterat sin fasta egendom till Jöns Persson i Fölsvik och hans 

dotter Kerstin Jönsdotter och hennes man Olof Olofsson för skötsel, men Måns har nu förlikts med Jöns. 

Måns slipper att betala de 12 rd med ränta som han åtagit sig att erlägga för sin syster hustru Marit 

Knutsdotter på jord i Hensgård mot att han avsäger sig bördsanspråk på sina syskonbarns arvejord.  
 

1725vt49  

Jöns Persson i Fölsvik klandrar det jordbyte hans bror Håkan Persson i Östmansby 1724 (1. ub 24ht 189) 

gjort med Sven Larsson och sina övriga halvsyskon i Fölsvik, då Håkan tillbytt sig jord i Östmansby för sin 

arvejord i Fölsvik. Bytet har dock först erbjudits Jöns, varför hans klander nu ogillas. Han vädjar till 

lagmansrätten.  
 
1725ht83 
Jöns Persson i Fölsvik åtalas för landsköp efter det att han i Bräckan och S. Västerrottna köpt tre oxar, vilka tidigare tingats 

av löjtnanten Mattias Gyllenspets. Landfiskalen anser ej Jöns ha behov av tre oxar. Jöns bevisar att han för eget behov köpt 

endast en oxe men en annan för sin svåger Måns Persson i Bonäs och en tredje var Sven Larsson i Fölsvik med och köpte för 

sin egen räkning. Jöns frikännes, men för att han drivit oxarna om söndagen under gudstjänsttid bötar han 10 d smt.  
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Olof Månsson 
1656ht47 
Fasta för Börje Månsson i Bävik på 1/4 ib. Han har dels tillbytt sig av  

Olof Månsson i Fölsvik hans hustrus Marit Månsdotters arvslott 1/8 i Bävik  

för sin arvejord i Fölsvik samt 22 rd i mellangift, dels ärvt genom sin hustru  

1/8 i Bävik. 
 
Marit Olofsdotter 
1707vt83 

Ingemar Jönsson, Per Jönsson och Olof Nilsson för att ha utövat vidskepelse och häxeri genom att ge Hustru Marit 

Olofsdotter i Fölsvik misstänks av sina grannar korpralen Olof Nilsson,  

deras boskap sleke av salt och mjöl. De har även efter att ha funnit inälvor av djur som de mist olyckats med sin 
boskap. Bevis saknas, varför Marit frias från misstanken.  
 
Måns Knutsson (1674 – 1748) 
1728vt179/ Erik Knutssons arvingar i Kisterud yrkar att av Måns Knutsson i Fölsvik utfå sina jordlotter, 1/6 av 1/12 och 2/7 

ur 1/5 av 1/4 i Fölsvik, men vid bouppteckningen 1699 22/9 efter Erik har den fasta egendomen kommit att graveras av skuld 

på 151 d 16 öre kmt, och eftersom Måns betalat denna skuld, bör kärandena ersätta honom därför. Då Erik haft tre barn, bör 

de svara för 1/3 var av skulden, om de vill lösa var sin 1/3 av den fasta egendomen.  

 
1735vt70/ Måns Knutsson i Fölsvik har den 22 ds (jan.) testamenterat sin lösa och fasta egendom till mågen Olof 
Olofsson och hans hustru Marit Månsdotter mot att de försörjer Måns och hans hustru Kerstin Simonsdotter samt 
deras son Olof Månsson och dennes hustru Kerstin Jönsdotter  
 
1735ht130/ Måns Knutsson i Fölsvik yrkar att utfå av Lars Olofsson i Bävik sin hustrus Kerstin Simonsdotters jord i Bävik, 

som Måns ämnar byta bort. Lottens storlek skall utredas och Lars skall leta fram bevis på att han köpt lotten.  

 

1736vt 200/ 1/6 av 1/12 och 1/7 av 1/20 i Fölsvik, varav Måns Knutsson i Fölsvik sistlidne 20/10 köpt den förra delen av 
Olof Nilsson i Snårslid (Tveta) för 35 rd och den senare av Kristoffer Månsson Snåre i samma socken för 22 rd.  

 
1741ht218/ 1/7 av 1/16 (efter helgärdsräkning) i Mickelstorp, som Nils Elofsson ibidem köpt 1741 28/9 av Måns Knutsson i 

Fölsvik för 27 rd (25 rd vid 3. ub) och i övergåva 3 rd.  

 
1743vt97/ Karin Olofsdotter i Fölsvik har 1736 29/9 försäkrat sin svåger Måns Knutsson i Fölsvik att hon för 
skötsel till dödedagar består honom 24 öre smt per vecka att uttagas ur hennes lösa och fasta egendom  
 
1743vt143/ 1/12 av 1/12 och 1/7 av 1/20 i Fölsvik, som Måns Knutsson i Fölsvik 1742 2/12 köpt av Marit 
Knutsdotter i Hensgård för 26 rd.  
 
1744vt231/ Fasta för Nils Elofsson i Mickelstorp på 1/7 av 1/16 (efter helgärdsräkning) i Mickelstorp, som han köpt 1741 

28/9 av Måns Knutsson i Fölsvik för 27 rd och i över-gåva 3 rd. (1. ub 41ht 218)  

 
1745ht46/ Marit Månsdotter och Kerstin Jönsdotter i Fölsvik har instämt sin far resp. svärfar Måns Knutsson, vilken gift om 

sig. Marit kräver mödernearv och Kerstin giftorätten i sin mans bo. Måns skall tillställa dem deras lotter i förra hustruns 

Marit Olofsdotters efter-lämnade bo.  

 
1746vt12/ Måns Knutsson i Fölsvik överlåter brukningen till sin styvmåg Nils Nilsson mot att denne till dödedagar försörjer 

såväl Måns och hans hustru som sonen Olof Månsson och hans hustru samt dottern Marit Månsdotter. Nils skall äga Måns 

1/10 i Fölsvik jämte lösegendomen eller i händelse av klander utfå 24 öre smt per vecka förutom lösegen-domen.  
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Bilaga 1, Ola i Systa 
 
”Ola i Systa” var visserligen utböling, men det hindrade honom ej det minsta, att redan från sin första arbetsdag i sin nya 
hemort Fölsvik öppet börja drömma om framförliggande lustfyllda erövringar i byn. 
Han skulle efter hand bli dess dominant. Nog hade han hunnit göra ett och annat lyckat häst- eller kreatursbyte på 
Åmbergsmârten, men det hade varken gett honom tillfredsställelse eller särskilt god valuta. 
Efter bosättningen i Fölsvik var han fast besluten att ge sig i kast md mer lönsamma affärer. Han övertygade sig själv om 
framgång. 
Olof Nilsson var född i Nysta Södra Ås 1805. 
I slutet av 1830-talet ryktades, att den välbeställda Margareta – oftast kallad ”Margret” eller ”Margitta” – Jönsdotter i Systa 
hade blivit änka. Hon var visserligen åtskilligt äldre än Ola men kunde ej betecknas lastgammal. En söndagseftermiddag i 
sommartid beslöt han att spänna bruningen i bästa selen framför kyrktrillan och bege sig ner till Fölsvik i friarärende. Han 
hade klätt upp sig och gjort allt för att efter ankomsten låta sig imponeras av byfolket han mötte längst färdvägen. Någon 
böneman tyckte han sej ej behöva anlita. Ola förde sin egen talan bättre än någon annan, prästen och brukspatronen på 
Gårdsjö möjligen undantagna. Efter det överraskande besöket i Systa föreföll änkan Margareta ej alls påverkad av 
uppvaktningen. Hon önskade dock betänketid med svar på Olas invit. Snart nog beslöt de tu att ingå ett orubbligt hjonelag, för 
Ola gällde det att ”smida” medan järnet dvs Margret var varm. Hans erövring blev den första och viktigaste i Fölsvik. När Ola 
for hem från sitt inledande frieri sägs det, att han rakt inte kunde låta bli att tänka på allt manfolk, som den tiden i ovisshet 
utvandrade till Nordamerika och efter ofta besvärliga seglatser hamnade i den s k vilda västern, där pistopipor sällan 
svalnade. Ola smålog belåtet för sig själv där han satt i trillan. Han valde hellre att söka si lycka i det avsevärt mer fredliga och 
lättåtkomliga äventyrslandet Fölsvik. Det skulle bli hans eget vilda västern, sydväst ut i hemsocknen. 
När Olof Nilsson omkring 1838 tog över Systa utgjorde gårdens skatterätt 168 öre 8 penningar. Han var dock fullt medveten 
om, att hemmansdelen från början motsvarade en hel fjärding, dvs 240 öre skatt. Olas främsta mål var att så snart det lät sig 
göras återvinna förlorade ägor och helst lite till från granngårdar som försvagats. Det var ej svårt att upptäcka dem. För denna 
strävan kunde ju egentligen ingen med fog anklaga honom. Det var blott hans sätt att begagna något tvivelaktiga metoder att 
nå målsättningen som ifrågasattes. Det blev mycket tal härom bland folk. Omständigheterna blev ofta och ingående 
diskuterade runt om i bygden. Av eftervärlden berättas, att det ofta den tiden rumlades och söps till långt in på nätterna runt 
köksbordet i Systa. Husbonden Ola langade även rikligen med brännvin till sina grannbönder, som under rusens inflytande 
överlät, som man sa, ”dä en jal ätter dä anner till 
Det påstås även, att skulle man försöka leta efter ev. upprättade åtkomshandlingar angående jordlotterna, skulle dessa 
saknas. Det handlar således om lika allvarliga som obevisade anklagelser. Kan det ännu hittas några ledtrådar att undersöka 
närmare ? 
Den fria husbehovsbränningen i landet var i äldre tid av och till upplåten mot avgift. 
År 1852 är läget följande i Östra Ämtervik. Det finns 47 st registrerade brännvinspannor varav 3 i Fölsvik. Olof Nilsson i Systa 
har en panna om 16 kannors rymd, Måns Bryngelsson där Öst en panna om 15 kannors rymd samt Kerstin Persdotter där 
Ner en panna om 16 kannors rymd. 
Hos Ola i Systa bränner Olof Olsson i Ingmårste och Jon Jonsson i Framsta. 
Hos Måns där Öst bränner Per Månsson där Ôpp och Erik Olsson i Norsta. 
Hos Krestin där Ner bränner även Lars Olsson i Östa och Jon Olsson i Stallgårn. 
Det är avslöjande, att den trängde bonden Jon Jonsson i Framsta har brännvinskontakter med just Ola i Systa. År 1862 
verkställer östemtingen Erik A Noreen delning av Framstas 104 öre 4 pgr, varav 44 öre tillfaller Olof Nilsson i Systa. Dermed 
har gårdens skatterätt utökats från 168:8 + 57:22 44 till 270 öre 6 pgr. 
Olof Nilsson i Systa hade med betydande råge fullgjort sin plikt att åtminstone nogorlunda ärofullt återta den gårds jord, som 
förlorats Olof, som avled 1889, hann bli både nämndeman och kyrkvärd båda högt aktade. 
Med sin hustru Margareta Jönsdotter, som avled 1888-07-29 fick han dottern Karolina (Lina) Olsdotter född 1839-11-27. Hon 
blev gift 1863-04-06 med Lars Jönsson från där Öst i Rud, vars föräldrar hette Jöns Nilsson och Maria Nilsdotter. Lina avled 
1895-06-09. 
Lars och Lina fick 1866-10-21 sonen Johan Larsson. 
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Bilaga 2 
 
 
 

 




















